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Tisztelőitől kérjük vidéki eiőüzatőin- 
ket, Iio^y az ük-tő postahivatalok­
nál az előfizetés megújítása iránt 
lehetőleg gyorsan szíveskedjenek 
gondoskodni, hogy a lap szétkül­
dése tönnakadáat ne szenvedjen.

A D8ke3ü
Irta; MOC3ÁRY LAJOS.

A békealkudozások felburjánzásá­
nak közepette jól esik hallani gróf 
Apponyi Alberttöi és Andiássy Gyu­
lától, hogy ők, a nemzeti küzdelem 
vezetői, egy perczig sem fognak gon­
dolni arra, hogy oly megegyezést fo­
gadjanak el, mely elárulná alkotmá­
nyunk sarkalatos alapelveit. »Ha e 
nemzet ilyet akarna — úgymond 
Apponyi — ám legye, de akkor ke­
ressen annak keresztülviteléi e 
más embereket, ne minket.«

zetbe visszatérni. Ezek a szavai vilá­
gosan mutatják, hogy testestől-Ielkes- 
től függetlenségi emberré vált; ö az, 
aki tiszta munkát csinál, mig »ve­
zető« társai közt most is sokan van­
nak, akik — tisztelet, becsület nekik 
különben — még most is a 67-es 
kör négyszögitésével vesződnek, 
nem bírják magukat egy bátor lépés­
sel előzményeik kötelékeitől emanczi- 
pálni.

Hát majd meglátjuk, nem láplál-e 
illúziókat gróf Apponyi, midőn lübbes- 
számban beszél, mondván: mi, a 
nemzeti mozgalom vezetői. Midőn 
azt mondja: ha a nemzet, bár rosz- 
szul is, kiegyezni akar, ám tegye, de 
akkor keressen magának más embe­
reket.

Hát hiszen a husosfazekak or­
szága ott kisért a 67-es alaphoz való 
ragaszkodás képében a vezetők köré­
ben. Azt hiszi gróf Apponyi, hogy

ban, a november 18-kai csínyben és 
a szeptember 23-kai ultimátumban 
nyilatkozott, visszaverjük, hanem az, 
hogy alkotmányunk biztosítékait, hogy 
általában a nemzet ügyét előbbre 
vigyük; pozitív eredményekre van 
szükségünk, ennek a több év óta 
tartó nemzeti mozgalomnak eredmény 
nélkül maradni, a hegynek egeret 
szülni nem szabad.

Hogy ezt »békés utón, alkotmányos 
eszközökkel« kivívni bátor vállalkozás, 
az kétségtelen, de nem képtelenség. 
Először azért, mert az, a mit követe­
lünk, teljesen magán viseli a mérsék­
let kritériumát, viselné még akkor is. 
ha a personal-unió azonmódon való 
megvalósítását követelnők, de nem 
képtelenség azért sem, mert igaz 
ugyan, hogy ez a mostani nemzeti 
mozgalom mindeddig oly szelíd lefo­
lyású volt, hogy egy verébíiunak 
sem került életébe, mindössze egy

azt a 67-et ők maguk se veszik már főispánt hagytak meg
Hát akkor jól vagv ink. A nemzet!komolyan. Hajlandó vagyok sokszorjaz is, hogy a parva

jól, igaz 
szapienczia

fog

amikor

nagy zömén bizonyosan nem 
múlni, hogy oly megegyezés ne 
tesittessék. Ez a nemzet soha 
maradt el vezetői mögött, 
kellett, mindig helyt állott magáért. 
Helyt állott 1848—49-ben, kisebb 
alkalommal, de a körülményekhez 
képest helyt állott most egy éve a 
képviselőválasztásoknál, helyt áll 
most is a vármegyékben, nyilatko­
zása mindannyiszor meglepő, várat­
lan, fenomenális volt. Gróf Apponyi 
se gondolja egy perczig se, hogy a 
nemzet most megtagadja magát, hogy 
a tehetetlen -éggel, kon társággal pá­
rosult gonoszság által magát kííVi- 
rasztatni engedi. Mi pedig hát bí­
zunk bennük, a vezetőkben. Megbí­
zunk különösen ő benne, Apponyi- 
ban, mert mióla lerázta magáról 
mindazt a lomot, mely mint a daru 
szárnyára hullott ólmos eső megne­
hezítette lángeszének szabad röptét,

hmm magam hiszen például gróf

mióta mecfürdött a függetlenségiDö

mosteszme jordánvizében, 
csakugyan ü van arra hivatva, hogy 
aminek azelőtt csak saját kis pártja 
nevezte, a nemzet vezére legyen.

Jól esett tőle hallani azt is, amit 
az egyiptomi husosfazekakról és az 
Ígéret földjéről mondott. A kor- 
bácsütésekkel édesített husosfaze­
kak hazája, ez a közösügyi 
rendszer, az Igéretföldje Magyarország

Andrássy Gyula oly szépen kimutatta 
újévi beszédében, mi vár a dinasz­
tiára, ha az egységes birodalom esz­
méiéhez konokul ragaszkodik, hogy a 
függetlenségi politika doktrínáinak 
egyik kardinális léteiét soha senki 
szebben elő nem adta; báró Bánffy 
Uezsö azt mondotta a Temps levele­
zőjének: Igen, magyar hadsereg, de 
majd ha megerősödünk. Ha csak ily 
gyönge argumentuma van, akkor lóg 
az ő hatvanhetessége is, csak azért 
nem akarna a vízbe menni, mert

grófmég úszni nem tud. Azért bízik &
Apponyi vezértársaiban, mert ismeri 
ókel, tudja mi van lelkűk mélyében; 
beszél róluk úgy, mintha megbízha­
tóbbak volnának, mint maga a nem­
zet zöme? Adja Isten, hogy úgy le­
gyen, ne érje valami keserves csaló­
dás a nemzetet.

A »Felirat« annyit mondott, hogy 
az állam nyelve a közös hadseregben 
is érvényesüljön; gróf Andrássy Gyula 
újévi beszédében annyit mondott, hogy 
a nemzetre nézve megalázó békét 
kölni nem szabad, maga gróf Apponyi

megszéditheti suralkodása mellett 
tévútra vezetheti a hatalmat annak 
tudata, hogy a monarchia fegyveres 
erejével ez idő szerint még föltétlenül

hogy

tűk közönyös, csak a rendszer marad­
jon hajszálig ugyanaz. Csakhogy mi 
éppen ebből nem kérünk többé. A 
közösügyi rendszer támaszthatott ele­
inte némi illúziókat, bár voltunk, a 
kik mindjárt akkor megjósoltuk, mi 
lesz Golhe szerint «des Pudels Kern», 
ime most a válság ula előttünk áll. 
Az illúziók szélfoszloítak, mint a 
reggeli köd, nincs hatalom, mely azo­
kat rekonstruálni képes volna. Tehát 
Apponyiként vissza Egyiptom felé 
nem fordulunk, hanem tartunk Ká­
naán felé, ha bolyongani kell is egy 
ideig a pusztában. Érthető, ha a koa- 
liczió vezérbizottságából nem hang­
zik ki az a szó, de mi, a közvéle­
mény tolmácsai kimondhatjuk bát­
ran, határozottan: hát jöjjön, ha 
jönnie kell, az az abszolutizmus. 
Ezen is át kell esnünk ; oly nagy 
jót, mint a nemzeti függetlenség visz- 
szaszerzése, nem adnak ingyen az 
istenek. De lényegben és tényleg az 
abszoluíizmust, alkotmányosság he­
lyeit silány és most már teljesen fel­
ismert hazugságokat többé nem vál­
lalhatunk. Nem is tanácsos ; egy szép 
frázisnak tartottuk talán, a mit nem
az 1867-iki, hanem az 1861-íki Deák 
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főváros ki nem
pénzt és nem soroz'alj a 1 e az •: 
ientkezv katonákat: IKlmr : .i'. 
polgármestere, nyűgéi.ha ni :
Halmos János nyugdíjba ne e: _
verni a nemzeti akaratot.

»Tömöri büszke vezér1' valamikor »el­
hagyta érseki székét* és elment mo'k: 
a hazáért. Rákóczi fejedelem fe időz. :
mindenét, hogy megmentse nemzetét. Kor­
társai nem a nyugdíj problémája, de b 
esztendeig tartó golyó-zápor előtt állottak, 
még sem jutott eszükbe letérdelni suVtó 
korbács előtt. Az 1848. évi Pirinek elüti
is szeulebb volt az ország jövője, min: a

rendelkezik: de azért leheletle 
olykor eszébe ne jusson, mit 
kinézni a Habsburg-monarchia, haja mit erő és hatalom elvesz, azt idő 
csakugyan behozzák az abszoluíiz- és kedvező szerencse ismét vissza­

fogj mondott 2-ik fuliratában: — mert,

must. Micsoda látványosság lesz az lozhal le amiről
egész világ részére, hogy éppen ak-; a szenvedésektől, önmaga 
kor, midőn a minden oroszok ez árja; doll, annak visszaszerzése 
kénytelennek látja magát alkotmányt! nehéz és mindig kétséges.»

a nemzet, lelve 
iemon-
mindig
íme

havi zsold.
Halmostól senki nem kívánja, hogy Rá­

kóczi legyen; de azt a fővárostól igen is 
elvárja az ország, hogy ne mutasson példát 
a meghunyászkodásban, hanem ami a nem­
zet akara'a, az előtt tessék meghajolni min­
denkinek. A nemzet akarata pedig ma az, 
hogy netn hajiunk meg a zsarnokság eh t, 
de küzdünk a le nem tiporható nemzeti :o- 
gok érvényesüléséért.

Bízunk a főváros bizottsági tagjaiban, 
hogy magyarok maradnak!

Barcs az aikotmÉNTérí.
A kis Szerbia nagy fej törést okoz 

a bécsi diplomácziílnak. Ma délután
közös minisztertanács volt, a mely 
meghány tűk-vetették, miképpen leink 
ránezba szedni a ráczokat. Ez a;: 
ban — ha nem csalódunk - - kis: 
bik gondjuk azoknak az uraknak.

n

adni ősidők óta rabszolgaságban fel­
nőtt népeinek, a „legalkotmányosabb

mondás csak szép volt, de frázis nem 
volt, mert valóságnak bizonyult ;

kik a monarkia sorsát véli

uralkodó" Európa közepében el fogja íme most látjuk, milyen nehéz annak 
törülni Magyarország ezeréves alkot- j visszaszerzése, amiről maga Deák, 
Hiányát és miért? Csak azért, mert | pénzéhes és hatalomszomjas kür- 
Magyarország azt követeli, hogy a vi- j nyuzetének pressziója alatt, a nem­
iág köztudatába is átment ,:s formai-1 zeltel lemondatott. Megkezdtük
lag fennálló dualÍzrims<Vtdló..áíS tegyen.
És miféle konszisztencziája és nagy­
hatalmi szerepe lehet egy olyan mon­
archiának, melynek egyik fele állandó 
ostromállapotban kénytelen tartani a 
másikat.

Fázuak is tőle, Solferino és Kö- 
niggrátz emléke mint Banquo lelke 
odaül a kamarilla tanácskozó aszta­
lához, de a rnegálaikodölt

függetlensége. Piossz izraeliták azok,
kik megunva a pusztában való bolyon­
gást, készek volnának az előbbi hely­

is csak annyit mondóit nagybányai
beszédében, hogy nem fogják elárulni I újra meg újra bevárja, mig 
alkotmányunk sarkalatos alapelveit.!szó az alkalmatlan szellemet 
Ezek idáig csak általánosságok, csupa j rohan veszté

visszaszerzés nagy müvét, vele töb­
bet fel nem hagyunk, nehéz igenis, 
de hiszszük és reméljük, hogy nem 
lesz kétséges is.

Budapest, január 18.

A llnea és Halmos. A főváros még 
nem gyógyult ki egészen 1849 óta „diádul- 
koszomzási* betegségéből. Úgy látszik, hogy 
ismét diadal-koszoruzni akar; nem, mintak- 

elüzi síkor, hóhéroknak díszpolgárokká való válasz- 
fellartőzlalhatlanu].! tusival, hanem ez. alkalommal törvényesen

;i"-l I k in:

tmmaessag 
a ka Icas-

iatitude, csakis negativ eredmény. 
Bízunk benne, hogy »vezetőink« Cil­
iiéi maradni nem akarnak, nekünk 
nem az a feladatunk, hogy azt a tá­
madást, mely a chlopyi hadparancs-

Fölkináiják a békességet, 
rátukmálnák az egyesült 
kormány vállalását. Hát igen

vaiosi-iggal
3 ár tokra a

nagyon
megtetszett nekik az a »legalkotmá­
nyosabb« uralom, a személyzet előt-

eltiitott adóval és katonával akar diadal-

■*——

koszoruzni.
A dilemma ez: ha a kormány pénzt és 

katonát kap, ez esetben nyilvánvaló erőt 
nyer a nemzeti akarat leveretéséhez; ha a

Mert bármiképpen dőljön is elaS. < - 
hiúval való koníliklus, ennek. legros­
szabb ecetben, káros gazdasági követ­
kezései lehetnek a monarkiára 
nézve. Káros gazdasági következések 
sohasem ejtették gondolkodóba a 
bécsi urakat. Valamilyen inczi-íinezi 
etikett-kérdés inkább volt képes őket 
izgalomba hozni, mint a szürke gaz­
dasági kérdések. Hát még, ha arról 
van szó, hogy a magyar katonákat 
magyar nyelven vezényeljék! Ennek 
megakadályozása sokkal fontosabb 
előttük, mint a gazdasági kérdések 
egész komplek^znma.

Bízvást állíthatjuk tehát, hogy Fe­
jér váry Géza bécsi tartózkodására 
nagyobb érdeklődéssel néznek, mint 
a közös koníerencziára. A magyar 
miniszterelnök ugyanis azokat az 
impressziókat vitte magával Becsbe, 
amelyeket az ellenzék körében Lu­
kács László és Wekerle Sándor a 
béke dolgában összegyűjtött. Még

ki tgyalsnes tarezaja

Iza gróíníi egyetlen farsangja.
— Aj Egyetértés eredeti tárexája. —

Irta' lkára JSyévry Albert.

Gyönge, törékenv kis lány volt Iza grófnő. 
Csak a szemei voltak váló; jk, nagyok s ha 
sokáig nézte az earner, í;v mént szétíösz- 
iani Jutta az eg-‘ z vsak a szemek
maradtak im ír b alatt ta-

Ipoly-Ián még a fűszál sem imjolt meg az
menti parkban.

A grófné, aki az arisztokraczia leggögő" 
sebbjei között erezte jól csak magát, szigo­
rúan őrködött, hogy leánya még csak tekin­
tetet se válthasson olyanokkal, akik nem 
»rangbeliek.“ A szegény kis Iza sokszor 
erezett vágyakozást társnők után. de a szi­
gorú nevelőnökön kívül nem szabad volt
senkivel érintkeznie. Vendégek nem jártak a 
kastélyba, mert Hartyányi grófné nem fo­
gadta volna a környékbeli nemességet, az 
aristokrácziát pedig csak a két Saághy bá­
rónő képviselte s a kis leánynak még ak­
kor is örömnapja volt, ha a két idus dáma 
hintája robogott az udvarra.

Vagy talán nem is a gőg tartotta vissza a 
grólnét a társadalmi érintkezéstől, hanem a 
vagyonkezeléssel való nagy elfoglaltság.

ahová időnként visszavonultak a 
tagjai, hogy az ősi fészekből 
mégis a legiiatalabb nemzedék 
nevezetes szobát selyem kárpit boritolla, s 
rózsafából voit a cziineres családi b leső. A 
többi szobát pedig ugyancsak megviselte 
már az idő. A grófné épen e tájt látta meg 
a napvilágot, mikor a kegyelmes ur, az uj 
báró Zúgun. javában kerekitgette leendő ősi 
uradalmat. De hajh ! mégis csak leányágra 
szállottak mind járt az első generácziónál a 
Zagon nemzetség javai!

nartyányi grúlne tehát gazdálkodott s ez 
alatt el is feledte, hogy leánya maholnap 
bizony felceepsrcdik. Tizenhetedik t vében 
járt Iza grófnő, amikor a szerelemre legfo­
gékonyabb a szív. Akkor határozta el ma­
gában hirtelen a grófné s felvitte leányát 
az udvari bálra. Természetes, hogy llar- 
tyányi Ízűt nem láthatja más estélyen elő­
ször a világ.

A kis grófnő nem keltett nagyobb feltű­
nést a most bemutatónak között. Első pil­
lantásra nagyon is igénytelennek látszott, s 
elfogult is volt a sok ismeretlen között. Úgy 
bátorította a piros-pozsgás lii grófnő, aki 
Erdélyben két farsangot tánczolt már végig. 
De az udvari bálra az idén jutottak csuk 
fel, annak a négy fekete csikónak 
az árán, amit olyan szerencsésen

család nőihölgy éppen jelenteni akarta 
hajtson ki 
is Azt a

a nevet, mi­
kor megelőzte szavait a föherczegnü kér­
dése: „Nemde testverek?“

— Nem, fenség — felelt bátran Ili grófnő 
— barátnőmnek csak kis lámpaláza van s 
bátorításra van szüksége.

A lőherczegnö kedélyesen mosolygott a 
bátor feleleten, inig az udvarhölgy gyil­
kos pillantással mérte végig a grófnőt.

az etiquettet! Felelni!Y meg-ertem

nagy tolikés szélességű kardját, s járták a 
pontosan öt és tizperoz.es tánezokat. Amikor 
u perez letelt, elhallgatott a zene is, még 
ha a melódia közepén vágódott is ketté. 
Igv kiváltja az. etiquette I A tánczolokat
mind kevesebben nézték már, a kör nagyob­
bodott. Az idősebb urak inkább a sarkak
felé húzódtak, ahol a felség tesz szokott, 
sablonos kérdéseket. Möge hetik, hogv tel­
jesen ugyanazt felelhetik r;t. ami

nevét he- De mé

sikerült rásózni i Muki grófra. öröm
is voit azokat a lovakat nézni, mikor a grófnő 
tartotta gyeplőjüket! Most melléje állott kis

Mert úgy volt csakugyan, hogy a gróf, a yédenezének 111 grófnő s még remegő kezet
mikor huszárkapitányi rangját letette, vég­
kép búcsút mondott a koinmaridirozáSDak. 
A kertbe szép sorjába ültetett tubát bé­
kés almafákat s azok olyan peczkeson 
állottak, mint gyalog rukkoláskor a sza­
zad. Ennél a svadronnal legnagyobb 
gonddal a szárnyon levő fákat ápolta, 
mert hát azok után igazodik a „Rich­
tung“. A nagy uradalom kezeléséhez nem 
volt szava, de nem is igen bántotta őt ez a 
dolog. Mikor ő megszületett, a Hartyányi 
grófoknak már csak egy vén kastélyuk volt.

is tartotta, mikor a föherczegnő megindult 
a fehérruhás sorfal közöli. A fanyar arczu 
udvarhölgy néven nevezett mindenkit s a 
föherczegassztonynak mindenikhez voit egy- 
egy édes megjegyzése. Olyan szépen, szer­
tartásosan tudott mosolyogni! Mivel etiquette- 
szerűen csak annak volt szabad éppen fel­
tekinteni rá, akivel beszélt, mindenik el volt 
ragadtatva e mosoly állal. Mindenik azt 
hitte, hogy csak ö részesedett ebben a 
kegyben.

Mária föherczegnő megállóit. Az udvar-

mer a fenségnek, muioll. 
jelentette vo.na. Most nem is ludju. 
hogyan tegye ügyesen jóvá a hibát. 
A megoldás helyes módján addig gondolko­
dott l.amatsch von W allenslein havónü, m g 
megint a föherczegnő szólalt meg.

— Kedvesem, úgy iáiszik, maga most lepte 
át fiüször a gyermokszoba küszöbét — 
mondá júakaróan.

— Igen fenség — felelt bátortalan han­
gon Iza grófnő — ez az első lépésem a 
világban.

— Hogyan hívják kedvesem?
— Hartyányi l/.a, fenség!
— Hartyányi — Hartyányi — ismétel­

gette a nevet a föherczegnő — egyet ismer­
tem Hartyányi grófot. De neki csak talán nincs 
ekkora nagy leánya? Hartyányi Sándor, hu 
jói emlékszem, ö felségének volt kamarása, 
s mondhatom, hogy a keringet senki olyan 
jól nem tánczolta mint ö.

— Igen fenség, a Hartyányi Sándor leá­
nya vagyok.

— Őrültem, hogy megismertem — egy 
mosolygás, s a következőnél már siet La- 
rnatsch von Waffenstein bárónő, hogy idején 
bemondhassa a nevet.

Alig pár perez múlva már a nagy tánez- 
teremben volt ö is. A közepén csináltak a 
tánezosok számára egy kis kerek helyet, s 
a kört a diszruhúsok tarka raja állotta körül. 
A nem tánczolú dámák már elvonultak a 
thea asztalokhoz, hol a föherczegnő vendé­
gei voltak, az urak pedig hullámzani kezd­
tek a teremben. A fiatalság tánezhoz fo­
gott, lecsatolta a sok tartalékos huszárhad-

nehezen e;nék túl, hogy c:
=em mondhatnák : gems IviSCg
még imni éretlek a czerwlelicz,
már a lu;Livii lm muinmal koczuigalnak a 
liaza jóvoltara. \annak aztán olyanok is. 
akik türelmetlenül a boubonierekel hordozu 
lakájokat ostromolják. Hiába szabadkoznak 
a rendjeles, sárga selyemruhás inasok, hogy 
a hölgyek asztalara kelt letenni a tálé?iákat. 
Néhány benfentes már a kis rejtek ajtó 
mellé all, s mint a zsákmányává csapó 
pávduez csap le a ezukrok közé. Néhány le 
is szóródik, azokat is mohón kapkodják 
össze. Bár tele van már a kucsma belseje, 
mégis zug az elégüietlenség. „ Évröl-évre keve­
sebb lesz már a cgukor. Az egész kört alig 
akad egy-két valamire való darab." Apró 
csákók, ezüslös sisakok, aranyozott bronz 
szelenczék, selyemmel behúzott miniatűr 
ládikák azok, a melyekkel úgy, a hogy meg 
vaunak mégis elégedve. Bedig milyen ehe­
tetlen, színes habszem ezukrok vannak ben­
nük. De hát képviselő haza nem mehet 
ilyen emlék nélkül. Ha megszűnik is inaid 
honatya lenni, a nagyságos asszony uippjei 
közölt legelői állanak a kis csákók, sisakok, 
aranyos szelenczék. A király asztaláról va­
lók ! Pedig legtöbbjét az udvari ezukráen- 
dánál szerzi be a gyöngéd férj. Csak vala­
melyik föhorczeg arczképe legyen rajta.

Iza grófnő pedig repült más és más tán- 
ezos karján. Eddig csak az öcscse keze 
érintette, meg az öreg vivómesteré, aki 
nyáron át az assaut leczkék után a sződi 
kastély termeiben tánezórákat is adott. Ha 
nem telt ki a nevelőnőkböl a colonne, még

beállott a négyesbe. Fedi 
egy kicsit nehéz is volt már a tisztelendő 
ur a tánezhoz.

A tánezosok, akik között a legliatibibb i- 
ugy tett, mintha már farsangot tánexo t 
volna végig, meglepetve vettek észre, ii így 
Iza grófnő remi ül tánczol, Szinte úszott a 
levegőben, a csárdásnál pedig olyan ■
lépegetett, a mi még az első balosénak i 
szokatlan. Ezen az udvari halon senki sori 
tanerőit többel, mint ó. lii grófnő csépi;-1 .-•■•n 
volt féltékeny s oendes megelegedi ■ : 
védenczéneii sikerét. Annál inkább ie
ritotla a dolog Brogyanyi Uizl eká;.
mennyivel régebbi jogai vannak a tán-- 1 
sokhoz, s mégis, milyen ritkán mulatja. 
magukat. Szegény mindig a rendez' kre 1 ■*- 
heztelt, pedig hálásnak kellett volna lem e, 
ha látja, hogy milyen erőit -zitcssei szc r - 
nek tanc/.osokat a négyesekhez i-. .vvrt 
üihét egy főrangú leány ege- : este. <! a 
négyest tánczolnia keil. Ezt becsűicne, 
kötelességnek tartja az ifjúság. Inkább ös­
szekeresnek minden zugot, ahová hűlni szo­
kott a táuczot kerüiu, mig végre cgy-c y 
kopaszodni kcadó, tmntkozó alak hősiesen 
feláldozza magát a becsületéit. Akkor még 
mindig megtörténhetik az a >:'orencsél|en- 
ség, hogy Izabella kisasszony helyett az 
utolsó perez sietségében a kegyelmes asz- 
szonyt, a mamut kérik fel. Mert szinte le­
hetetlen a keltűt megkülönböztetni egymás­
tól. Csak a marezooa lovassági tábornok 
ismeri meg az ei*o pillantásra, melyik a
felesége, melyik a leánya. De ezt a tilsat
el nem árulja senkinek. Épen úgy, mint a 
katonai tudományát smu.

Végre felállanak a négyeshez. Az első 
pár a tinta) Olga föherczegnő, akinek csak 
úgy ragyog az arcza a bo dogságtói. hogy 
olyan jól kimulathalja magát. Hiszen volt 
néha-néha egy-egy gyermekbál, de mennyi­
vel más ez mégis. Gróf Pápay Kazmér, akit 
a föherczegnő tánezosául kijelöltek, feszes 
kimértséggel lépegetett huszár uniformisá­
ban s úgy irigyli a csupasz képű báró

•-
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beavatott politikusnak sem kell az 
embernek lennie, hogy a két volt 
pénzügyminiszter benyomásáról szá­
mot adjunk. Mindenekelőtt arról sze­
rezhetett a két államférfin meggyő­
ződést, hogy a koaliczió őszintén 
óhajtja a békét. Óhajtja minden utó­
gondolat nélkül, az ország érdeké­
ben, a magyar nép érdekében. En­
nek megállapítása után alkalmasint 
az iránt érdeklődtek, milyen békét 
akar a szövetkezett ellenzék. Erre 
csak azt a választ kaphatták: becsü­
letes békát.

És ezen a ponton azután fönn is 
akadt a béke-akczió. Sem Wekerle 
Sándornak, sem Lukács Lászlónak 
nem volt módjában arról biztosí­
tani a koalicziót, hogy Becsben
appróbálni fogják a becsületes békét. 
Meri Becsben azt akarják, hogy a 
megegyezésnél a magyar vezényszó 
dolga szóba se kerüljön. Akár We- 
kerle Sándor tervét nézzük, akár 
Lukács Lászlóét: mind a kettő abban 
ekszczeílál, hogy merész Ívben elke- 
kerüli a nemzeti küzdelem gyújtó­
pontját.

Ha a valóságnak megfelelnek érte­
süléseink, Wekerle Sándor hivatalnok, 
átmeneti minisztériumra gondol. Ad­
janak ennek a minisztériumnak költ­
ségvetési, ujonczot, azon a czimen, 
hogy átmeneti. A vezényszó kérdése 
természetesen nyugszik az átmeneti 
alatt. Ki nem látja, hogy az ellenzék 
részéről ilyen tervnek elfogadása kép­
telenség. fii! elfogadná, az annyit je­
lentene, hogy összes fegyvereit ki­
adta kezéből, mig cserébe semmit, 
de éppenséggel semmit sem kapott.

Lukács László terve szintén nein 
fogja magában a i'őkérdés elintézé­
séi Apró-cseprő vívmányok kiszine- 
zésével akarja róla a figyelmet elte­
relni. Tegyük föl, hogy ez sikerül. Mit 
nyertünk vele ? Néhány hónapi lát­
szólagos nyugodalmat, a melynek le­
telte után még fájóbban fakadna ki 
a most vérző seb. Nem csuda hát, 
ha a koaliczió vezérei az egyik tervre 
is, a másikra is azt mondották, hogy 
a válságot meg nem oldja, békét — 
becsületeset — nem teremt.

Ezt a két politikus tudomásul 
vette, közölte Fejérváryval, aki az­
után ma Becsbe ment, a hol az il­
letékes körök tudomást vesznek róla. 
Ezek a körök csalódlak. Ezek a kö­
rök — a jó isten tudja, milyen hírek 
alapján — azt hitték, hogy a ma­
gyar nemzet véleményében változás 
állott be. Az ország kifáradt a küz­
delemben. elpártolt a koalicziútól és 
lesi-várja. mikor borulhat le Bécs 
lábai elé Fejérvárynak ma meg kell 
czáfolnia ezeKet a hireket és be keli 
vallania, hogy a magyar nemzettel 
csak becsületes békét lehet kötni. 
Megadásra ezt az országot semmi 
rá nem bírhatja. így hát... jön a kimond­
hatni !an szenvedés és nyomor.Várjuk. De 
Becsben is legyenek egyre-másra el­
készülve.

Installállak ma is. Sáros vármegye

________________________ ___________EGYETÉRTÉS
s
nák
rony-kor mögött a nép 
dott és a kinevezett főispánra min­
dent mondottak, csak jót nem. A 
megyei székházban pedig letette az 
esküt a megyefőnök.

Abauj-Torda vármegyében ma ismét 
kinevezett hivatalnokot Pongrác:: 
megyefőnök. Azt az urat nevezte ki 
főszolgabíróvá, a kinek a kezébe — 
mint a nőgrád-vártnegyei installáló 
közgyűlésen jelenlevő egyetlen bizott­
sági tagnak a kezébe — Balassa-
Gyarmaton letette a főispán az esküt. | pillanatban számolni kell.
Később azután kitűnt, hogy ez az ur Kossuth Ferencz, a szövetkezett ellen-
nem is bizottsági tag. Most Abaujba'2^ emoke ma d-Ielőtt hivatalos pártügye-
nevezték ki főszolgabírónak. Ez a Ieg-i!v<3t ,illezeU’ azutau P0fjl" a Nemzel! lxa"

- , , . ? , , , . I szmól an j rí, ahol tie,után megjelent giOtújabb módja annak, hogy lehet az: Aadl.ásay Gxula js gruf Hadik Mnos tar-
ember Magyarországon egyszerűen i saságában.

ó. I Gróf Tisza 1-lván egészségügyi állapota | 
teljesen helyreáliott és a jövő hét elej n 1

miniszterelnököt. E-mn a kihallgatáson 
bécsi jelentések szerint — fontos döntések 
fognak történni. A király környezetében 
több szó esik a nemzeti ellenállás erélyes 
letörésének terveiről, mint a békefelléteielc- 
röl és éppen ezért azt hiszik, hogy a béke 
ügye megakadt. De azért — igy mondja a 
bécsi jelentés — az megái iapithatö,
hogy a béketárgyalások fonala még nem 
szakadt meg teljesen és nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy u abb kísérlet fog történni 
a megegyezés czéliábül és talán akkor ked­
vezőbb lesz az eredmény, mint volt eddig. 
A helyzet ma nagyon komoly és ezzel e

naz 3—3, a két főrendiház 2—2 tagot vá 
lasztana, még pedig akként, hogy a több­
ség kettőt, az ellenzék egyet az alsóházak­
ban, a főrendiházban pedig a többség az 
ellenzékkei együtt a meglevőhöz még egyet. 
Ajánlom továbbá, hogy a régensség elnö­
kéül az ur.tllcodúliáz egy tagja választ- 
tassék meg s nehogy az uralkodó és a 
trónörökös közt levő ellentét a régensség 
elé tartozó ügyesbe is belevitessék s más­
részt azért, hogy az elnök pártatlansága és 
tárgyilagossága még kérdésbe se jöhessen, 
ajánlóin" Lipút Salvator főherczeget, aki­
nek elfogulatlansága kétségtelen s aki ép 
o'y kiváló katona, mint amilyen jó és tole­
ráns hazafi. Az események oly rohamosan 
és végzetszerüleg torlódnak, hogy a józan­
ságnak kell minél előbb felülkerekednie, kü- 
iönuen a katasztrófa elháríthatatlan.

minden fáradtság nélkül füszuigub
Ä főváros éa a kormány.

Mai híreink ezek: érkezik Budapestre, altul azután hosszabb 
ideig marad.

A béke afcczié. a miniszterek Becsben.
Wekerle Sándornak tegnapi próbálkozó- j A félhivatalos „Budapesti Tudósító" je- 

sát nem kísérte a remeit eredmény. A köz-. lenti: Vörös László kereskedelmi és báró 
igazgatási bíróság elnöke azon a tanácsko-j Feilitzsch Artur töldmivelésügyi miniszter 
záson, a melyet Kossuth Ferencz lakásán ; tegnap este, b tró Fejérváry Géza minisz- 
íolytatott a koalic/.iú vezértiaival, mmt j terelnök pedig ma reegel Bitesbe utazott, 
megírtuk eg\ átmeneti kormány tervet ■ hogy résztvegyen a ma délután négy óra­
terjesztette elő. Az átmeneti kormány a uki-, Eor a külkereskedelmi szerződések dotá­
lásának terve nem mai kcctü, de IV eher le kan tanácskozó közös miniszteri értekez- 
a kié'esedett helyzet veszélyeinek elháritá-1 leien.

_ mostani I a másik félhivatalosnak, a M. T. I.-nak 
tar yává - ezt jelentették Becsből: 
hivatal- Báró Fejérváry Géza, Popovics pénz­

űi: vminisxteri államtitkár és bari) Skerletz 
.. ........ . ma délben

fásítására. Csak azzal az előre bejelentett , Czeit. A „N. Fr. Pr.“ ért sülőse sze- 
programmal lépne a parlament e'c,; rj„t báró F-'jérv.ry Géza holnap jelenik 
hogy az állami szükségletre rövid lejáratú; meg kihallgatáson az uralkodó előtt. 
indemmtást kér a pariamcnllöi és a

sara mint átmeneti megoldást a 
időpontban újabb megfontolás 
tétette, Az ái meneti kormány 
nők-minisztérium lenne szigorúan meg­
hat- : rovott kormom zati fetudat mcg\ a- j.:- í t : ji in - -/ ter i ti k- ái11.1 ■ ‘ ■ tv:t v 1 - en

ta-
el-

Megirtu’-, hogy a fővárosi bizottsági 
gok tegnap este tartott értekezletükön 
határoztuk, hogy a befizetett önkéntes adót 
biröi letétbe helyezik, még pedig, hogy a 
kormán1, az állampénztárnál lévő letéthez 
hozzá ne nyúló tsson, abban állapodtak 
meg, hogy a pénzt takarékpénztárba teszik 
s a betéti könyvet, mint értékpapírt teszik 
bírói letétbe.

A polgármester ma reggel nyolcz órakor 
utasította a számvevőséget és a pénzügyi 
osztályt, hogy állítsák egybe a letétbe szánt 
adók jegyzékét. A több száz tételből álló 
önkéntesen befizetett adók összege 5 024.192 
K 72 f, amely a Pesti Hazai Takarékpénz­
tárnál, a Leszámítoló Banknál, a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztárnál és az 
Ors/. igos Kő ponti Hitelszövetkezetnél van 
elhelyezve. Az összegből 4.540.192 K 72 f

különböző adunemek szerint iiet takarék- 
.ömvbe irattal: át fentartással, az Ois ágos 
Xü ponti Hite szövetkezetnél folyó számlára 
letel: 484.000 koronát pedig bárom napra

kedd mi szerződősek ügyét kívánja alkotmá-: *-iíci“-nak:
nyosan rendbeho/ni.

A kereskedelmi-szerződések ügyé­
ben két nehézség forog finn. Az e

keres-» Becsből táviratozzak a „budapesti ludó-\ felmondottak. A polgárin" ster azután kiáili-
‘ tolta a letétre szóló utalványt s igy minden

Bitró Féjérváry Géza miniszterelnök, a 
kit ma este lovag Pitreich táborszernagy,

i-yiki közös hadügyminiszter meglátó'atoll, holnap 
a magtar parlament tárgyalásainak szűnő j még Becsben marad és a holnapi nap folya- 
Le esc, a rn isik az a bée-i követelés, hogy mán valószínűleg külön kihallgatáson meg- 
a béke létesítésekor az 1917-ííg kötött keres- jelenik a királynál.
kedelmi szerződéseket és ezzel a vámkö. ős- Körös László kereskedelemügyi és báró 
súg fentartását a többségnek el kell fogadni.! Feihtzsch Artúr föidmivelésűgyi minisziorek 
U eker/e olyan megoldást akar, a mely a ma-: holnap reggel visszatérnek Budapestre, 
gyár parlament hozzájárulását a külföldi szer- j
ződcsvk ratifikálásához lehetővé teszi anélkül, j Gróf Sfcéinbei & ajánlatai, 
hogy a magyar törvényhozás az önálló vám-
terület felállításának prejudikáljon. Ezt a két; Becsből távirat ózza tudósítónk: Gróf 
szempontot Wekerle úgy egyesítené, hogy Sternberg képviselő a magyar koalic/ió vc- 
Magyar ország Au-xinával az önálló vám- zérlö-LizoUságálioz nyílt levelet intézett, a
terület jelenleg b nnádó jogi alapján a 
vámszövetség megujilása helyeit vám- és 
kereskedelmi szerződés formájában tar­
taná fenn a gazdasági közösseget és ezen 
az alapon czikl eljjezné be a külföldi keies- 
kedelmi szerződéseket. Ezzel a megoldással 
kívánja Wekerle a jogfeladást elkerülni. A 
koaliczió jelenlevő vczerféifiai a Wekerle 
által ismertetett tervet meghallgatták, beható 
eszmecsere tárgyává tették, de mint gya­
korlati szempontból a kibontakozás biz­
tosítására alkalmatlan megoldást, nem fo­
gadták el további tárgyalások alap áu

Ez az állásfoglalás nem irányul általában | részli sarokba szorítani közös 
az átmeneti kormán, alakításának eszméje zetöjef.

melyben a következőket irja:
Arra való te öntetted, hogy az osztrák 

parlamentben a magyar kérdésről folyt vita 
során a pártoljrnygein küldtek ki vezérszó­
nokul, o komoly pillanatban megragadom 
az alkalmat, hogy néaány szót intézzek a 
koalieziólioz, mert meg vagyok győződve 
arról, hogy mus útra kell térni, ha a kettős 
monarchia erősen fenyegetett népeit végze­
tes csapástól akarju, óvni. Most már nem 
beisü villongásról, hanem az egész i iroda­
lom becsü.ötéről van szó. Hiszen már oda- 
jutottun , hogy egy apró Balkán-állam me-

ügyeink ve-

eilen, mely tudvalevőleg nem tea nap merült 
fel először. Hanem a terv részletkérdései*

E érkezett az a pillanat, a mikor a két 
államfel legvitálisabb érdekei és az egész

ben láttak az egybegyült pártvezérek oh an j birodalom becsülete forognak koczKán s a 
nehézségeket, melyek matt a tervet kivi-' mikor a végzetes szerenc-.etlenség már alig
hetetlennek tartják. Ilyen nehézség az 
Ausztriával kötendő szerződés is, mely 
Ausztriával tárgyalásokat tenne szükségessé, 
ami a mai helyzetben nemcsak sok nehéz­
séggel járna és hosszú ideig tartana, de 
aggályos is volna. Mindezeket megvitatták 
és az eredmény a terv eleitése volt.

latszik kikerülhetünek. A kettős monarchia 
sorsát más kezekbe kell letennünk, amelyek 
ne tegyenek bennünket csúffá ország-világ 
előtt. A magyar parlament többségéhez for 
dúlok : fogadja cl azt a tervemet, hogy le- 
tr,süsünk közösen egy régensséget, a 
me v a kettős birodalom személyi üg\cinek

előkészület megtörtént arra, hogy a pénzt 
az állampénztárba beszállítsák.

Néhány perczc/el később azonban ismét 
értekezlet volt Halmos János polgármes­
ternél. Ezen a tanácskozáson a főügyészen 
és dr. VasziHevíts János pénzügyi ta­
nácsnokon kiviit dr. Leitner Adolf bizott­
sági tug is résztvett. A takarúkkönyvecskék 
felülvizsgálatánál kiderült, hogy a pénzeket 
fentarl.issal helyeztek cl. A betéti köny­
vecskéken ez olvasható: „Csupán a szé­
kesfőváros tanácsának határozata alap­
ján szabad a pénzt kiadni.-1

Halmos János polgármester az értekezlet 
után felkérő.-.te Márkus József főpolgár­
mestert, akivel együtt a belügyminiszté­
riumba ment. A minisztériumban Márkus 
József f ■polgármester Kristófig belügymi­
niszternél jelentkezett kihallgatáson, akinek 
j' lent est tett a bizottsági tag ok tegnapi ha­
tározatáról. A belügyminiszter, hir szerint, 
tiltakozott az adóknak bírói letétbe való 
helyezése ellen és i-mételten kijelentette, 
hogy ragaszkodik álláspontjához és a 
legszigorúbban fog eljárni a íövárossal 
szemben.

Márkus főpolgármester tudomásul vette 
a miniszter kijelentéseit és Némeihy Ka­
roly miniszteri tanácsoshoz ment, a hűi Jlal- 
mos János polgármester varia. A két polgar- 
mester azután hivatalába hajtatott.

Halmos polgármester kijelentette, hogy 
az adókat egyelőre nem helyezi bírói 
letétbe, mert a tegnapi megállapodás 
végrehajtása körül akadályok merül­
tek fél.

Szorul az ármádia.
A mig kardcsörtetve ijesztgetnek az

erősebb rendszabályokkal; amíg hi-

Baray Tibort, aki olyan bőre szabatta ég­
színkék atilláját, hogy mire megemberese- 
dik, éppen bele log nőni. De a tánczolás 
tudománya csakugyan nem a korral jár. 
Senki a kis Tibor bárónál szebben rendezni 
nem tud s a vidám föherczegnő soha sem 
állja meg mosolygás nélkül, mikor szer­
tartásos Komolysággal jelenti neki a követ­
kező figurát.

Véget ér ez is. A következő csárdást né­
hány pillanatig kedvtelve nézi a felség is, s 
mivel éppen a kis kövér nuncziuson van a 
megszól, : < sora, Róma küldötte is a
nézői: közé áll. Talán még az irigység is 
feltámad a szelíd szívben a gondtalan had­
nagyocskák iránt. Apró, csipkébe takart 
csokrocskák kai, meg színes Kokárdákkal jön 
most a szolgahad. Amazt az urak, ezt a 
hölgyek között osztják szét a rendezők. 
A cot,llion következik most, amelyet 
egy teljes íél órán át lehet tánczoíni. 
Változatosnak éppen nem lehet mondani, 
kicsi a heiy is, meg nem is illenék valami 
szabadabb mozgású figurát csinálni. Inkább 
alkalmas arra, hogy akik érdeklődének egy­
más iránt, szorongva várják, vájjon az első 
csokrot neki nyújt a-e át a levente s az égő 
piros kokárdát ő kapja e meg a harmat- 
gyönge kezecskétől ? Némelyik selyem csok­
rocskát szive fölült nagyobbra tart tulajdo­
nosa a kü.ügyminiszter aranyhimes frakkja 
leg ragyogóbb csillagánál.

Iza grófnő egy pillanatig tanácstalanul 
állt kokárdáival. Kinek adjon belőie ? Ki 
érdemli meg tőle? Csokrai egyre gyüllenek, 
tánezosai sietnek leróni hálájukat. Ah! 
ezeknek úgy sem jut mindnek. Csak azt 
érzi, hogy Zolthay Lászlónak kell adnia. A 
sok közül, akiket ma este bemutattak neki, 
csak ö reá emlékezik. Először látta, de azért 
isméi ősnek tetszett neki. Regényeket nem 
olvasott s az ébren álmodás perczeiben sem 
alkotott képeket magának hősről, aki maid 
meg fog jelenni, hogy megküzdjön behatá­
sáért. S mégis, mintha László gróf arezát 
látta volna, már sokszor, nagyon sokszor.

Talán álmaiban. Uh, megismerné ezer kö­
zött is, pedig a grófnak alig volt egy nercze, 
amelyben vele, az uj ismerőssel foglalkoz­
hatott. Szeme fürkészően siklóit el a tan- 
c/.olók fölött s arczu egyszerre lángba borult. 
Tekintete a László gróféval találkozott.Talán az 
meg épen öt kereste. Egy perczczel ké­
sőbb már kicserélték a csokrot, meg a ko­
kárdát s a kis Iza grófnő hamarosan hurkot 
kötött a lelógó selyeuizsinórra, hogy meg­
ismerje majd a többi közül. Mintha bizony 
a szive nem érezte volna meg, hogy me­
lyiket érintette a László gróf keze.

Az estély a véne felé közeledett. A 
teázó hölgyek bevonultak a tnnezterembe s 
sorfallá vergődtek össze megint. Iza grófnő 
csodálkozva tekintett végig rajtuk. Az 
ezüst hajú kegyelmes asszonyok hófehér 
ruhájának szabása, kivágása ugyanolyan 
volt, mint a szökefürtü ifjú grófnéké, akik 
tavaly még, a boldog menyasszonyság ide­
jében ugyanott tánczoltak, ahol most ő. 
Szinte kellemetlen a szemnek egy-egy szí­
nes ruha látasa. Talán csak azok vesznek 
fel ilyet, akik feltűnni akarnak. Meg a kén- 
szalagos alapítványi hölgyek, akiknek fe­
kete ruhája a lányok részére elválasztó 
korlát. Egyedül jönnek, ha még oly szé­
pek, ha még oly fiatalok is. A nagy sza­
badságnak csak az az egy az árnyoldala, 
hogy maguk sem tudják, hova is tartozza­
nak. Az asszonyok között unják magukat, a 
lányok meg mintha hidegséget éreztetné­
nek ve!ük. Talán azért, mert a tánezosok 
nagy részét folyton lekötve tartják. Nem is 
akarattal, de hát hiába ! érdekes az a lány 
aki asszony lelt anélkül, hogy jegygyűrűt 
húzott volna az ujjára. Csak úgy az ural­
kodó parancsából.

Iza grófnő épen helyére tért vissza, mi­
dőn lánczosa Pilinyi báró gyors mozdulat­
tal hajolt le, hogy felvegyen egy ragyogó 
gyémánt ékszert, melyben lába a sima pad­
lón megbotlott. Egy vagyont vett fel a föld­
ről a báró. Iza grófnő kíváncsian tekintett a 
nagy virágos csokorra, melynek gyémántjai

kápráztatva szórtuk fényűnél. „Úgy látszik, 
fáradságot szereztem maiamnak1* mondta 
jókedven a haró ,.estély után még a kamu- 
rási hivatalban keil litogalást tennem, hogy 
átadjam a kincset. Kiváncsi vagyok, hogy a 
találót megillető harmadrészt hogyan kapom 
meg belőle“ tette hozzá nevetve. A báró 
szerencsésen megszabadult a gondtól. Nem 
volt szütíség a kamurasi hivatalra. Egy 
hölgy éles szeme észrevette a hadnagy ur 
kezében csillogó ékszert s csak annyit mon­
dott, hogy „Pardon, ő fensége vesztette el“ 
s már diadalmason lebegett egy csoport 
felé, mely így föherczegnő körül képződött. 
Tberezia föherczegasszony painlaeon ülve 
fogadta itt a mágnás hölgyek hudolatát, s 
egy-egy perezre sorba maga mellé ültette 
okét két o.dalt. Előtte állott udvarhölgye, a 
Ki a bemutatásokat végezte. Igazán nagy 
örömére szolgált, hogy most az elveszett 
családi ékszert mutathatta he újból.

Kopogtatnak a pálezás urak, akiknek az 
udvarnagy husszu aranyos fogúju botja adja 
meg a jelt. Az udvar vissza vonul. Kétfelé 
válik a vendégek tömege, s a széles közön 
az udvarnagy nyitja meg a menetet. Mély­
séges meghajlás fogadja a felséget, s ismét­
lődik mindig, valahányszor egy-egy föher- 
czegi pár vonul el, s az első sorban állók 
csak akkor tekinthetnek szét, mikor a köve­
tek tarka tömege következik. Legtöbben az 
exotikus idegenek iránt érdeklődőnek s Iza 
grófnőnek szinte tapsolni volna kedve, olyan 
aranyos kis embernek találja Khina hosszú 
tincses komoly k iveiét. Egészen úgy képzeli, 
hogy ez egy nagy baba, amelynek keze, 
lába, feje egyaránt mozog, s nagyon szépen 
tudja mondani a „papát“ meg a „mamát“. 
Ili grófnő, aki büszkén látta, hogy a védő 
szárnyai alól már egészen kinőtt uj kis 
barátnője, nem is állotta meg, hogy halkan 
meg ne jegyezze. „Jaj ! de aranyos kicsi 
ember ez a khinai“. Pedig hát a diplomaták 
külseje nagyon csal ám. Ez a követ a világ 
legnagyobb birodalmát képviseli, s bizony 
senki sem érez valami fólelemteljes tisztele­

tet iránta. Iza grófnőnek az arannyal ki- 
varrott iraki,u uruk között kiválóan egy 
hosszú rőt szakálu ur tűnt fel, aki egyedül 
lárt-kelt a tömegben, nem szólítva meg 
senkit. Arcza Jellegzetes, idegen ty- 
jjusu, magatartása méltóságteljes, komoly. 
Xo ezen mar meglátszik, hogy nagy hata­
lomnak a képviselője 1 Valami angol lord 
lesz, vagy első osztályú spanyol grand 
Pilinyi bárót, akinek a karján repült épen 
tova, lázas érdeklődéssel kérdezte meg : 
„Mondja kérem, melyik ország követe az a 
nagy szakálas ur ott — nem, nem az — 
nézze most simogatta épen a szakáiét “ 
„Ejnye grófnő, hát magának épen a világ 
legkisebb országának n consulja tűnt fel ?“ 
adta a felvilágosítást Pilinyi báró — „itten 
tisztességes kereskedő az az ur s ha a tervbe 
vett Izrael országát visszaállítanák, bizo­
nyara messze hazájának lenne nálunk a 
diplomatája.”

— Iza ! Iza — hangzott Hartyányi grófné 
kissé éles szava, leányát keresve, akit egész 
este alig néhány perezre látott. „Menjünk 
fiam, különben nagyon késön kerül elő ko­
csink”. „Varjúim mama, hagy lássam az 
elvonulást, egy félórával utnbb érni haza, 
úgy is egyre megy már“ Megvárta tehát az 
elvonulást. Látta Iza grófnő a lányos ma­
mákat, akik sietve haladtak a lépcsőn, hovy 
elkerü jék a tolongást, az öreg tábornoko­
kat, akiknek nehezére esik már a délezeg 
járás s csak akkor szállottak kocsijukba, 
mikor csörömpölve azok kezdtek le felé 
lünni már, akik nagyon is kiélvezték az 
udvar szokatlan légkörét. Hintójukat abban a 
körforgásban, amelyben a fogatok a bejárat 
elé állottak, talán tizedszer is tova küldötte 
már az óriás termetű portás.

A lépcsőfokon szoborként álló őrség 
ezüstös sisakjára, villogó alabárdjaira egy 
utolsó pillantást vetett még a kis Iza grófnő 
s a következő perezben első estélye emlé­
keit a hintó párnáin álmodozta tovább.

Szerda, január 17,
vállán békeapostolok kószálják tele a 
lejjel-mézzel folyó Kánaánt; amíg 

tudja Isten miként akarják felfalni 
a világot: addig tényként állapítjuk 
nmg, hogy ci póttal taték nem töl­
tötte meg az osztrák hadsereg 
kereteit.

Egész csendben, suttyón ban most 
hívogatták be azokat a szabadságolt 
katonákat 28 napos ícgv ver gyakor­
latra, akiknek tavaszszal, vagy osz- 
szel kellene 13 napra bevonulniok. 
Hogy mit csinálnak : ajd tavaszszal 
és őszszel? Arra az alkudozók tud­
hatnának csak választ adni. Annyi 
azonban már ezekből a téli fegyver­
gyakorlatra való behívásokból is bi­
zonyos, hogy kalonáéknál nincs rend­
ben a széna és hogy még tudnak 
magukon segíteni.

Nem lévén or'/ággyülésünk, szóvá 
ez a játék nem tehető. Annyit azon­
ban elérhetünk a híradással, hogy 
ime a gazda már kezdi tartozását 
törleszt--ni, de uzsor.a-köJcsönnel, a 
minek iiczitáczió lesz a vége.

B kőim ny és az adók.
B tró Fejérváry Géza miniszterelnök mint panz- 

úgviuinSzt>-r readelet«L ínttrizelt va am nnyi pénz­
ügyigazgatósághoz a két évnél ri-gebbi adóhátra­
lékoknak az 1882 : XXVi. L-czikk 54 ik szakasza 
értelmében való telekkönyvi betablázá a tárgyában. 
Ezzel kajcsolatban utasitolta a pénzügyigizgató- 
ságokat az 1902. és 19- 3. évről :.áiralékban levő 
adófizetők névjegyzékének a törvényiiatós igoktól 
való beszerzésre. A p- nziigymi Lztvr u a-ito'ta 
továbbá a pen. ü yi..-azga!ósa„ok t a hátralékos 
adók és illetéke, nek fi-zeiési meghagyások uLán 
való behajtására. Ezen tize-esi meghagyások úgy 
áilitar.dók ki, hogy a fizet, snek az ex- ex meg­
szűnte után 30 nap múlva keli különbeni végre­
hajtás terhe alait megtör énnia.

A főispánok 1 ioktatáea.
Kristóffy József belügyminiszter úgy az 

általa kmevezeti, mint az állásuktól még 
ezideig fel nem mentett főispánokat e hét 
utolsó napjaira magához rend -He, hogy 
utasításokkal lássa el eket különösen azon 
ellenőrzési es feiügveleti jog mikénti gya­
korlása tekmtetekun, mclyiyel a tür.ény a 
főispánokat a helyi, ug> állami, mint auto­
nom pénzügyi hatos: ,;ok és közegek felett 
felruházza. A kormánynak ugyanis elhatá­
rozott szándéka arra irányuk hogy főispán­
jai ut:án a municzipiumokat az önként be­
fizetett adók beszolgáltatására és a kor­
mánynak rendelkezésre bocsátására kény- 
szentse. Ebbéli törekvésének első megnyil­
vánulása a székes-fövarossal szemben 
tanúsított magatartása, amelyhez hasonló in­
tézkedéseket más városokkal és törvényhatósá­
gokkal szemben is megtenni el van tökélve. 
Az ennek ut óban álló .nehézségek elhárítá­
sára kíván direktívát adni a kormány főis­
pánjainak, a kiknek helyzetét súlyosítja a: 
a rideS visszautásitás, a rneiylyel kül nősen 
a közigazgatási bizottságok részéről is ta­
lálkoznak. Politikai körökben eiteredt hir 
szerint a kormány főispánjait rendkivü i, ki 
vételes hatalommal fogta felruházni, hogy 
az önkéntesen befizetett adóknak az állam 
kincstarba való beutalása iránt intézked­
hessenek. Ily for mán a köze i napokban a kor­
mány bizalmi köze gei részéről kezdetét ve­
szi az az akczió, a melytől a mo>t jelenté­
kenyen megcsappant a kuni bevételek rohi- 
mos emelkedését reiné.i a kormány. Hir 
szerint e tervbe vág az ügyészségek utasí­
tása is arra nézve, u rm-h t már régei ben 
kiadlak, hogy a beszédeit adó- beszolgálta­
tásától vonakodúk ellen haladéktaianul te­
gyék folyamaiba a bűnvádi c. árast.

Kormánybiztos Maros Torda
megyeben.

A „Magyar Tudósitó“ je'enti: Kristóffy 
József belügyminiszter a többek között leg­
utóbb gróf Lázár Istvánnak, Marostorda- 
megye főispánjának is megadta a rendkí­
vüli felhatalmazást, hogy vármegyéje tiszti­
karával az 1880: XXL törvenyezikk 64. sza­
kasza alapján közvetlenül rendelkezzék. 
Lázár István azonban mindeddig nem mu­
tatott hajlandóságot arra, hogy Marostorda- 
vármegye tisztviselőit rendie fellügeszsze, 
iiletöleg elmozdítsa, sőt kijelentette, hogy 
ilyen szerepre nem vállalkozik.

Ennélfogva — mint beavatott helyről ér­
tesülünk — Kristóffy József elhatározta, 
hogy a belügyminisztérium egyik fotisztvi- 
selöjét Marostorda varmegye kormánybizto­
sává nevezi ki és megadja annak a rendkí­
vüli felhatalmazást a tisztviselők felfüggesz­
tésére és részben elmozdítására, mit sem 
törődvén azzal, hogy a törvényhatóságokról 
szóló 1886: XXI. törvénycikk a rendkívüli 
felhatalmazást csupán és kizárólag a főis­
pánoknak engedélyezi, amint hogy ez a 
törvény a kormánybiztosi intézményt egyál­
talában nem is ismeri.

Kormány ügynökök.
Vannak kormánybiztosok, lehetnek király­

biztosok ; de hogy kormány-ügynökök is 
vannak, arról ma veszszük az első hirt.

Valami Senket nevű eicsapott pestmegyei 
jegyzőt csíptek nyakon túl a Dunán, ahol a 
főispáni installácziót készitgetta elő. Borközi 
állapotban megmutatta I. osztálvra szóló 
vasúti szabadjegyét s 'hivatásául azt adta 
elő, hogy jó előre hivatalnokokat toboroz 
az elcsapandó megyei tisztviselők helyére-
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beavntotf. politikusnak sem 
embernek lennie, hogy a 
pénzügyminiszter benyomásáról szá­
mot adjunk. Mindenekelőtt arról sze­
rezhetett a két államférfiu meggyő­
ződést, hogy a koaliczió őszintén 
óhajtja a békét. Óhajtja minden utó­
gondolat nélkül, az ország érdeké­
ben. a magyar nép érdekében. En­
nek megállapítása után alkalmasint 
az iránt érdeklődtek, milyen békét 
akar a szövetkezett ellenzék. Erre 
csak azt a választ kaphatták: becsü­
letes békát.

És ezen a ponton azután fönn is 
akadt a béke-akezió. Sem Wekerle 
Sándornak, sem Lukács Lászlónak 
nem volt módjában arról biztosí­
tani a koalicziót, hogy Becsben 
appróbáini fogják a becsületes békét. 
Mert Bécsben azt akarják, hogy a,

vezényszó

kell azjszékvárosát, Eperjest ellepték a kato-j A helyzet súlypontja különben most ismét]és 
két voltinák, csendőrök és rendőrök. A szu.'Bécsben van, ahol a király holnap külön 

rony-kör mögött a nép indulatosko- kihaügaláson fogadja báró Eyefnuy ben
dott és a kinevezett főispánra min­
dent mondottak, csak jót nem. A 
megyei székházban pedig letette az 
esküt a megyefőnök.

Abauj-Torda vármegyében ma ismét 
kinevezett hivatalnokot Pongrácz 
megyefőnök. Azt az urat nevezte ki 
főszolgabíróvá, a kinek a kezébe — 
mint a nógrád-vármegyei installáló 
közgyűlésen jelenlevő egyetlen bizott­
sági tagnak a kezébe — Balassa-
Gyarmaton letette a főispán az esküt, \ pillanatban számolni kell.
Később azután kitűnt, hogy ez az ur- Kossuth Forencz, a szövetkezett ellen­
nem is bizottsági tag. Most Ahaujba z®;; elnöke ma d le olt hivatalos pártügye-

miniszterelnököt. E'en a kihallgatáson — 
bécsi jelentének szerint — fontos döntések 
fognak történni. A király környezetében 
több szó esik a nemzeti ellenállás erélyes 
letörésének terveiről, mint a uékefelléteiek- 
röl és éppen ezért azt hiszik, hogy a béke 
ügye megakadt. De azért — igy mondja a 
bécsi jelentés — az megállapítható, 
hogy a béketárgyalások fonala még nem 
szakadt meg teljesen és nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy u abb kísérlet fog történni 
a megegyezés czéljából és talán akkor ked­
vezőbb lesz az eredmény, mint volt eddig. 
A helyzet ma nagyon komoly és ezzel e

Nemzeti Ka­nevezték ki főszolgabírónak. Ez a leg-1 vCl lil!ezetf’,azuíuu aj szmöl an járt, ahol aeiutan megjelent
az : Andvássy G\ula is gróf Hadik Jánosújabb módja annak, hogy lehet 

ember Ma
gióf
tar-

.gyarorszagon egyszerűen óságában, 
minden fáradtság nélkül főszolgabíró.| Gróf Tisza I Iván egészségügyi állapota]

"teljesen heiyrcáüott és a jövő hét elejon1 
érkezik Budapestre, ahol azután hosszabb

egyszerűen

megepvezesne! a
dolga

magyar
szóba se kerüljön. Akár We­

kerle Sándor tervét nézzük, akár 
Lukács Lászlóét:.mind a kettő abban 
ekszczeilál, hogy merész Ívben elke- 
kerüli a nemzeti küzdelem gyújtó­
pontját.

Ha a valóságnak megfelelnek érte­
süléseink, Wekerle Sándor hivatalnok, 
átmeneti minisztériumra gondol. Ad­
janak ennek a minisztériumnak költ­
ségvetési, ujonezot, azon a czimen, 
hogy átmeneti. A vezényszó kérdése 
természetesen nyugszik az átmeneti 
alatt. Ki nem látja, hogy az ellenzék 
részéről ilyen tervnek elfogadása kép­
telenség. Ha elfogadná, az annyit je­
lentene, hogy összes fegyvereit ki­
adta kezéből, mig cserébe semmit, 
de éppenséggel semmit sem kapott.

Lukács László terve szintén nem 
fogja magában a íőkérdés elintézé­
séi Apró-cseprő vívmányok kiszine- 
zésével akarja róla a figyelmet elte­
relni. Tegyük föl, hogy ez sikerül. Mit 
nyertünk vele ? Néhány hónapi lát­
szólagos nyugodalmat, a melynek le­
telte után még fájóbban fakadna ki 
a most vérző seb. Nern csuda hát, 
ha a koaliczió vezérei az egyik tervre 
is, a másikra is azt mondották, hogy 
a válságot meg nem oldja, békét — 
becsületeset — nem teremt.

Ezt a két politikus tudomásul 
vette, közölte Fejérváryval, aki az­
után ma Becsbe ment, a hol az il­
letékes körök tudomást vesznek róla. 
Ezek a körök csalódtak. Ezek a kö­
rök — a jó isten tudja, milyen hirek 
alapján — azt hitték, hogy a ma­
gyar nemzet véleményében változás 
állott be. Az ország kifáradt a küz­
delemben, elpártolt a koulicziútó! és 
lesi-varja. mikor borulhat le Becs 
lábai elé. Fejérvárynak ma meg kell 
czáfolnia ezeket a híreket és be kell 
vallania, hogy a magyar nemzettel 
csak becsületes békét lehet kötni. 
Megadásra ezt az országot semmi 
rá nem bírhatja. Így hát... jön a kimond­
hatatlan szenvedés és nyomor.Várjuk.De 
Bécsben is legyenek egyre-másra el- 
kész ülve.

Installállak ina is. Sáros vármegye

Mai híreink ezek:

A béke akczió.
ideig marad.

A miniszterek Becsben.
Wekerle Sándornak tegnapi próbálkozz-1 A felhivatalos „Budapesti Tudósító61 je- 

sát nem kisérte a remeit eredmény. A köz-; lenti : Vörös [.ászló kereskedelmi és báró 
'Saznatdsi bíróság elnöke azon a tanácsko-, Feilitzseh Artúr földmivelésügyi miniszter 
záson, a melyet Kossuth Ferencz lakásán te: nap este, báró Fejérvúry Géza minisz- 
t oly látott a koaliczió vezérliaival, mait j tereinök pedig ma reggel Becsbe utazott, 
megírtuk egy átmeneti kormány tervet j hogy rés/.tvegyen a ma délután negv óra­
terjesztette elő. Az átmeneti kormány alaki-, ]i0r' a külkereskedelmi szerződések dotá­
lásának terve nem mai kmetü, de VV ekerle |jan tanácskozó közös miniszteri értukez- 
a kiélesedett helyzet veszélyeinek elharitá- ] jeten.

~.....11 ~ A másik félhivatalosnak, a M. T. I.-nak-ára mint átmeneti megoldást a mostani I
időpontban újabb megfontolás lárvává! 
tétette, Az áir.-.eneti kormány hivatal-! 
nok-miniszterium lenne szigorúan meg­
hat; roiott kormányzati feladat megva­
lósítására. Csal. a/zal az előre 1 ejelentef. 
programmal lépne a parlament elé,; 
hogy az állami szükségletre rövid lejáratú 
indemnitást kér a parlamenttől és a keres-! 
kedeltni szerződések üg\él ivánja alkotmá-

czl jelentették Becsből:
Báró Fejérvúry Géza, Popovics pénz­

űé vmimszteri államtitkár és báró Skerletz 
Iván miniszteri titkár ki.-érelében ma délben 
idu.-ri.czeit. A „N. Fr. Pr.“ értesülésé sze­
rint báv I F--jérv .ry Géza holnap jelenik 
meg kihallgatáson az uralkodó előtt.

Becsből t.iviratoz/.ák a „Budapesti 1 udó- 
. sitó“-nak:

nyosan rendbeho/ni. _ ; Báró Fejérvúry Géza miniszterelnök, a
A kereskedelmi-szerződések ügyé- ep ma este lovag Fit,reich táborszernagy, 

ben két nehézség iorog 1< nn. Az eyik j közös hadügyminiszter mecláto1.'atoll, holnap 
a magyar parlament tárgyalásainak szűnő- niég Bécsben marad és a holnapi nap foha- 
te ése, a másik az a béc-i követelés, hogy mám valószínűleg külön kihallgatáson meg- 
a béke létesítésekor az 1917-ig kötött keres- .jelenik a királynál.
kedelmi szerződéseket és ezzel a vámkö/ös- Vörös László kereskedelemügyi és báró 
ség íenfartasát a többségnek el kell fogadni.1 Feilitzsch Artur földmivelésügyi miniszterek 
Wekerle olyan megoldást akar, a mely a ma- 
gyar parlament hozzájárulását a külföldi szer­
ződések ratifikálásához lehetővé teszi anélkül, 
hogy u magyar törvényhozás az önálló vám­
terület felállításának prejudikáljon. Kzt a két 
szempontot Wekerle úgy egyesítené, hogy

létérdekeinek intézkedésében a korona 
mellé adassák. Ez a régensség úgy volna 
helyesen mégalakithaió, ha a két képviselő­
ház 3—3, a két főrendiház 2—2 tagot vá­
lasztana, még pedig akként, hogy a több­
ség kettőt, az ellenzék egyet az alsóházak­
ban, a főrendiházban pedig a többség az 
ellenzékkel együtt a megtevőhöz még egyet. 
Ajánlom továbbá, hogy a régensség elnö­
kéül az ur.ókodúház egy tagja választ- 
tassék meg s nehogy az uralkodó és a 
trónörökös közt levő ellentét a régensség 
elé tartozó ügyesbe is belevitéssék s más­
részt azért, hogy az elnök pártatlansága és 
tárgyilagossága még kérdésbe se jöhessen, 
ajánlom Lipót Salvator föherezéget, aki­
nek elfogulatlansága kétségtelen s aki ép 
oly kiváló katona, mint amilyen jó és tole­
ráns hazafi. Az események oly rohamosan 
és végzetszerüleg torlódnak, hogy a józan­
ságnak kell minél előbb felülkerekednie, kü- 
iünuen a katasztrófa elháríthatatlan.

ík főváros és a kormány.
Megírtuk, hogy a fővárosi bizottsági tá­

vok tegnap este tartott értekezletükön el­
határoztak, hogy a befizetett önkéntes adót 
bírói letétbe helyezik, még pedig, hogy a 
kormán; az állampénztárnál lévő letéthez 
hozzá ne nyúlhasson, abban állapodlak 
meg, hogy a pénzt takarékpénztárba teszik 
s a betéti könyvet, mint értékpapírt teszik 
bírói leletbe.

A polgármester ma reggel nyolez órakor 
utasított I a számvevő-évet és a pénzügyi 
osztályt, hogy állítsak egybe a letétbe szánt 
adók jegyzékét. A több száz tételből álló 
önkéntesen befizetett adók összege 5 024.192

holnap reggel visszatérnek Budapestre.

Gróf Slóiübeíg* gjííclaíai.

Magyarország 
terület jelenie,
vámszövetség megújítása helyett 
kereskedelmi szerződés formájában 
tana fenn a gazdasági 
az alapon czik olyeznó

Ausztriával az önálló v.im- 
T nnádó jogi alapján a 

vám- és 
tar-

közösséget és ezen 
bo a külföldi kei cs­
ízzel a megoldással

Becsből távirafozza tudósítónk: Gróf 
Sternberg képviselő a magyar koalie. ió ve­
zérlő-bizottságához nyílt levelet intézett, a 
melyben a kővetkezőket Írja:

Arra való teaintettel, hogy az osztrák 
parlamentben a magyar kérdésről folyt vita 
során a pártolj,ejjgetn küldtek ki vezérszó­
nokul, c komoly pillanatban megragadom 
az alkalmat, hogy nénány szót intézzek a 
koalic/.ióhoz, mert meg vagyok győződve 
arról, hogy más útra kell térni, ha a kettős 
monarchia erősen fenyegetett népeit végze­
tes csapástól akarja, óvni. Most már nem 
beisö vi.iongásrúl, hanem az egész biroda­
lom becsű étéről van szó. Hiszen már oda- 
jutottun , hogy egy apró Balkán-állam me-

ügyeink ve-

kedelmi szerződéseket, 
kívánja Wekerle a jog feladást elkerülni. A 
koaliczió jelenlevő vezerférfiai a Wekerle 
áltál ismertetett tervet meghallgatták, beható 
eszmecsere tárgyává tették, de mint gya­
korlati szempontból a kibontakozás biz­
tosítására aikaimatian megoldást, nem io- 
gadták el további tárgyalások alap ául.

Ez az állásfoglalás nem irányul általában ] részli sarokba szorítani közös 
az átmeneti kormány alakításának eszméje j zetőjút.
ellen, mely tudvalevőleg nem tevnap merült | Elérkezett az a pillanat, a mikor a két 
fel e'öször. Hanem a terv részletkérdései-j államfel legvitálisabb érdekei és az egész 
ben láttak az egybegyült pártvezérek ob an j birodalom becsülete forognak koczKán s a

a végzetes szerenc-etlenség már all/ 
latszik kikerülhetönek. A kettős monarchia 
sorsát más kezekbe keli lehmnünk, amelyek 
ne tegyenek bennünket csúffá ország-világ 
előtt. A mavyar parlament többségéhez for 
dilink : fogadja el azt a tervemet, hogy lé­
tesítsünk közösen egy régensséget, a 
me v a kettős birodalom személy i iigv cinek

nehézségeket, melyek m att a tervet kivi- j mikor 
hetetlennek tartják.. Ilyen nehézség az. 
Ausztriával kötendő szerződés is, mely 
Ausztriával tárgyalásokat tenne szükségessé, 
ami a mai helyzetben nemcsak sok nehéz­
séggel járna és hosszú ideig tartana, de 
aggályos is volna. Mindezeket megvitatták 
és az eredmény a terv cleitése volt.

K 72 I, amely a Pesti Hazai Takarékpénz­
tárnál, a Leszámítoló Banknál, a Magyar 
Országos Központi Takarékpénztárnál és az 
Országos Kő ponti Hitelszövetkezetnél van 
élbolyé ve. Az összegből 4.5-10.192 K 72 f

különböző adunemek szerint bet lakarék- 
löriyvbe íratta1: at fontai tássa!, az Országos 
Kö-ponti Ili;-.: szövetkezetnél folyó számlára 
lelet: 484.000 koronát pedig bárom napra 

j felmondottak. A polgárim ster azután kiállí­
totta a leiéire szóló utalványt s igy minden 
előkészület megtörtént arra, hogy a pénzt 
az állampénztárba beszállítsák.

Néhány perczczel később azonban ismét 
értekezlet volt Halmos János polgármes­
ternél. E en a tanácskozáson a főügyészen 
és dr. Vaszilievits János pénzügyi ta­
nácsnokon kivid dr. Leittier Adolf bizott­
sági tag is résztvett. A lakarékkünyvecskélt 
felülvizsgálatánál kid rillt, hogy a pénzeket 
fentarlassal helyeztek el. A betéti köny­
vecskéken ez olvasható: „Csupán a szé- 
kes/uvúros tanácsúnak határozata alap­
ján szabad a pénzt kiadni.'1

Halmos János polgármester az értekezlet 
után felkereste Márkus József főpolgár­
mestert, akivel együtt a belügyminiszté­
riumba ment. A minisztériumban Márkus 
József főpolgármester Kristófíy belügymi­
niszternél jelentkezett kihallgatáson, akinek 
jelentest tett a bizottsági tagolt tegnapi ha­
tározatáról. A belügyminiszter, hír szerint, 
tiltakozott az adóknak birói leiétbe való 
helyezése ellen és i-mételten kijelentette, 
hogy ragaszkodik álláspontjához és a 
legszigorúbban fog eljárni a lövárossal 
szemben.

Márkus főpolgármester tudomásul vette 
a miniszter kijelentéseit és Némethy Ka­
roly miniszteri tanácsoshoz ment, ahol Hal­
mos-kínos polgármester varia. A két polgár- 
mester azután hivatalába hallatott.

Halmos polgármester kijelentette, hogy 
az adókat egyelőre nem helyezi birói 
letétbe, mert a tegnapi megállapodás 
végrehajtása körül akadályok merül­
tek lel.

Szorul az ármádia.
A mig kardcsörtetve ijesztgetnek az 

erősebb rendszabályokkal; amig hí­

vatlan békeapostolok kószálják tele a 
tejjel-mézzei folyó Kánaánt; amig 

tudja Isten miként akarják felfalni 
a világot: addig tényként állapítjuk 
meg, hogy a poéta/taték nem töl­
tötte meg az osztrák hadsereg 
kereteit.

Egész csendben, suttyomban most 
hívogatják be azokat a szabadságolt 
katonákat 28 napos fegyver gyakor­
latra, akiknek tavaszszal, vagy osz- 
szel kellene 13 napra bevonulniok. 
Hogy mit csinálnak u ajd tavaszszal 
és őszszel P Arra az alkudozók tud­
hatnának csak választ adni. Annyi 
azonban már (ztd<ből a téli fegyver- 
gyakorlatra való behívásokból is bi­
zonyos, hogy kalonáéknál nincs rend­
ben a széna és hogy még tudnak 
magukon segíteni.

Nem lévén országgyűlésünk, szóvá 
ez a játék nem tehető. Annyit azon­
ban elérhetünk a híradással, hogy 
irue a gazda már kezdi tartozását 
törleszteni, de uzsor a - köles önnel, a 
minek liczitáczió lesz a vege.

A. kormány óh az adók.
Báró Fejéiváry Géza miniszterelnök mint p :nz- 

úgymiuiSzt^r rendeletéi intézett va am -nnyi pénz­
ügy igazgatósa fihoz a két évnél régebbi adóhátra­
lékoknak az 1882 : XXVI. t.-c/ikk 54 ók szakasza 
eitelmében való telekkönyvi betablázá a tárgyában. 
Ezzel kapcsolatban uiasilo U a penzügyig.izgató- 
ságokat az 1902. és 19(:3. évről mralékban levő 
a*ló(ize ők névjegyzékének a törvényhatóságoktól 
való beszerzésre. A p-nnigymi i-zter u a ito'la 
továbbá a pen. ü yi -azgatósagokat a hátralékos 
adók és illetéke: i.ek fizeiési meghagyások ut án 
való behajtására. Ezen fize'ési mégha.vasok úgy 
áilitar.dók ki, hogy a fizet őnek az ex- ex meg­
szűnte ulán 30 nap mu .a keil különbeni végre­
hajtás terhe alait megtör ennie.

A főispánok Kioktatása.
Kri-toffy Józset belügyminiszter úgy az 

általa kinevezett, mint az állásuktól még 
ezidcig fel nem mentett főispánokat e hét 
utolsó napjaira magához rend die, hogy 
utasításokkal lássa cl 1 két különösen azon 
ellenőrzési és felügyeleti jog mikénti »ya­

rn. •yt

Bar ay Tibort, aki olyan bőre szabatta ég­
színkék alliláját, hogy mire megemberese- 
tiik, éppen bele fog nőni. De a tánczolás 
tudománya csakugyan nern a korral jár. 
Senki a kis Tibor bárónál szebben rendezni 
nem tud s a vidám főherczegnő soha sem 
állja meg mosolygás nélkül, mikor szer­
táréi-os Komolysággal jelenti neki a követ­
kező figurát.

Véget ér ez is. A következő csárdást né­
hány pillanatig kedvtelve nézi a felség is, s 
mivel ói ; en a kis kövér nuncziuson van a 
meg--ói, : • sora, Hóma küldötte is a
nézői: közé áll. Taián még az irigység is 
feltámad a szelíd szívben a gondtalan had- 
nagyocskák iránt. Apró, csipkébe takart 
csokrot-diákkal, meg színes Kokárdákkal jön 
most a szolga had. Amazt az urak, ezt a 
hölgyek között osztják szét a rendezők. 
A cotillion következik most, amelyet 
egy teljes fél órán át lehet tánczolni. 
Változatosnak éppen nem lehet mondani, 
kicsi a lieiy is, meg nem is illenék valami 
szabadabb mozgású figurát csinálni. Inkább 
alkalmas arra, hogy akik érdeklődének egy­
más iránt, szorongva várják, vájjon az első 
csokrot neki nyujtja-e át a levente s az égő 
piros kokárdát ő kapja e meg a harmat­
gyönge kezecskétől ? Némelyik selyem csők-1 
roeskat szive fölött nagyobbra tart tulajdo­
nosa a külügyminiszter aranyhimes frakkja 
leg ragyogóbb csi 11 agánál.

Iza groínö egy pillanatig tanácstalanul 
állt kokárdáival. Kinek adjon belőle ? Ki 
érdemli meg tőle ? Csokrai egyre gyüllenek, 
tánezosai sietnek leróni hálájukat. Ah! 
ezeknek úgy sem jut mindnek. Csak azt 
érzi, hogy Zolthay Lászlónak kell adnia. A 
sok közül, akiket ma este bemutattak neki, 
csak ö reá emlékezik. Először látta, de azért 
ismerősnek tetszett neki. Regényeket nem 
olvasott s az ébren álmodás perczeiben sem 
alkotott képeket magának hősről, aki maid 
meg fog jelenni, hogy megküzdjön birhatá- 
aáért. S mégis, mintha László gróf arczát 
látta volna, már sokszor, nagyon sokszor.

Talán álmaiban. Oh, megismerné ezer kö­
zött is, pedig a grófnak alig volt egy l ercze, 
amelyben vele, az uj ismerőssel foglalkoz­
hatott. Szeme fürkészően siklóit el a tán- 
c/.olók fölött s arcza egyszerre lángba borult. 
Tekintete a László gróféval találkozott. Talán az 
meg épen öt kereste. Egy perczczel ké­
sőbb már kicserélték a csokrot, meg a ko­
kárdát s a kis Iza grófnő hamarosan hurkot 
kötött a lelógó selvemzsinórra, hogy meg­
ismerje majd a többi közül. Mintha bizony 
a szive nem érezte volna meg, hogy me­
lyiket érintette a László gróf keze.

Az estély a vége felé közeledett. A 
teázó hölgyek bevonultak a tanezterembe s 
sorfallá vergődtek össze megint. Iza grófnő 
csodálkozva tekint ett végig rajtuk. Az 
ezüst hajú kegyelmes asszonyok hófehér 
ruhájának szabása, kivágása ugyanolyan 
volt, mint a szökefürtü ifjú grófnőké, akik 
tavaly még, a boldog menyasszonyság ide­
jében ugyanott tánczoltak, ahol most ö. 
Szinte kellemetlen a szemnek egy-ogy szí­
nes ruha látasa. Talán csak azok vesznek 
lel ilyet, akik feltűnni akarnak. Meg a kén- 
szalagos alapítványi hölgyek, akiknek fe­
kete ruhája a lányok részére elválasztó 
korlát. Egyedül jönnek, ha még oly szé­
pek, ha még oly fiatalok is. A nagy sza­
badságnak csak az az egy az árnyoldala, 
tiogy maguk sem tudják, hova is tartozza­
nak. Az asszonyok között unják magukat, a 
lányok meg mintha hidegséget éreztetné­
nek velük. Talán azért, mert a túne/osok 
nagy részét folyton lekötve tartják. Nern is 
akarattal, de hat hiába ! érdekes az a lány 
aki asszony lelt anélkül, hogy jegygyűrűt 
húzott volna az uijára. Csak úgy az ural­
kodó parancsából.

Iza grófnő épen helyére tért vissza, mi­
dőn tánezosa Pilinyi báró gyors mozdulat­
tal hajolt le, hogy felvegyen egy ragyogó 
gyémánt ékszert, melyben lába a sima pad­
lón megbotlott. Egy vagyont vett fel a föld­
ről a báró. Iza grófnő kíváncsian tekintett a 
nagy virágos csokorra, melynek gyémántjai

kápráztatva szórták fényüket. ,,Ugy latszik, 
fáradságot szereztem maeamnak1" mondta 
jókedven a báró „estély után még a kama­
rás! hivatalban keil 1 itogatást tennem, hogy 
átadjam a kincset. Kiváncsi vagyok, hogy a 
találót megillető harmadrészt hogyan kapom 
meg belőle“ tette hozzá nevetve. A báró 
szerencsésen megszabadult a gondtól. Nem 
volt szükség a kamarasi hivatalra. Egy 
hölgy éles szeme észrevette a hadnagy ur 
kezében csillogó ékszert s csak annyit mon­
dott, hogy „Pardon, ő fensége vesztette el“ 
s már diadalmasan lebegett egy csoport 
felé, mely így főherczegnő körül képződött. 
Tberezia főherczegasszony pandanon ülve 
logadla itt a mágnás hölgyek hudolatát, s 
egy-egy perezre sorba maga mellé ültette 
okét két o dalt. Előtte állott udvarhölgye, a 
ki a bemutatásokat végezte. Igazán nagy 
örömére szolgait, hogy most az elveszett 
családi ékszert mutathatta be újból.

Kopogtatnak a pfilczás urak, akiknek az 
udvarnagy husszu aranyos fogója botja adja 
meg a jelt. Az udvar vissza vonul. Kétfelé 
válik a vendégek tömege, s a széles közön 
az udvarnagy nyitja meg a menetet. Mély­
séges meghajlás fogadja a felséget, s ismét­
lődik mindig, valahányszor egy-egy föher- 
czegi pár vonul el, s az első sorban állók 
csak akkor tekinthetnek szét, mikor a köve­
tek tarka tömege következik. Legtöbben az 
exotikus idegenek iránt érdeklődőnek s Iza 
grotnőnek szinte tapsolni volna kedve, olyan 
aranyos kis embernek találja Khina hosszú 
tincses komoly követét. Egészen úgy képzeli, 
hogy ez egy nagy baba, amelynek keze, 
lába, feje egyaránt mozog, s nagyon szépen 
tudja mondani a „papát“ meg a „mamát“. 
Ili grófnő, aki büszkén látta, hogy a védő 
szárnyai alól már egészen kinőtt uj kis 
barátnője, nem is állotta meg, hogy halkan 
meg ne jegyezze. „Jaj 1 de aranyos kicsi 
ember ez a khinai“. Pedig hát a diplomaták 
külseje nagyon csal ám. Ez a követ a világ 
legnagyobb birodalmát képviseli, s bizony 
senki sem érez valami fólelemieljes tisztele­

tet iránta. Iza grufnunek az arannyal ki­
varrott frakku urak között kiválóan egy 
hosszú rőt szakáin ur tűnt fel, aki egyedül 
lárt-kelt a tömegben, nem szólítva meg 
senkit. Arcza jellegzetes, idegen ty- 
juisu, magatartása méltóságteljes, komoly. 
No ezen mar meglátszik, hogy nagy hata­
lomnak a képviselője 1 Valami angol lord 
lesz, vagy első osztályú spanyol grand 
Pilinyi bárót, akinek a karján repült épen 
tova, lázas érdeklődéssel kérdezte meg : 
„Mondja kérem, melyik ország követe az a 
nagy szakálas ur ott — nem, nem az — 
nézze most simogatta épen a szakálát “ 
„Ejnye grófnő, hát magának épen a világ 
legkisebb országának a consulja tűnt fel ?“ 
«dia a felvilágosítást Pilinyi báró — „igen 
tisztességes kereskedő az az ur s ha a tervbe 
vett Izrael országát visszaállítanák, bizo­
nyára messze hazájának lenne nálunk a 
diplomatája.”

— Iza ! Iza — hangzott Hartyányi grófné 
kissé éles szava, leányát keresve, akit egész 
este alig néhány perezre látott. „Menjünk 
fiam, különben nagyon későn kerül elő ko­
csink”. „Várjunk mama, hagy lássam az 
elvonulást, egy félórával utubb érni haza, 
úgy is egyre megy már” Megvárta tehát az 
elvonulást. Látta Iza grófnő a lányos ma­
mákat, akik sietve haladtak a lépcsőn, hogy 
elkerü jék a tolongást, az öreg tábornoko­
kat, akiknek nehezére esik már a délezeg 
járás s csak akkor szállottak kocsijukba, 
mikor csörömpölve azok kezdtek le felé 
lünni már, akik nagyon is kiélvezték az 
udvar szokatlan légkörét. Hintójukat abban a 
körforgásban, amelyben a fogatok a bejárat 
elé állottak, talán tizedszer is tova küldötte 
már az óriás termetű portás.

A lépcsőfokon szoborként álló őrség 
ezüstös sisakjára, villogó alabárdjaira egy 
utolsó pillantást vetett még a kis Iza grófnő 
s a következő perezben első estélye emlé­
keit a hintó párnáin álmodozta tovább.

törvény n
főispánokat a helyi, úgy állami, mint auto­
nóm pénzügyi hatos .;ok és közegek lelett 
felruházza. A kormánynak ugyanis elhatá­
rozott szándéka arra irányul, hogy főispán­
jai utián a muniezipiumokat az önként be­
fizetett adók beszolgáltatására és a kor­
mánynak rendtIkczésre bocsátására kény­
szerítse. Ebbéli törekvésének első megnyil­
vánulása a székes-fuvarossal szemben 
tanúsítóit magatartása, amelyhez hasonló in­
tézkedéseket inas városokkal és törvényhatósá­
gokkal szemben is megtenni el van tökélve. 
Az ennek ut ában ádó .nehézségek elhárítá­
sára kíván direktívát adni a kormány főis­
pánjainak, a kiknek helyzetet súlyosítja az 
a rideí» visszautásitás, a me ylyel kül •nősen 
a közigazgatási bizottságok részéről is ta­
lálkoznak. Politikai körökben eáeredt hir 
szerint a kormány főispánjait rendkívü l, ki­
vételes hatalommal iogia felruházni, hogy 
az önkéntesen befizetett adóknak az állam 
kincstárba való beutalása iránt intézked­
hessenek. Ilyformán a közeli napokban a kor­
mány bizalmi köz* gei részéről kezdetét ve­
szi az az akczió, a melytől a mod jelenté­
kenyen megcsappant álami bevetcek roh t- 
inos emelkedését rerné-i a korm Íny. Hir 
szerint e tervbe v.ig az ügyészségek utasí­
tása is arra nézve, a mélyí t már régei ben 
kiadtak, hogy a beszéde.t adu- beszolgálta­
tásától vonakodúk ellen haladéktalanul te­
gyék folyamatba a bűnvádi eljárást.

Kormánybiztos Maros Torda
megyeben.

A „Magyar Tudósitó“ jo'enti: Kristófíy 
József belügyminiszter a többek között leg­
utóbb gróf Lázár Istvánnak, Marostorda- 
megye főispánénak is megadta a rendkí­
vüli felhalalmazá-it, hogy vármegyéje tiszti­
karával az 18.90: XXL türvényezikk 04. sza­
kasza alapján közvetlenül rendelkezzék. 
Lázár István azonban mindeddig nem mu­
tatott hajlandóságot arra, hogy Marostorda- 
vármegye tisztviselőit rendre fellügeszsze, 
illetőleg elmozdit-a, sőt kijelentette, hogy 
ilyen szerepre nem vállalkozik.

Ennélfogva —■ mint beavatott helyről ér­
tesülünk — Kristóf fy József elhatározta, 
hogy a belügyminisztérium egyik futisztvi- 
selöjet Marostorda vármegye kormánybizto­
sává nevezi ki és megadja annak a rendkí­
vüli felhatalmazást a tisztviselők felfüggesz­
tésére és részben elmozdítására, mit sem 
törődvén azzal, hogy a törvényhatóságokról 
szóló 1880: XXL törvényezikk a rendkívüli 
felhatalmazást csupán és kizárólag a főis­
pánoknak engedélyezi, amint hogy ez a 
törvény a kormánybiztosi intézményt egyál­
talában nem is ismeri.

Kormány ügtynökök.
Vannak kormánybiztosok, lehetnek király­

biztosok ; de hogy kormány-ügynökök is 
vannak, arról ma veszszük az első hirt.

Valami Senkei nevű elcsapott pestmegyei 
jegyzőt csíptek nyakon túl a Dunán, ahol a 
főispáni installácziót készitgetta elő. Borközi 
állapotban megmutatta I. osztályra szóló 
vasúti szabadjegyét s ’hivatásául azt adta 
elő, hogy jó előre hivatalnokokat toboroz 
az elcsapaadó megyei tisztviselők helyér^-

A közönség figyelmébe ajánljuk az ilyen
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alakokat. Tettenkapás nélkül nem lehet 
velük semmit sem tenni, meet országunk a 
szegény-legények hazája lett.

Újabb megsemmisítés.
Kristóffy József belügyminiszter ma másodszor 

is megsemmisitette Krassó-Szörény vármegye köz­
gyűlési határozatának a kormányrendeletek vég­
rehajtásának megtagadására vonatkozó részét és 
súlyos következmények terhe alatt utasította az 
alispánt az önként befizetett adok beszolgáltatá­
sára és a jelentkező ujonezok belépéséhez szük­
séges igazolványok kiállítására. Ezen rendeletek 
végrehajtására vonatkozólag a belügyminiszter 
nvolcz napon belüi jelentést vár.

A áebrsczeni hajósa.
Debreczenböl je entik, hogy Fo desi Mihály és 

Sáfrány Károly iparossegédekvt a tör vényszót. 
vádtanácsa mai ülésen hozott végzésével szafca- 
donbocsáíotta. Most már csak Jeremiás Károly 
lakás- és á'lá n-lküii asztaio.-segéd van luiartós- 
tatva, aki, ugyláfszik, jói érzi magát a fogság­
ban, mert dicsekedve hirdeti, hogy 6 verte leg­
jobban Kovácsot. A vizsgálóbíró azonban azt 
hiszi, hogy neki semmi része sem volt a tünte­
tésben s csak azért vall terhe őleg, hogv a bör­
tönben maradhasson.

Megbiziiató forrásból vett ért síi es alapján 
azt jelentik, hogv a kormánybiztosság negyven- 
nyolcz óra leforgása alatt elutazik a városból. 
Tóth főkapitány különben ezt már tudalla dr. 
Boldizsár Kálmánnal, a rendőrség bűnügyi 
osztályának a vezetőjével, aki törvény sze­
rint helyettese a felfüggesztett Végh kapitány­
nak.

Kovács Guszláv a jövő héten, kedden vagy 
szerdán érkezik Dabreczenbe, ahol a vasúti állo­
máson lesz kénytelen lakni, mert a városban, 
sem szállodában, sem magánháznál senki sem ad 
lakást neki.

A szabadonbocsáiottak tisztei lére a város kö­
zönsége disziakomát fog rendezni.

Hercz>‘g János tani ú, aki szintén a leiarlózta- 
toítak közt. volt, ma foglaha el újból állását az 
ispotály! iskolában. Megható jelenet volt, rnik#r 
a kis tan 
vözöiték.

Ismeretes az

A nemzeti ellentálláe.

ányok s-eirtetf, öreg tanítójukat iid*

debreezon' lm. ügy
rep, an 11 dr. Várady Sándor, 

játszott a Kovács Gusztáv 
U ■ Vé.'

czeni kir. ügyészség volt

főispán f..„adtak:iának üjyéb.-n. Dr. Várady Sán­
dor ügyész Int he n került Delnvczenbe. Mik >r 
ugyanis dr. Galánfy Já : ügyész a debre-

vezetője felírt Lányi 
rendeletét,

amelyben utasítja az ügyészeket, hegy köteles;k 
a főispánok int«;:'redőseinek t-ieget tenni, törvény­
telen' ek tar';a, Kvisf i -:,ag y r,.Iniszler azt t<t- 
nscso.ia Lanvinak, Lo.-v lo-ivezz-- ót Debreczenbe

igazságügyi mirdszteriiez, hogy azt

A nemzeti ellentáilás szervezéséről szóló 
újabb tudósítások ezek :

Sáros vármegye.
Eperjesről jelentik: Bornemissza Adám Sáros­

megye megyefőnöke kilencz bizottsági tag, egy 
csomó detektív és csendőr, néhány újságíró és a 
felesége jelenlétében letelte a főispáni esküt. Az 
ünnepi beszédet azonban jobbnak látta elhall­
gatni és sietve, a mint érkezett, ismét eltávozott. 
Egyenesen a vasútra ment s még a déli vonalon 
Budapestre utazott.

A várost már korán reggel Riedl Gábor alez­
redes vezetésével három század gyalogság, ezy 
csapat iovastüzér, azonkívül százötven csendőr 
és húsz rendőr valósággal ostromállapotban tar­
totta. Kilenczedfél órakor lovascsendőrök vágtató 
csapata közepén érkezett meg a főispán szánkán 
Zboróról. A főispán rendeletéből a közgyűlési 
terembe, süt még a kazratra sem bocsátottak be 
s: t kit. Végre kevéssel tiz ón előtt a főispán 
enyhített szigorú rendeletén és megengedte, hogy 
a harmim-z évnél idősebb újságírókat bebocsásaák 
a karzatra. A karzaton mindössze egy talpig 
gyászba öltözött hölgy ült: a megyefönök fe­
ie-, égé.

T a órakor csomó rendőr kíséretében jelent, 
img R .ri.emissza Áriám. Elfoglalta az elnöki 
emelvényt. Tő e j óbbról-balról három-három de­
tektív foglalt helyet. Szemben a megyefőnökkel 
ült a kilencz bizottsági tag: Maiakovszky Béla 
királyi tanácsos, tanfelücyel >, dr. Brumenfeid 
Armia bárt fai orvos, Arányi D-zső báz tfai városi 
tanácsos, Freund Adolf eperje-i korcsrnáros, 
Máté Ede gáborfai körjegyző, Veghv Dániel, a 
megye által fölfüggesztett körjegyző, Schu Iz 
József zborói köri egy ző, Országit Győző központi 
tisztviselő és dr. Szentgyörgy i Karoly. Az ellen­
zéki megyebizottsági tagok Tahy József alispánnal 
az élükön a megyeház folyosóján vártak az 
instulláczió lefolyását.

A főispán a gyűlés megnyitása után leletté az 
esküt, a melyet Arányi Dezső olvasott föl. Majd 
tiszteletbeli főjegyzővé kinevezte dr. Szentgyürgyi 
Károlyt, a ki síimén letelte az esküt. Ezután a 
fn spán programmjät óhajtotta megismertetni a 
jelenvoltakkal, de ekkor már olyan zajt csaptak 
a megyeháza folyosóján az ellenzéki bizottsági 
tagok, hogy a megyefőnök jobbnak látta a foly­
tonosan erősbődő abczug-l.iáltások e öl biztosabb 
h- Ívre menekülni. Gyors n berekeszti- le a megve- 
gyülést es a jegyzőkönyv hitelesítésére két bi­
zottsági tagot kért meg.

Bornemissza Adáru ismét csendűri fedezettel 
tévézett a közgyűlési teremből és a lova-csend- 
őri kísérelte! egyenesen az állomásra szátiká- 
zott, a hennán a déli vonattal Budapestre uta­
zott.

Az iiibíalláozió alatt kék inczidcns történt. Az
az utczán volt éppen a megyefönök vskü- 
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rK;
dr. Várady Sándor az emlékezetes január 2-iki 
fogadtatásnál szemáiyesvn síméit te! az összevert 
főispánhoz, személy.i.=eri ha: Igát’a őt ki és a ív- 
hallgatásról jegyzőkönyvet is vett fel. Ez a cse- 
lek-dele az iigyt .-gn&k tudva le: ők-^ törvénybe 
ütköző, mert a b i .tetű p. rrendinrlás vi.ágosan 
L mond.a, hogy ,ügyész a nyomozásra be nem 
folyhat szemekében, azt csak irányíthatja.

Debreczenböl táviratozzak: A kormánybiztos 
délelőtt í:- k;:-Le írva* óban a polgárai' ’ -rt s 
c;t másfél ór i Le.- gelöst folyt -tolt. A beszél­
getés főként a rendőrség Újjászervezéséről folyt.
A táblai határozat indokolásának, melynek alap­
ján Révy ügyvédet és társait szabauonbo-. sátot- Béké- rvu’ írói táviratozzak, hogy Békés var­
tok. fontos .. • szószerint a következő: A btu. megye törvényhatósági bizottsága tegnap délelőtt
324. §-ának 1. pontjában felhívott 3UJ. tj-ban F:Vjry Sándor « ‘-.pan elnökles-vei rendkívüli

I kt.zg.ú est tartott, me y Krcsmanu főispán be­

eis«
tő'eic előtt. Az eperjesi 
g. ászlobogú alatt a csendűri és katonai kordonon 
keres■ tül is a megyeháza elé került és aKossulh- 
nóiát énekelte, majd utána hatalmasan abezn- 
g itta Bornemisszát. A csendőrség több ssurony- 
lohamot intézett az ifjak ellen, mig :égre meg- 
tisztolla az utat. A n.ásik heves jelenet a köz­
év ölési terem ajtajában történi, a mikor a 
í ispán az eskütétel után hívei kíséretében tá­
vozott. Taliy József ali.-pán magából kikelve 
ráki Utóit Véghy Dánielre, a megye által felfüg­
gesztett kövji gyzőre:

— Szégyen, gyalázat, hogy ilyen alak is mer 
itt megjelenni!

Mai-már mindenki azt hitle, hogy komoly kö­
vetkezményei is lesznek a dolognak, du Véghy 
jobbnak lufa gyorsan eltávozni.

Az installáez.ú után « jogusziíjuaág a Kos'-uth- 
r.ótát cm ke:ve, bejárta a városi, ue ösr/.cütkö- 
zvsra többé nem kériül a dolog. Dtíben u kato­
na-;'got bevvnták.

Háromszék vármegye.
Srps bzenlgyürgvről jrlen.tik: A belügyminiszter 

megsemmisitette Háromszék megyének az ónk-bi­
tes ;-.-;ók v.< lu one/.okra vonalköz -i el enallási ha­
tározatát. A me-te, abspanja, Sz -nt-vanyi Miklós, 
ezea miui.-zteii leirat a-afij.'.n felhívta a megyei 
tisztikait a miniszteii rendelet vérreha.tására, a 
mi nagy felháborodást keltett a n:e, ebizotisági 
tagút; kői ében es nagyban In-zülnelr a pénteki 
m- giegyül'Aen az a.ispán iclíüggesz.lésére.

Az alispán hivatkozással a törvényhatósági 
bizottság határozatára, a közgyűlést nem hívja 
össze. — E hónap 22-ére azonban rendkívüli 
gyűlést hivott egybe, melyen a további teendők 
felett intézkednek.

Makó.
Makóról sürgönyzik: A főispán által a Rákóczi- 

szobor javára megszavazott 200 koronát a város 
mai közgyűlése visszautasította azzal a megoko- 
lással, hogy a város közönségének a szoborra 
nincs pénze.

A közgyűlés Daróezy főkapitányt állásától újra 
felfüggesztette.

Újvidék.
Újvidékről táviratozzak: Szalay Lajos polgár­

mester bizalmas értekezletre hívta össze a tör­
vényhatóság tagjait, a melynek tárgya az volt. 
hogy milyen álláspontot foglaljon el a város kö­
zönségé az önkéntes adóknak kezelése tárgyában, 
Elhatározták, hogy a törvényhatósági bizottság 
állal hízott határozatot fent--.ríják és a városi 
tisztviselőknek négy havi előleget adnak, a mely­
nek fedezetére 30 százalékos póiadó kivetését 
fogjak javaslatba hozni a éöztörvényhatóságnak. 
Ha a törvényes állapot helyreáll, a kivetett pót­
adót az adóba beszámítják. A polgármester e hó 
lti-ára hívta össze a közgyűlési, a mely határozni 
teg a javaslatok tárgyában.

Szegjed
Az egész város csend- s. Este a rendőrsége1 

h -lvannégy csendőrrel megerősítették. A legcse­
kélyebb rendzavarás sem fordult elő. A tegnapi 
hazostromiók ellen megindítottak a bűnügyi nyo­
mosatok Viascin Andor gipsz-szobrászsegedet és 
Bencsitt Géza koosiiényezőt letartóztattuk, m rt 
egy feljelentés szerint a csendőröket inzultálták.

hogy Bécsben egy újabb kö­
zös miniszteri konferencziát tartottak 
szükségesnek, azt lehetett következ­
tetni, hogy Goluchowski szokása sze­
rint újra ingadozik s talán engedé­
kenységre hajlandó Szerbiával szem­
ben. Éppen ezért várta a mai bécsi 
közös konferenczia eredményét a leg­
nagyobb kíváncsisággal mindenki, a 
ki az ügy iránt érdeklődik, mert arra 
nézve nincs véleményeltérés, hogy a 
legnagyobb blamázs éri a mon­
archiát, ha nem fog tudni elég erélyt 
kifejteni.

A bécsi konferencziárúl a következő hi­
vatalos kommünikét adták ki :

„Gróf Golnehovrski külügyminiszter elnök- 
lésével ma d»'Juliin közös miniszteri érte­
kezlet volt. Resztvettek az osztrák kormány 
részéről dr. báró Gautsch miniszterelnök, 
grill By hindi-R l: c- id L belügyminiszter, Bu- 
quoy iuldmtvelésiigyi miniszter, dr. Basel 
pénzügyininiszlet1 és gróf Auersperg a ke­
reskedelmi minisztérium vezetője: a ma­
gyar kormány részéről báró Fejérváry 
Géza miniszte; :lnök, Vörös Lászl > kére 
kcde’emügyi miniszter, báró Feilitzsch

KŰLFÖLB.

A marokkói konferenczia. Algezirászból 
jelentik a Vossische Zeitungnak tegnapi ke­
lettel, hogy a különvonat, a mely a hatal­
mak delegátusait hozta,, ma reggel érkezett 
meg. A vonat közvetlenül a tengerparton 
állott meg, a hol óriás néptörneg gyűlt ösz- 
sze. Olt voltak a mór delegátusok is nem­
zeti öltözetükben, továbbá néhány zászluan 
gyalogság és a hatóságok képvi-miui. A i. i 
tonai zenekar a király-himnuszt játszr-lta cs 
az alkalde üdvözlő beszédet mondott, a 
melyre Radovitz német delegátus válaszolt. 
A delegátusok nyitott kocsikban hajtatlak 
szállójukba. A város gyönyörűen vau dí­
szítve s rendkívül sok idegtű érkezeit odú. 
A konferenczia L Hannáról : zetúgazó véle­
mények varrnak elterjedve. Az egyik véle­
mény szerintit konferencián i,.;r e y : :
meg fog hiusuini s nyouiban uláiu háborít 
vetkezik, a másol; vóiemónye szerié: peo: 
gyakorlati exél nélkül való végtelen vitatko­
zás lesz. AI modor ár here/eg-, a spanyol 
külügyminiszter, Spnnyolor-szág iegna -yobl* 
bortermelője, gyakorlati uzietembsr ió!érc- a 
I '.rgyalás megröridilé-e végeit a . ztcnoc:a 
fáit jegyzökönxvek men zéséi ír ,. 
nyúzni, met l azt hiszi, hozv a b : , . 
sztenogrefáiusa i- .::\o:i nüv i a . .-. a

icioesziui
.Külniseiie Zeitung az algezit ni er

Budapest, január i6.

Fazekas Ágoston dlszpolgáraága. C/.egléd- 
ről táviratozzál;: Fazekas Ágostont, Pest vár­
megye főjegyzőjét, Czeglvd város képviselőtestü­
lete egyik utóbbi közgyűlésén tudvalevőleg a 
város díszpolgárává választotta. Az erről szóló 
díszoklevelet január 18-án, csütörtökön, Gv.body 
Ferencz polgárme-ter vezetése alatt egy u ven 
i^agu küHvtlség lógja Fazekas Ágostonnak átadni.

Tisztelgés Kossuth Fcrencznc-1. Abnidbánya 
küldöttsége holnap fog tisztelegni Kossuth Fe- 
ren/'Zi él és "a vezérlő-bizoltság tagjainál, hogy 
előttük a város li.-.zte'etének és hazafias köszöne­
tének kifejezéseit tolmácsolja.

A horvát. vasutasok választási joga, Zág­
rábbal jelentik, hogy a borv.it hét személyes 
láb a. az összes horvát vasúti tisztviselőket * ; a 
vasúti személyzetet megfo.-zíotla választói jogutói. 
A hét személyes lábiának ez a határozata a hor­
vát kormány befolyása következtében jött léire, 
a mennyiben a kormány fői alól, hogy a vasuta­
sok, akiknek legnagyobb része, magyar, a legkö­
zelebbi választások alkalmával a rezolneziós párt 
jelöltj-'-rc fognak szavazni.

, , . ...................... , . n . megnyitásáról a következüket iria: „Nvugod-
Artur foldmivelcsugyi miniszter es Popovics lftn m;zunk a tárgyalás elé. íg
Sándor a pénzügyminisztérium államtitkára. a német meghatalmazott;v. m m alkalmaz­

kodhatnak mindenben ug; . 1' : ■ in
franczia társaik viselkedéséhez, de remeiheU-. 
hogy annyi előzékenységet fognak tanusitam 
a francziák, a mennyit a német era • kék 
mesküveteinek. Mi is azt hiss>.íik, hogy mé •

Az értekezlet meghozta a szerb és bolgár 
szerződési tárgyalások dolgában a helyzetből 
folyó határozatokat és szükséges uíasitások a 
belgrádi és szófiai es. és kir. képviseletekhez 
haladéktalanul elmennek. Ebből az alkalom­
ból megállapítást nyeri, hogy a közös kül­
ügyminisztérium és a magyar vagy az osz­
trák kormány közöli dilferenezia a felfogás 
és az áilásloglaPs tekintetében ebben az 
ügyben sem egy pillanatig nem volt, sem 
most nine-. Ebben teljes ezáfolatukat nye­
ri’; az egyes lapokban, különösen a „Neue 
Freie Presse" e hó Hí-i < 1 i lapjában fog­
lalt közlemények."

A N. 1Presse ugyanis, melyre a hivata­
los czáfoiat vonalkoxii;. azt irta mai esti 
lapjában :

„A magyar IvOtinány olyan informácziókat 
hanoit, melvuk l.üzölíék. hogy a bécsi kiilügv-

gyözclmes babom is nemzeti szeren 
ség volna s ezért biztosai; vagyunk benne, 
hogy egyesült iúakaralla e t a sz : . 
lenségel el fogjak kerülni.*

A franczia elnökválasztás, j: o1 o les : a 
franczia köziül sas ág ríj elnökének választása 
s ma es le próbaszavaxá- volt. A progresz- 
szis'a ezentrum rá.-;:! v.é! a köziár-m- 
sfigi elnök mai prólsav. ;• , ásón, <»w !: 
tette, hogy nem s sándOkozi:. ina xd a 
republikánus legyemnek a iá vein Ma már 
senki sem kőtelkedbe! 1; abban, hogy i-'ui- 
tierest-t lógják megvákszlani A rad;kaiis 
körökben a következő szú mily»! állítják föl: 
Mindössze nyom s záxnegvvencUn or nal: 
szavazni. Ebből l-'-ilIieresre esik r‘0"vsz;r/- 
barmi néz, l.)oumev,,e pedig l:áro:nszuzuyo!<-: 
vanül szavazat, ilarminez .-zavazal szél fog 
forgác solódni.

Az angol választások. Az. annul lőri ­
nciemben jiáintlannl áll az a Lom asz tó ve­

in Os-

1 párt. A iipóívú
ervexő 
:o:v. Indái),

minisztériumban, ill ismeretlen okoknál fogva, 
a Szerbiával szemben való magatartásban bi­
zonyos ingadozás mutatkozik. Ihre jár továbbá, 
bogy az osztrák kormány az utolsó napok­
ban inkább a külügyminisztérium felfo -ása 
felé hajolt, ugv hogy a magyar miniszterek 
R'lesben teljesen megváltozott helyzetet j 

.gnak találni. Ilyen körülmények közeit 
minisztertanács kimenetele e perezben még j';V“. fi'

i teljesen bizonytalan es tényleg magában ;i j Dánom
' . . i=i minis :t< ielnöke vol Ansanacskozasokioi , ,.! kcnvi-et" inxhul. ]»;■ lomíj,/.olt- j konlérer.eziáhau 1; meni’u

i I - l.angukitoktól iiir A niuvviU’ minis I'

Békés vármegye.

körvonalazott tctti sértés fennfeigá: áriak mew 
ál.apitására kiküldött crvo-s al; iI5J; előzetes vé­
leménye szerint sem valószínű, hogy a fölött 
balkezének mutatóujján észéit csonttörés oly 
természetű, meiyiml a btk. ÖUŐ. §-ában megha­
tározott bűncselekmény fennfoi; ásár-t lehetne 
alaposan következtetni, süt az 
lat szerint a balkéz ujj ár. a!-: >é

!hindu jopgyakor- 
' sztóse sem vonja

masa után a túrvénysza' asz =, A.tlrnazása Mmt-

Lipótvároei fiiggetleiiE.
rosi tüggetlena gi c.s 48-■; part
sápt főiyő évi január hó «. %,.. ,...i,,,.....v,,,, v. ,Uj„.
lé i kilenc» órakor tc-kini ettől a j ,ir»h z ujat-b r. j re:-: e ] on -zben inég maguk som Ind ák, hogy j 
csatlakozott tagoknak ig .n nagy számára, a S.:i* j m:;yC!t mag.dHrtást fognak elfoglalni, - 1 Vl!iar
Ladság-’ér ( s Sts-iUcza sarkún levő lirnst-íé> i .... "jivn'idir ’is o! i| 
vendéglő külön termében párlvacsorával. rar
|j
Ai

reséz. amelyet a konzervatív i..;r 
I tani választásoknál szenved.
I parlamentekben is csak a magyar 

vii I' irt bukása hascnlitiiató I.qzz
is, aki egy hónappá i :>.•

mao-

)ul:olt a 
tr keleti

pontosan nem
meid 

ismerik.
.•enuegio siiíio lermeoen panvacson.vai ^!;v^:;!u att„, tartanai., hoav az «-clben. ha H 
atos ismerkedési( estélyt rendez, amelyen Ballag! j j .j jd jéb H,„r, nem v z -
\iadar, erői Dalt..vans livitrinr, Lemez!; y J/«ms, ... , , . Iveke
fazekas Ágost, bárh l’rúnav D. z,-ö. Vámson:i Vü- atonnr; ma mmv.-yi Iwounya« n: ;> fi'-.ko ; ,
mos, a kerületben lakó fla.n: ■ i.i képviselők ős az 
urszággyiii'ési függetlenségi é. 48-as párt több te­
kintélye« tagja is r* zt fog venni. A párt szer- 
vező-bizolt-áva holnap, szerdán, este 8 órakor ér- 
tesezlelet tn;z.

A szerb-bolgár vámunió.
- A’ózö.s uiinisy.t‘ ii (duú<‘skozús. —

iktatá át semmisnek m-i:vznitoíía s tiltakozott az 
eben. hogv az insLluczió napján csendürségj 
m.dita meg a meg;ehá-at. Mivel1

Mécsben ma a szerb-bolgár vám­
unió tárgyában közös miniszteri ta­
nácskozás volt. A tanácskozásról ki­
adott hivatalos értesítésből csak ép­
pen annyit tudunk meg, 
vetlek azon részi s hogv

hogy
a

k i k
szerb

enycgeti.
A köz.ö/ mini-ztei i tanácskozás, iicnl Rúzs­

ból jelentik, cicin lan A órától este három- 
negyed lict óráig tarlóit. A tanácskozás után 
JFjőrráry Géza báró miniszterelnök a m;:- 
o var mim. z'.turiumbaii Bit reich lovag kv 
züs hadügyminiszternek fél órányi lálogatá- 
,-ál fogadni. A nnjyar miniszterek holnap 
íz j'g' i vi sza!i;.ne". Rudopeslre, / ojurvúry 
Géza báró mm:=::!erc!nö\ ellenben még a 
holnapi napot is lieesben tölti.

Érdekes, hogy Szerbia még mindig re­
mélni meri, hogy azok illán, a miket lőtt, 
hajlandók le :ne!; veíe a kereskedelmi tár­
gyalásokul folytatni. Ikre vonatkozókig 
ugyanis ez! jelentik nekünk Becsből, hogy 
a s.zurh dfclegálusoK közül hárman elutaztuk.

i megyetünúk
rhaíalommal tárt be a megyeházára, magan- 

■h.scr.'ts czniió:« l imügyi följelentést tesz caene 
a menve tiszti főügyésze. A törvényhatósági 
bízott-.föatatlju a ueczember 21-iki közgyűlés 
iiatározalát, amely a teljes passzív ellentállásl 
mondja k..

Békés-Gsabáról táviratozzak: A törvényhatósági 
közgyűlés l.’gaiipi utasításához képest Zöldi fiézu 
megyei tiszti :ófigyész ma -dódután nvudvtla hu 
Krcsmarik dános főispán ellen magiidaksértes 
miatt a bűnvádi panaszt.

hogy- ezek szerint a terheltek cselekményében 
a btk. 524. § ának szigora alá cső bűncselek­
mény ismérvei az erldigi megállapítások sem 
látszanak fenfuvogtii, alapjai veszítette azon to­
vábbi feltevés is, mely szerint az alkalmazandó, 
büntetés előrelátha!ó nagyságánál fogva alaposan 
lehetne tartani a lettesek meg- ükésétől, a kik 
különben állandó lakhely,yel és foglalkozással 
bírnak.

Az abauji megyerönök dolgozik.
Kassáról táviratozzúk nekünk, hogy gróf 

Pongrácz Fercncz főispán kinevezte cser­
háti főszolgabíróvá Gyűl ussy Gyula nyugal­

mazott honvédszázadost. Gvulassy pár nap­
pal ezelőtt jelen volt a nógrádi főispán be­
iktatásán (holott nem is volt tagja a tör­
vényhatósági bizottságnak) s megjelenéséért 
és a jegyzőkönyv írásáért kinevezte öt gr ót 
Bercii told főispán Nógrád megye tisztelet­
beli főjegyzőjévé. Gyulassyn kívül még egy 
tisztviselőt sikerül szereznie gróf Pongrácz- 
nak : ma kinevezte a megye harmadik al­
jegyzőjévé Element Lajos doktort.

A kormánybiztosok ellen.
Somogy vármegye törvényhatósági bizottságá­

nak közgyűlési határozata érteimében a várino- 
gye alispánjától ma felirat érkezett Krislótiy Jó­
zsef belügyminiszterhez, melyben a törvényható­
ság tiltakozását fejezi ki a kormánybiztosok ki­
nevezése ellen, ami a felirat szerint a vár- czéljából a megyei rendkívüli közgyűlést. Fel- 
megvék autonómiájának súlyos megsértését ké- eivta az alispánt, hogy e őzéiből hívja össze a 

' vármegye törvényhatósági bizottságát

Zala vármegya.
Zala vármegye vezérfél fiai megyeszerte erőse11 

szervezik az e lenállást. Vasár; ap Zaiaszentgn fon 
tartottak nagy gyűlést, amelyet Nedeczky Jenő, u 
vármegyei szövetkezett ellenzék elnöke, Bdtthyuny 
Pál gróf, a jóléti bizottság elnöke és Eítrvr Zsig" 
mond orsz. képviselő vezettek. A nagygyűlés ki­
mondotta, hogy csatlakozik az országos ellenállás 
szervezkedési mozgalmához s egyúttal 1; mon­
dotta a vármegye külön szervezkedés szükséges­
ségét is.

Csanád vármegye.
Makóról táviratozzak, hogy Groó Vilmos lan- 

íe.ügye öt és Szilvássy Alajos tanfelügyelőt, akik 
a megye közigazgatási bizottságában a kormány 
ellen szavaztak az ellenzékkel, Makóról elhelye- 
aik.

Keoekemét.
Kecekemélről táviratozzak : Nagy Mihály főis­

pán Szegedről tegnap este érkezett ide. Az állo­
máson ezer főnyi tömeg várta. A főispán a nyilt- 
pálván szállt le a vonatról, a honnan egy szakasz 
iiuszárság és iovascsendőrök kíséretében a városba 
hajtatott. A főispán lakásának ablakait beverték. 
Két jogászt letartóztattak.

Bars vármegye.
Bars vármegye uj főispánja, Sényi Kálmán, e 

hónap 25-ére tűzte ki a főispáni eskü kivétele

de hűtlen B -' -bpii maradlak, hogy kéznél 
és bolgár szerződési tárgyalások dől- j Fgyenok, iu folytatnák a tárgyul,erőkul, i 
gábati hoztak a helyzetből föl vő hn-\ szerb me^bizotiak nem tartják Lizái t- 
távozatokat. Arról, hogy mit ‘ hatá-!'^ a szerződés megkötését, viszont a 
roztak ebben a fontos ügyijén a fel- 

ál olt kedélyek

erű lelet h őrzőnkét év^ f- v r>'c. A;: a
a mely péntek «'«fa a konzervatív vé­

dővámé.-okai c one. I egri up m i >, •.. v 
puszi italokat vitt közliik veglro.:. \ • :

Ive azokiól a íiiaiulátummao1, a i 
I a koiizervaliv védövumu.-ok ; u , . j 

I pillanatban inimlvii «• enui.u- i . ;.. , u 
I .ízűvarás nélkii! voltok ke .-ytoo uv . 
clltiiijc'lölj'iknek átengeUni, a 1 be:;.’ 
Londonban hu on'/ . az : —r i v.d.4 
rülctekbcn negyvennégy v- Fi/ ev:-: 
három mandátumot nyertei;. A to • i: fi -
no.nenális győzelmüknek az a : <.. őr 
iiogy újra negyvenkét mandátumai UA; it­
tak c; a konzervaltveklci: (■ c .:í; < ■ rv ri- 
dátumot ve.-/.tellek eí eilenükoen. i 
g tűiig száz tizenkét kormányparii 1 cv.cis 
képviselőt választottak meg s ezek eiieué- 

j ben az unioni«!:tk mindössze hurmincz ke- 
I rületben tudlak gyűrni.

Angol-nemet közlekedés. \ .
Ledéi mi kamara az c:le <; iak-ji.. t a ’' t, 
a mely a német-zugul La; C ■ i.'di-
tása melleit v;é■' tűnte!' • vo . A c 
mán sok német kcve-kcíieim! 1 a ! _ 
viselője, a hatóságok lejei, 1 L'> mini 
a parlament Kél házának cluu.. •, az a, col

íz

nevs! Kuliigs i korrftany feltétlenül ragaszku- 
1 dili a bolgár unió éledésének követeléséi

inegii) ugtaLe/tra. j j ;| 3zr,r],ja kereskedelmi szerződést akar
incivöcgesen hallgat a hivatalos tu­
dósítás, pedig éppen azl kellene az 
országgal tudatni, hogy miképen lógjak j v1.1 :l. il;“'?nlal 
a nagy csorbát, melyet a külügyi hiva-1 h^:tnotln,ik 
(al tekintélyén Szerbia ejtolt, re pá­
rái ni s hogyan fogják a monarchia 
gazdasági érdekeit a henczegő Szer­
biával szentben megvédeni. Mert 
Szerbia iszonyúan nekigyürkuzütf, ke­
ményen a sarkára állt s erősen veri 
a melléi, hogy nem enged. Belgrád­
iban nagy az üröm e miatt, a kor­
mányt üdvözlik bátor és erélyes ma­
gatartásáért, hogy szembe mert szállni 
a|liatalmas szomszéddal, a miből a szerb 
kormány uj erűi merit a további elleni- 
állásra. Az országnak joga volna 
tehát tudni, hogy mit határozlak ma 
Becsben azon a közös miniszteri 
konferenczián, melyre a magyar mi­
nisztereket tegnap este hirtelen fel- 
czitállák az osztrák fővárosba.

Ma olyan hírek voltak elterjedve, 
hogy a magyar kormány tagjait hir­
telen Bécsbe idézésük szerfölött meg­
lepte s hirtelenében el sem tudták 
képzelni, hogy mi szükség van ott 
ismét rájuk, miután a legutóbbi kö­
zös miniszteri konferenczián már 
megállapodtak volt abban, hogy szük­
ség esetén Szerbia ellen a legszigo­
rúbban kell eljárni Abból tehát,

keveredni Au. ti át-Magyav- 
.:,n a',Avul vélekednek, hogy 

a,

. \ u ti 7 i r i c! - M a g v;1 r o: ■:" ; 1 g t ó I.
Iá lgrádl • i I az jelentik nekünk, l-v v 

optinus/t:kus és még mindig 
kereskedelmi szerződés 

létre jövetelében, noha ami is <•. vaunak 
ké.'-'üive, lio/y Szerbia c ; Bulgária is vmn- 
bábovarn for 
országgal. S 
Ausztria magara fog maradin, mert Ma­
gyarország rokonszenvesen nézi az uniót es 
É einet ország is helyesli uzt. A gazdasági 
bábom!. ;í!lakih:ui k.jicrnliietel’ennek iurtjal,.

A A. ti . lagbhui szerint bécsi iheté- 
kes körökben is Liznal; abban, hogy sike­
rülni fog a nehézségeket elhárítani, habár 
nyilvánvaló, hogy a bolgár kormány a ma­
gyar válságból hasznot akar húzni, mert a 
magyar kormányi nem túrija sem elég 
erősnek, sem eieg szabadkezeinek arra. 
hogy ebben az ('.-étben Ausztria kormá­
nyával egyetértve, energikusan F'pjen föl.

Szófiából jelentik, hogy amidőn a szerb 
kormány válaszjegyzéicőbcn értesítette Go­
luchowski külügyminisztert, hogy a szerb- 
bolgár vámunióról nem mond le, ugyanak­
kor értesítette a bolgár kormány l is ezen 
elhatározásáról. Ezen értesítés után a bol­
gár kormány még aznap éjjel miniszteri 
tanácsot tartott, amelyen elhatározta, hogy 
a magyar-osztrák monarchiával nem köt 
kereskedelmi szerződést abban az cselben, 
lm n magyar-osztrák monarchia nem köti 
meg Szerbiával a kereskedelmi szerződést 
és az állategészségügyi egyezményt. Ezt a 
határozatot pögtön közölték Gotuchowski- 
val is.

nagykövet, a londoni Imre- • Jc'iu; 
atomoké és főbb n , - ciuv 
len. has'-elle nngni i ,!. vet 
mondott, a mely b n ki!, .te ’ 
nyél. hogy a keveskciki: vv •••••:

Ivíiiiíiira
tf i Ma­

it
>nlíUL'y nicgtaxil]•;, _

dilja a:- államok totváKigáf.
A bajor trónörökös, sz általános \ ál&á-- .vi 

jogról. Nagy ídlünv-l 1. a., a ü,
amelyet Lajos herezeg, bajor trónörökös 
mondott a birodalmi tanár va asztu Ogi h - 
zoilsá'.inán. A licrcx.egkiv.malo
hogy oi zagivnlesi vám-,.

tállá
figyelemmel legyenek a lakó á 
dúsára. A he:c cg c után i y í 
szédét: „Boldogoknak vallhatjuk magunkat, 
hogy a nemet hi rod; uni gyi'uc- - .. a
oly választó rendsx.ci link van, amely ;■ ; r 
lakosság legnagyobb része meg lehet elé 
gedve. Nézzük csak a külföldet skhlü . - ui 
azokat az államokat, amelyirknck mester­
kélt választó rendszerük van, 'umólv ellene 
mond a nagytömeuei. igazsagc-ezri .. 
Kétségb • vonom, hogy «•'•.ek a vá/«s..tu 
rendszerek meg sok ug fenn ind -' h magu­
kat tartani es nagyon is ivhetséueg iiogy 
radikális rendszer fog helyűikbe ! ni.“ A 
herezeg úgy vélekedik, hogy a válás dús 
rendszerint az összes lakosság mepgyüzf/ió- 
sének hu képe, de csak abban az esetben, 
ha meg honosítják az egyenö aUulános. küz- 
vetetlen és titkos választói jog«.«;.

Witte a helyzetről Néhány uai ez­
előtt kínos feltűnést keltett az o/cz vilá­
gon az az állítólagos nyilatkozat, melyet 
Wille telt az oroszországi lielvxclröi re­
formok ériekéről. Több külföldi lap VVille­
nek, a minisztertanács elnökének szájába 
olyan kijelentéseket ad, a melyek szerint az 
okt. 30-iki manifesztum Oroszország kor- 
mányfwmáján semmit sem változtat és hogy
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Sz<
a mnn'ícsztumban biztosított jogok nem 
hajthatók végve és végül, hogy az ünkény- 
eraluu jogokat sem a duma, sem a mani- 
f esz túr. i. nem korlátozza. Illetékes helyen a 
lapoknak ama jelentéseit határozottan meg- 
czáfolják, azt mondván, hogy kizárja e ki­
jelentések valószínűségét már az az állás is, 
melyet Witte betölt.

küldöttség élén. A pozsonyvármegyat gazdasági 
egyesület és más egyesületek, amelyeknek gróf 
Palffy István elnöke, szintén nagy küldöttséggel 
tisztelegtek nála az ünnep alkalmából.

— Az egyetem és az érettségi vizsgála­
tok. Lukács György . kö/oktatásügyi miniszter a 
napokban adta ki a középiskolai érettségi vizs­
gálatokra vonatkozó utasításait. A miniszter vé­
leményadásra felszólította a budapesti tudomány- 
egyetemet, melynek egyes fakultásai rövid utón 
nyújtották be szakvéleményüket. Ezeket a szak­
véleményeket közös emlékiratba figlalva az 
egyetemi tanács fölterjesztelte a miniszterhez, aki 
az abban foglalt kívánságokat esetleg az utasí­
tások végrehajtásánál figyelembe tog]a venni.

— Dollárhamisitók Budanas.ea. A rend 
őrség az éjszaka két veszedelmes pénzhami­
sítót tartóztatott le. Mind a kellő kiilföidi 
ember s a hamis pénzt nemcsak itt, hanem 
több más na v külföldi városban is terjesz­
tették. Budapesten véletlenül rajtavesztettek 
es a rendőrség kezére kerültek. A két pénz­
hamisító az é jei betért a József-köruton 
levő Hazám-kávéházba. Ott eleinken csak 
fekete-kávét ittak, később azonban pezsgőt 
rendeltek. Mindenki azt hitte róluk, hogy 
gazdag, eiökeíö idegenek, mert pazarul ren­
deltek mindenfélét, nemcsak a maguk szá­
mára, hanem két hölgy számára is, akikkel 
ott a kávéhazban ismerkedtek meg és aki­
ket asztalukhoz ültettek. A mulatozás haj­
nali negyedfél óráig tartott. Akkor az egyik 
fiatalember a számlát kérte a föpinczénői. 
aki mindent összeszámítva kijelentette, hogy 
csekély háromszazötven koronát keil kifi­
zetni. A fiatalember erre elővett egy száz 
dolláros bankjegyet s azzal akarta a szám­
lát kiegyenlíteni. A főpinczér, aki nemrég 
olvasott már a lapokban a hamis dollárok 
forgalomba hozataláról, nyom!.an gyanúsnak 
találta a dolgot, szólt gazda ának, aki erre 
kérte vendégeit, hogy fizessenek magyar 
pénzzel. Ezek kijelentenék, hogy nincs 
magyar pénzük. Ekkor a kávóházbú! 
telefonoztak a főkapitányságra, a honnan két 
detektív jött s bekísérte a két idegen íiata - 
embert. A főkapitányságon kiderült, hogy 
az egyik Van Wert Salamon amszterdami 
mszonnégy éves kereskedő, a másik Kieh- 
insz y Karoly leien kus. Tegnap érkezteti 
Judupeslro és a Millénium-szálloban fogad­
tak lakást. A doliurham.sitii l tagadják. A 
rendőrségen megmotozták a két id gent és 
részben hamis, részben régi, a forgalomból 
kivont különféle dolláros bankjegyet la alak 
náluk és pedig busz darab száz dollárost, 
tizenöt darab ötvendollarosl és huszonhat 
darab húsz dofuros bankjegyet. Van \\ ért, 
u mikor latla hogy baj van, elbeszélte, hogy 
apjától, a ki drágakőkére-kedö Amszterdam­
ján, utazásra nyolezezer frankot kapott. A 
mikor aztán Pétervárra ment, ott találkozott 
egy emberrel, aki tábeszelle, hogy nyolez­
ezer frankért vásárdíjén dollárt, ö vett is, 
de nem tudta, hogy a dollár hamis. Péter- 
várrul Becsbe, onnan Budape-tre utazott, s 

vonaton ismerkedett meg Rtchlinszkyvel, 
aki most szintén ártatlanságát hangoztatja. 
A bécsi rendőrség már régebb idő óta keres 
két dollárhamisitót, akiknek a személyleirása 
teljesen ráillik a két idegenre, akiket a fo- 
íupitanysugon kihallgatás után letaituzlat- 
tak.

■ Eíró Lajos utazása. Biró Lajos, a kiváló 
természeti uuós ipabb utazásra készül. Még e hét 
végén vagy a jövti hét eleién Kiea sziget re m- 
dui s ott állattani kutatásokat fog végezni a 
Nemzeti Muzeum számár,«. A sziget flórája meg- 
ehetósen kévéssé isméietes a tudományos világ 

előtt s ezért Uiró L«jos ul|a e.é nagy érdeklő­
déssel tekintenek a tudósok.

— KiklÓB nagyherczeg ajándéka. Becsből 
jelentik, hogy Nikolajevics Miklós nagyherczeg, a 
petervári honvédelmi tanács elnöke ma báró 
Beck vezéikari főnöknek elküldte remek keret­
ben arcképét sajátkezű aláírásával és hízelgő 
levéllel. A kép a ragyherczeget osztrák-magyar 
ezredének eg«enruhá|ában ábrázó ja.

— B* zassagek. Lautael: Joliankakisasszonyt 
Hajdu-Hadházon eljegyezte tfj. Ilowolay Gyula 
takaiékpénzlári tisztviselő Büd-Szenl-Mibályról.

Brandi Ailur, a Schenker és Társa ezég hi­
vatalnoka, e hó 21-en, vasarnap délelőtt 11 óra., 
kor tartja egybekelést ünnepélyét Weisz Belén 
kisasszonynyal a kertész-utczai anyakönyvvezetői 
hivatalban.

A fogságban felejtett katonák. Pél­
dátlan eset izgatja mostanában a románo­
kat és a romániai diplomácziát. Egy Csuz- 
uaru nevű szerzetes pattantolta ki a dol­
got, amely annyira hihetetlenül hangzott, 
hogy a szerzetest őrültnek deklarálták De 
vegre is meggyőződtek arról es pedig 
mint jelentik — kétségtelen bizonyítékok 
uiapján, hogy a szerzetes igazat mondott. 
Kiderítette ugyanis, hogy az orosz-török 
háborúban török fogságba került román ha­
difoglyuk közül hetven katona meg most 
is török fogságban sinlödik s azokat egy­
szerűen ott feleltették. A szerzetes driná- 
polyi börtönbe került, ahová török csend­
őrök kísérték, mert a kmtasitási rendelet 
daczára mégis török területen tartózkodott. 
A drinápolyi börtön egy elkülönített épüle­
tében találkozott a hetven román fogoly- 
lyal, akiket felismert, mert valamikor baj­
társai voltak. A hadifoglyok elmondották, 
hoey a mióta fogságba estek, állandóan a 
drinápolyi börtönben vannak. Az élelem és 
ruházat ellen nincs kifogásuk, de a külső 
vilávgal nem érintkezhettek Megmondották 
nevüket is és megnevezték az ezredeket, u 
melyekben szolgálták, majd megkérték a 
szerzetest, hogy közölje a dolgot a román 
hatóságokkal. Bulgáriában szerzetest át­
adtuk a bolgár hatóságnak, amely nyomban 
Bukarestbe küldte. Bukarestben Csaznaru 
megbetegedett s amikor kalandját elbe­
szélte, kezdetben azt hitték, hogy egy lá­
zas beteg képzelődéséről van szó. Amint 
felépült, azonnal a katonai parancsnokságra 
sietett és átadta az állítólag Drinápolyban 
levő foglyok listáját. A katonai parancs­
nokságon megállapították, hogy a nevek és 
ezredek csodálatos módon megegyeznek s 
az állítólag török fogságban levő katonák

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hír. Mayer Béla szatmári püspök, 

mint tudósítónk jelenti, betegségéből már tel­
esen felépült s beiktatását április elejére ter­
vezi.

~ György Aladár meghalt. Á magyar
kultúrának egy ik elöharezosa és fáradhatlan 
bajnoka dőlt ki ma az élők sorából. György 
Madár, a volt földrnivelésügyi miniszter 
testvérbátyja halt meg ma délelőtt a fővá­
rosban. Ideális gondolkozásu férfiú volt, aki 
minden tehetségét arra fordította, minden 
törekvését arra irányította, hogy a magyar 
kultúrát szolgálja. Egész életének munkás­
ságát ebben a törekvésében merítette ki.
Hatvankét esztendőt ért. Attól fogva, hogy 
a „Hon6-, a melynek munkatársa volt, meg­
szűnt, a statisztikai hivatalban dolgozott 
egész haláláig. Egy emberöltőn át irt és 
dolgozott, hogy kultúránkat előbbre vigye ; 
eiösmerésre sohasem vágyódott s csak an­
nak örült, ha munkájának eredményes vol­
táról meggyőződhetett. Huszton született 
1844-ben s alapos egyetemi kiképzésben 
részesült. Külföldről visszaérkezve, a „Hon“ 
munkatársa lett, mindaddig, mig az orszá­
gos statisztikai hivatalnál nem alkalmazták.
De azalatt és azután mindig tanult, dolgo­
zott, kutatott és lelkesedett. Minden kultu­
rális intézményt megalapításától kezdve ta­
nácsosai s tapasztalataival egyaránt támo­
gatott. Választmányi tagja volt számtalan 
egyesületnek és nemcsak névieg, mert 
György Aladár vállait kötelességeinek min­
denkor megfelelt. E nagyarányú társadalmi 
tevékenység mellett nagyobb irodalmi alko­
tások is megőrizték nevét. Főműve „A föld 
és népei“, mely öt kötetben jelent meg.
Megírta az egyetemes művelődéstörténet 
vázlatát, Magyarország köz- és magán­
könyvtárainak lajstromát s a könyvtarat; 
ügyének országos szervezésében is előkelő 
szerepet játszott. A néprajzi társaságnak al- 
elnöke volt, a Néptanítók Lapjának fömun- 
katarsa s ezek meglelt fordított vagy har- 
mincz kötet munkát, az európai nyelvekből.
Halala kétségkívül az egész országban nagy 
részvétet keit, mert György Aladárt ismer­
ték és tisztelték az ország minden ré­
szében.

— KavüpárfcaJ. SzGts Pál országgyűlési kép­
viselő és Kaimén Jenő banktisztviselő ismeretes 
afferje ma este kardpárbajjal végződött. A felek 
kilencz órakor állottak egymással szembe a Fo­
dor-féle vívóteremben. Szőts Pál segédei Páiyi 
Ede és Lóránt Dezső hírlapírók, Kálmán Jenő 
segédei pedig dr. Bühlen Oszkár és Messer Sán­
dor hírlapírók voltak. A párbajt Messer Smdor 
vezette. A felek egyszer csaptak össze; Szőts Pál 
támadó t. Kálmán a bal szeme alatt jelentékte­
len karczclást kapott és a bal karján egy lapos 
ütést, m.g Szőts Pál a bal vállán kapott egy la­
pos vágást. A felek kibékültek.

— Ki hallgatag a honvédelmi miniszternél.
Bihar Ferencz honvédelmi miniszter csütörtökön, 
e hó 18-án általános kihallgatást nem tart.

— Földrengések. Ma ismét több helyről 
jelentik, hogy a reggeli és az éjjeli órák­
ban kisebb es nagyobb mérvű földrengése­
ket éreztek. A jelentések az ország nyugati 
határszéléről érkeztek. így Nyitrarót táv- 
iratozzák, hogy ina reggel négy órakor a 
megye egész területére kiterjedő földrengés 
volt ; a lökések négy masodperczig tartot­
tak s kárt nem okoztak. — Verbán az 
éjjel 3 óra 54 pereskor volt hat másodper- 
czig tartó erős földrengés, mely reggel fél- 
hétkor oly erősen megismétlődött, hogy több 
ház. fala megrepedt. — Galgúczon 1 óra 
35 perez kor érezték a földrengést s Nagy­
szombaton is tapasztaltak gyönge lökéseket.
— Nagytapolesányban reggel 3 óra 50 
perczkor oly erős földrengés volt, hogy az 
ajtók kinyíltak s az órák megálltak, de kár 
nem történt. — Lipútvurról is jelentenek 
földrengést. — Szakoiczán nagy vihar köz­
ben rengett meg a föld ; a lökések most 
jóval gyöngébbek voitak, mint a múltkor, de 
az órák most is megálltak, a bútorok meg­
mozdultak, s az ablakok megzörrentek. Ha­
sonló földrengést tapasztaltak hajnali négy 
óra körút Körmöczbányán is. — Kalabria- 
ban és 1 '/.«< villában az éjjel szinten volt 
földrengés. Messzinában csak néhány má­
sodper zig rengett u föld, Reggio de Ca- 
labriában elf nben az éjiéi félkettőkor tizen- 
nyo'cz más /Jperczig tartott a föld hullá­
mos mozgása, melyet oly erős földalatti 
dörgés kísért, hogy a nép ijedten menekült 
ki a házakból.

— Királyi kitüntetés. A hivatalos lap jelen­
tése szerint a király H Kr Árminnak, a Magyar 
O-ztr.tk Bank főfelügyelőjének a királyi tanác-oai 
czimet, Kirsch Gásztav felügyelőnek, a budapesti 
főintázet könvvAósegi főnökének pedig a Fe­
rencz József rend iovagk<jresztjét adományozta.

— Főúri anylakodalom. Gróf Pálffv Ist­
ván valóságos belső titkos tanácsos, pozsonyi 
gróf es neje, Desa-wffy Maliid grófnő, tegnap ün­
nepelték meg házasságuk ötvenedik évfordulóját 
Pozsonyban. Az aranylakodalom alkalmából Jed 
licska Pál nagyszombati érseki helynök a gróf 
pozsonyi házikápolnáában misét mondott, amely 
után negyvenhárom terítékű családi ebéd volt. A 
lakomán Pa iffy Ede gróf köszöntötte föl a jubi­
láló párt és hangoztatta, hogy a grófi család 
fönnállása óta PáTfy István gróf és neje az elsők, 
akik megérték az aranylakodalom napját. Pálffy 
grófot, aki a családi hitbizomány szemora, acsa 
jádi ünnep alkalmából az ország m nden részé­
ből igen sokan üdvőzöiték. Pozsonymegye nevé­
ben Bartal Aurél főispán, Pozsony város nevében 
Brolly Tivadar polgármester üdvözölte nagyobb1 valamennyien az eltűntek között szerepel­

nek. Erre a román kormány utasította 
konstantinápolyi követét, hogy azonnal kö­
vetelje a hadifoglyok szabadon bocsátását. 
Hogy miért tartották fogva 29 éven át a 
törökök a román legényeket, azt eddig 
nem tudják cs éppen az okok rejtelmes 
volta teszi fantasztikussá az egész törté­
netet.

— Dr. Tauber Leó hirtelen halála. Dr.
Tauber Leó fővárosi ügyvéd ma este fél nyolez 
óra tá ban a«. Op«-ra-kávébázban hirtelen rusz- 
.-zul lett. A kávés hivatta a mentőket, akik a 
Hajós-utcza 15. szára alatt levő lakására szállí­
tották — a holttestét dr. Tauber Leónak. A tüdő­
vészes ügyvéd ugyan s még útközben maghalt. 
— Dr. Tauber Leo 1848 bar« Győr en szüleit! 
Jogi tanulmányainak befejezése után bir ap'udó- 
sitsssal foglalkozott, majd megalapította a Cyan 
'..ab czimü é ezlapo., d melyben erősen Gmadl.- 
az akkori rendőrséget, különösen TI)aisz E 1 k fő­
kapitányt. Fián kívül, a ki Szarajevóban a Ma­
gyar Kereskedelmi Részvény társarág képviselője, 
leánya gyászolja. Dr. Tauber Karoly győri ügy­
véd, a győri íü.getlenségi párt elnöke testvér- 
ücscse az elhunytnak.

— Brunkala László állapota. Dr. Brunkaa 
László elelum ügyvéd ál auutu két nap óta io.-z- 
s/.ahbra fordult s most már nem látogathatják 
meg barátai és ismerősei a Rókus kórházban, 
ahol Herzt tanár kórtermében fekszik, brunkala- 
nak seblaza van s orvosai attól tartan,«k, hogy 
ha a la/, hamarosan eí nem mű ik, állapota vég­
zetessé vámunk.

— Az elha yott gyermekekért. Kristóffy 
József belügyminiszter az elhagyott gyermeke 
vedelnie ügyében rendeletit intézett valamennyi 
törvényhatósághoz, am<- yben ula-ilj i azokat, 
hocy a uyors eredmény érdekében ezeniul c,ak 
azt a körülményt állapítsák meg, vájjon a men­
üt-.yoe telve-ndő gyamo k lényi-g elhagyott e 
A hiva'alos adatodat azután a ha.óságok puhá­
ra jáK ki es szerezzek be.

— Egy apa, i ératette. Dvorzsák Károly 
Ferencz, a giro és pénztáregylet 38 éves 
hivatalnoka, mint Becsből t iviratozzuk, ma 
délután lakásán revolverlövéssM halálosan 
megsebesítette harmadfel éves fiát, azután 
agyonlőtte nragnt. Borzalmas teltének az. az 
o a, hogy idegbaja miatt me.unta az éleiét 
és nem akarta fi t a nyomornak kitenni, A 
gyermek sebe halálos.

— Tolv- J a szállóban. A mull éjjel a Han­
gára* za 1 ban, Szav ts Jován boszniai kerületi 
trap.lány szobájában va'aa a szekrényeket nyito- 
gattd. A zajra fölébredt a l.api ány, gyertyát 
gyujtoti, de akkor már az illető kisurrant az aj­
tón magával vtvén a kapitány aranyóráját és 
lánc/.at. Ilason’ó loj>ás mur a minap is történt a 
szállóban s a rend.' rség most a nyomozás során 
letartózta’ ta a szállói an lakó Jolin Uow,.rdot, a 
ki londum czipőkeresüedőnek jelentette be ma­
gát. Howard, akme; podgyasza nem volt, száz­
hetven koronával taitozott s igen gyanús n vi­
selkedett. Igazolni sem tudta személyazonosságát 
s éppen azért letarlózhi ták az állító,agos ezipö- 
keresked íí, akinek kilétem! most a kü.földi vá­
rosok rendőrségéinél tudakozódnak.

— A czár elleni mcrénylotierv. Pétcrvár- 
várról jelentik, hogy a „Novoje Wreinja” 
megerősíti azt a hirt, hogy a Neva pártján 
a hó alatt két Iádat találtak, a. melyekben 
dinamit és más. merényleti eszközök vo.tak. 
A rendőr-ég azon a véleményen van, hogy 
a ezar el en akartak merényletet elkövetni.

— Hablógyllkosság Aiünchenben. Egy Li- 
danerné nevű asszony a saját házában lakott 
Berlinben a Schilling n cza 1‘JG. szám alatt. Ezt 
az özvegy asszonyt, mint Berlinből írják, szombaton 
délelőtt lakáséban felakasztva tulá.tak. A lakás­
ban minden jel arra mulat, hogy az özvegy asz- 
szony rab ógvi kosság áldozata lett. A gyilkosnak 
nagyobb pénzösszeg kerülhetett a kezéhe, meri 
hiányzik az utolsó két hónapban befolyt bérösz- 
szeg, a melyet a meggyilkolt asszony gyöngelke- 
dese miatt nem helyezett el a bankban. Lidanernó 
asszony ötvennégy esztendős, beteg« a és púpos 
asizony vo l. A házmesterné éppen a harmadik 
emel« ti folyosón tisztogatod, a mikor hallotta, 
hogy a háziasszony lakásába valaki becsöngelett. 
Az ajtó eiött egy férfi á lett, a kinek Lidanerné 
nyomban kinyitotta az ajtót, a mi arra mutat, 
hogy az asszony ismerte. A gyilkos azután 
könnyű sz-rrei megfojtotta az asszonyt és e tá­
vozott. Azt hiszik, hogy Lidanerné már ha otl 
volt, a mikor a gyilkos vékony spárgára fö - 
akasztotta, hogy úgy tüntesse föl a dolgot, mintha 
á.dozata öngyilkosságot követett volna el. A 
müncheni rendőrség nagy apparátussal kutatja a 
gyilkost, de eddig még csak nem is sejtik, hogy 
ki lehetett.

- Veres fciró választás. Szomorú biróvá- 
laszlás volt tegnap a beregmegyci Bike 
községben. A választók egy csoportja ugyan­
is, mikor megtudta, hogy nem az o jelölt­
ük győzött, zajungani kezdett. A csendör- 
ség erre rendre intette a tömeget, de az 
nem vette figyelembe sem a csendőrök, 
sem a főszolgabíró figyelmeztetéseit, hanem 
teltiegességre is vetemedett. Ekkor a csend- 
őrség sorluzet adott. Hat ember elesett. A 
tömegből is többször lőttek és két csendőrt 
megsebesítettek. Egy eltévedt golyó a szo­
bája ablakánál álló postásnőt halántékon 
találta. A főszolgabíró táviratilag katonai 
segítséget kért és Maramaros Szigetről a ma 
reggeli vonattal egy század gyalogság Bü­
kére ment.

— Harmincz éves jubileum Juhász Ignácz 
számtanácsosnak harmim z éves sznlgálati jubileu­
mát ma ünnepelte me«; a központi uij- es i le- 
tékkiszabó hivatal számvevőségének tisztikara, 
meljnek az ü népéit hivatali főnöke. Az ünnep- 
-ég alkalmával László Pál királyi tanácsos es 
Simoncsics Jenő szamtanacsos hatásos beszédben 
méltatta a jubiláns érdemeit, aki meghatotlan 
köszönte meg az ünneplést. Este a Várkert-ven- 
déglőben s/ázteritékü lakoma lesz.

— Különös párbaj. Nagy Lajos pénzügyőri 
felvigyázó, mint a Szeged mellett levő Kistelek­
ről írják, a tánczisko ában összeveszed Jasku 
László mészárussegéddel. A felek elhatározták,

eg-sz taneziskola kivo «ult az utezára s a két
ellenfél nyomban lövöldözni kezdett egymásra. A 
pénzügyőr ügyesebb vo t, mert sikerült egy jól 
irányzott lövess J ellenfele fogait kilőni. A meg­
sebesült mészárost kórházba vitték. A pénzügyőr 
e len pedig meg nditották a viz-gálatot.

— A perui fökonzul. A »Budapesti Köz­
löny« tegnapi számában egy hivatalos közlemény 
jelent meg, mely Sándor Pál magyar állampol­
gárnak perui tiszteletbeli fökonzullá tör- 
iént kinevezéséről szól. E közleményre vonat­
kozólag, mit a napilapok is átvettek, most Sándor 
Pál országgyűlési képviselő egy nyiatkozaiot 
adott ki, melyben kije enti, hogy a perui fökon­
zullá nem őt, hanem Sándor Pál biztosítási ügy­
nököt, az észak-né r.et biztosító társaság magyar 
országi képviselőjét neveztek ki, ki mindenegyes 
a Kálómmal, ismételt felkérése daczára, szorgosan 
ügvel arr:, hogy neve-erére adjon adtaimat.

— Kirabolt ékszerész üzlet. Ma éjjel, mint 
MiskoUzról táviratozzak, kirubo ták Ed Imán Mór 
ékszerész üzletét. A bel Tők az üzMnek az ud 
v rr<i nyíló vasajtajá! fe-ziteltek föl s úgy juiot- 
lak be a bolt >a, a honnan ki enezvenöt darab 
aranygyűrűt, sok órát és toob ezer korona kész 
pt-nzt vittek el.

— Kézelő tolvaj. Rozenberg Barnát keres­
kedő Garay-utczai üzletének kirakatából tegnap 
este egy csavargó ellopott egy kötényt. keres­
kedő észrevette a lopást és utána fűlött a csa 
vargónak, aki erre kést rárlod s megtámadta 
Rus-nberget, de a járókelők e fogt-ik és átadták 
egy rendőrneK. A csavargó a főkapitán sagon 
Szántó Géza napszámosnak mondotta magát, de 
kü :>nb*-n minden vallom st m glagadolt és fol_ to 
szitkozódott. A rendőrség letartóztatta

x FrateJti D(ininger fiumei ezégiöl me;* 
r»ndr;ii,:iő 5 kiló Cubd-kávé berniemre 14 kor 
Fiú ü. 1« tek Budapesten, Andrássy-ut 9. és király, 
bérp I da.

x A Foűcr-féle vivótsrem k Koronaherczeg.
ulcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb s 
eg óbban felszerelt torna- és vivó’erme. Küranös 

gund törd tiatiK a gyermek torna és vívására.
x A Balassa f lo ugorkarej a leghatóso- 

s bb szepitőszer, mely minden höigvneK nelkü- 
lözhetellen. Ártalmas anyagot nem tárta máz. Az 
arezot üdíti, linóm Ma, sz -púi. Üve.-jét pos án 2 
i o oná-rt küldi Balassa K. gyógyszerára Budá­
ja- t-Erzsebetíalva. — Kapható minden gyogy- 
szei tárban. ^

x E"üst czlgareíta tárczák. A czigarrtta- 
l.rd.eó köz.ön.-ég számára nmes kedvelt-bb lát­
va 7, mint eev szép czigar-tta-tárcza. Külouösen 
g zd.«g és választékos kivitelű e/.úst czig«retta- 
lárczáií valósayos művészi alkotá-ok kapnátok 
Scb-mwald Imre péc-i ötvös üzletében. A sze- 
czes-'/.iós iranv b-gremekehb motívumai díszítik 
e szép mrápiri alkotásokat, emsill-munsaval és 
elrag dó szép drágakövekkel éknve. Mar 12 — lü 
korona lói kezdve gyönyörű darabok kapha ók. 
Nemkűlönnen a legizlvsesenb, páratlan finom 
- agásu borostyán es táj szip-ál:, dohány cas-et- 
lák, szivarka es dohmvzó aészietek. Akik a do­
hányzás nemes s/.envedé yenek hódo nak, nem 
nézhetik be sü vá.vakozas nélkül e ritka sz-p 
ké-zif eket, amelyek művészi ah olásuk medett 
parailan olcsók is, m--r: köz'udo nasu, Iragy 
-chönw dd Imre nemr-sak a legválaszték «sabbaii, 
de a -eg ulányosabb árekon lettet vásárolni.

416 szavazat, amely Fa literesre esett, meg
íoránt sem a holnapi nemzetgyűlésen le­
adandó szavazatok többsége es hogy a 
próbaszavazás eredménye setnmikópon sem 
;öte ezi a köztársaságiakat. S/.átnos szavazó 
között Bourgeois nevére kiállított szavazó­
lapokat osztottak szét. Bourgeois, alti hatá­
rozottan Falberes jelölése mellett foglalt 
állást, ezen eljárás etlen tiltakozott.

Vilmos császár a háborúról-
Berlin, jan. 16. {Sn]H,t tudósítónktól.) 

Jó forrásból jelentik, hogy Vnrnos császár 
tegnap, mikor and enc/ián fogadta Kokov- 
cev volt orosz périsügyininisztert s vele a 
világpolitikáról, főképpen pedig a marokkó) 
konfliktusról be-zéít, igy szólt:

— Őrültnek kellene lennem, ha minden­
áron háborút akarnék.

Az angol választások.

Lomlon, ián. 16. Este 10 óra 30 perez. 
Eddig 139 liberálist, beleértve 21 munkásje­
löltet és 40 umonitast választottak meg. A 
kormánypárt 75 mandátumot nyert.

Kiéheztetett matrózok.
Berlin, jan. 16. (Saját tudósítónktól.)

Pétervárról táviratozzák, hogy a ba ti ten­
geren levő Üesel-szigelen nagy a veszede­
lem és katonaság nincs ott. Ezy csapat 
matróz a múlt héten a Jermack jégtörőről 
jaartraszállott a forradalmi mozgalom leve­
rés-ere, de a lázadok bekerít ették a matró­
zokat és kiéheztetik. A matrózok helvzete 
kétségbeejtő, lm hamarosan nem érkezik 
szárazföldi katonaság.

barát sá« 
save lüt­
és a közi 
végigé.ieí 
goi D.üvJ

Köz,ga2tlaeégi táviratok.

Newvork.

TÁTI RAT OIL
Eűrvát tartománygyülós.

Zágráb, jan. 1G. Gyurgyevics elnök 11 óra­
kor nyílj i nieg az ülést. A kormány rés/érő 
mi-gjcientek g-óf P -jacsevics lioivát bán, G «av- 
rak és Marianovics osztálylőnökck. A beéike/eii 
irománvok lel Ivasasa után dr Maretics jegyző 
felolvasta a költségvetési b-zoUs gna i a napi- 
rendpn lévő jelen t-aél az 19U6. évi országosba lap 
e őiránvzat -ról. Dr. E ersdoilér előadó elfoga­
dásra ajánlja a jt-lenlést. Változ-it'anul • lfogadlak. 
Hason úképen vidioz .liánul fogad ák el a kol'.ség- 
velési bizottság je « nieset uz 1904. éri országos 
alap zársz.tmadosró . Miután még felolvasták s 
elfogultak a glirmi javító ntézet működéséről és 
több k nc.-tári h- ek eladasaban való beleegyezés­
ről s/óló j'-lenti s', esy kilencz tagú ad hoc Ui 
zntlsigot váli-zloitak az egesz-,égugyi törvényja­
vaslat előkesziteséie.

Búza helyben ....
jan. 16. 
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A marokkói koníevenczia.
Algezlras, jan. 16. A marokkói konteren* 

czia mai megnyitó ülésén a formalitásokat 
intézik el. A dele átusot előérteke/.letén a 
onferenczia programmját fejtegették, de 

nem jutottak végleges eredményre. Általá­
ban azt kívánják, hogy az értekezlet első­
sorban gazdasági kérdésekkel foglalkozzék, 
a nehezebb kérdéseket ellenben, mint a 
rendőrség újjászervezése, csak később ve­
ga ék elő. A legtöbb delegátus azt 
io<ry Európa hasznos miivet teremtsen Ma­

rokkó szamára és ne, fejlődjék a konferen- 
eziu versengéssé é- féltékenykedésekké.

Algeziras, jan. 16. A marokkói konferen- 
cziát délután 3 óra 45 perczaor nyitották 
meg. Radowitz a spanyol udvarnál akkre­
ditált német nagykövet elnökölt az ülés 
elején. Radowitz minden bevezetés nélkül 
azt ajánlotta a konferencziáuak, hogy Al­
modovar herczeget válaszszák meg elnökké. 
A iierczeg a választást köszönettel elfo- 

adta.

Próba-szavaiáa.

SZÍNHÁZ es_művészét.
— A »Leányka« főpróbája. A N*-p-z'r.’ f " 

ban ma volt Wr«"» György »Lean a< ez md uj 
daljálékának t Tjes házi főpróbája. Jó i-hol al’-prö- 
bana* nem volt nyilvános ic eg--, az érd -.; udés 
egv nagy csomó hírlapírót, «zinoszt és s/i L *z- 
bará ot vonzott a s«ilét riézó'iém». A kis közön- 
-égre rendkívüli halassal voll a darab es az elő­
adás, s mindketiőnek sz-nzác/i1- m --r' je'isn'nak. 
Fedak San a czirnszerepb-i mindf-n eddigit fö ül­
ni uló művészi aidkitdst produkál. Vidor Pá igaz­
gató ho.-szu idő máivá Apaffy Mraaly, Erdély 
fejedelme «ek szerepében t p r-m-'t színpadra és 
kitűnő játékával általános tetszés*- számíthat. A 
szemkdpráziai jelmezek éa di-zletek nagyban 
lógják emelni VMru zenéje és darabja szuipadi 
halasát.

— Després Suzannn a Vígszínházban.
D-gpre-i Suzanne, aki hétfőn, e hó 22-en íiezdi 
meg vendégszerepl-set a D iO'ir czimü dnmá- 
ban, Antoine szm iázaban é-; a Gyrnnaseb, n oív 
feltűnést keltett, hogy diadalmasan vonulnatott 
be a Comedie Fra .ca < «»«uz. A modern Iranczia 
-ziniaiszas össze van fo rva Suzanne De-prés 
nevével, a melyet méltán emlegetnek 
Duse Eleonóráéval.

— »Szirének hazái»« — Pro ü <J*bria. Az 
Lír nia-Sz' házban est-ről estére íu-ozodu é^-lek- 
lődés mellett kerül színre Tormuy G ci«e
nek liazája czimü darabja. A i nulmány

együtt

Paris, jan. 16. (Saját tudósítónktól.) A 
köztársasági pártok és a proeresszisták ma 
prúbaszavazást rendeztek. 649 szenátor és 
képvise ü volt jelen. Falliéresre 414, D u- 
mcr-rc 191 szavazat esett és 42 szavazat 
szetíorgácsolódott. Falberes chanceai nagyon 
kedvezők.

Pária, jan. 16. Mivel a mai a Luxem­
burg palotában tartott próbaválaszlás alkal­
mával a leadott szavazatok többségét Fai­
lures kapta, a köztársaságiak a holnapi el­
nökválasztásra öt jelölték. A szavazás után 
a két kamara köztársasági csoportjainak el- 
nök'égei tanácskozásra gyűltek össze.

Pária. jan. 16. Doumer hívei a mai próba- 
választás eredménye daczára is nagy biza­
lommal viseltetnek a holnapi választás 

hogy lovagias utou intézik el az ügyet. Erre az ’ iránt es különösen arra utalnak, hogy az a

apó y-
ról és Det-0 a-zorsziigrol szóló M-fi íe. von sat 
felvet ek az Uránia által rendezenoó Pro Caiabria 
e ő «dó műsor ba is. mert a darabnak ez a részé 
a délo.aszországi viszonyokat is fe ói h.

— Művészeti jonr. A »M v-- eí és Műve­
lődés« n- egye>ü et fénvesen • «került jourt tar­
tott vasárnap délután a V!. es VII kér., kör dísz­
termében. Bérezik Árpád humoros elbesz-Lsét a 
»Szakuil-t« zajosan megtapsolták, nemkülönben 
Beliczay Gyula gyönyörű trió át, mehet kuünu-n 
ado l elő B-liczay I onka (az elhunyt zeneszerző 
1-á’iya), II. Aranyi Jfdli és dr. S-nn Ottó. MoLr 
H-nrik határos szavalata u! n Medek Annuska 
elragadóan énekelt No zed«, Riickauf és Kern da­
lokat. A jourt a szokásos teázás fejezte be es 

kívánja 11 ni?v tiH díszes közönség sokáig mar dt
’ együtt. Te.-nap ke idén az egyes det lu vseg-ben 

«olt a más-d.k kamarazene-előadá-. Rui-msieín 
szonátáját viola és zongorára dr. P p nek és 
Hőmrn Hedvig finom zenei érzékkel .«d ak elő. — 
N. Valent Vilma az opera ia-|a több dallal ra­
gadta tapsra a ha Igató-ágo . Zboray Aladár nayy 
els/es me.lett olvasta lö egxik ke«ive> i öve] á- 

ját. A nagyszámú közöl,ség érdekkel szem e t« a 
kis iparművészeti es könyvkiálmást, m-ly a na­
pokban nyílt meg. Az egvesulet az összes ma- 
g«ar írónők müveit állandóan árusít, m fogja 
klubhelyis-gében.

— A Lipótvárosi Kaev.inó hangyersenyo.
A Lipótvárosi Kaszinó c hó 20 an, szunib.ton 
rendezi az idei farsangi év Jban az e ső hang­
versenyét, melyen M rő Jolán zonporamnv--znő, 
Jerne'ell Marii énekmüvésznő és Mart-an H-nry 
hegedűművész működ k köz.e. A hangver.-eny 
a kaszmó dísztermében le<z.

— Ot-okoosi Nagy Irma zongoramüvészn", 
Szendy Árpád tanár egwk legkiválóbb tanitv • 
nya legutóbb Berlinben hangversenyezett es 
művészies láb kával nagy ti-!szé-t ara ott. Nagv 
Irma Sándor Erzsi opera- és d « enekesnő kiizr 
működésével liéifőn, f-bruár 12-én a Roy: •• 
sz iDó termében hangversenyt rendez, ameiv. e 
legyek a »Harmonia« zenemukereskedeíbe.i káp- 
liaiók.
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— Angol zenészek Parisban. A vi’áchirü 
London Symphony Orchesiri k t hangver-enyt 
rendezett a párisi C.iáiéi t-szinházban. A k tűnő 
zenekarral a Leeds város kétszáz hölgy s féiít- 
laujából Uló mesteri kam is k izremüköd itt. 
Beeihov n kilencze úk szimf niájál Parisban még 
iem hallották olyan tökélete -eu előadva, mint az 

'angoloktól. E hangversenyek a franczia-aníol
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Szerda, január 17. EGYETÉRTÉS
barátság egy ujai.b je éü. is teki th-tők: a »God 
save the King« mán eljátszották a >M.«r->eillaise< t 
és a közönség mind a két nemzed himnusz' 
végigénekelte. Loubet elnök is jelen volt az an­
gol művészek hangversenyén.

EGYESÜLETEK.
— Válság a Természettudományi Társu­

latban. Egyik lege sőbb rangú tudományos tár 
salakunkban, a Természettudományi Társulatban 
kiütött a válság. Ugyanis a társulat vezetőségé­
nek három kiváló tagja: Paszlavszky József fő­
titkár, Csopey József titkár és Au eszky Aladár 
másodtitkár benyújtották a választmánynál le­
mondásukat. Paszlavszky hatom évtizeden át vö t 
tisztviselője a társulatnak s a kiváló tudós lan­
kadatlan munkálkodásával muihatian érdemeket 
szerzett magának. Paszlavszkvnak és társainak 
iemondasa, a mely hír szeiint személyes okokból 
kifolyólag történt, igen kellemetlenül érintette a 
választmányt, mert távozásukkal, ha csak rövid 
időra is, bénulás áll be az ügyek vitelében. A 
választmány, holnap ülést fog tartani, a melyen 
napirendre kerül a titkárság lemondása s ha 
nem síkéiül őket maradásra bírni, akkor a köz- 
gyü'ésen, a mely a jövő héten lesz, megválaszt 
ják a titkárokat. Pasz.avszky utódjául Ilosvay La­
jos udvari tanácsost, a műegyetem volt rektorát 
emlitik.

Jelen esetben a fővárosi rendőrségi szeme yzel 
hígjai Bebreczen városa és line vármegye terü­
letén állandó szolgálatot teljesítenek: kettő mint 
kirendelt városi rendőrkapitány, egy mint kor­
mánybiztosnak nevetett határozatlan valami sze­
repei és valamennyien a segítségükre kirendelt 
po giri rendőrökkel és egyeb személyzettel együtt 
törvényié euul az 1881: 21. törvényczikk 35. 
szakaszában nem foglalt esetekben teljesítenek 
nyomozó feladatot.

SPORT.

— Felolvasó ülések. A Magyar Nyelvtudo­
mányi társaságnak ma este volt az eisü rendes 
küzgyü ése. S- dy Kálmán e nők m gnyitó beszé­
dében örömmel je enlette, hogy a tagok szama 
már hét-zá/ny uezvanra szaporodott s a Nyelv­
tudományi Közlöny fentartása is biztosítva van 
egvi-.öl előfizetőinek száma, másfelől Sems-y 
Andor adománya állal.

A tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után 
Miben János olvaso l fel a honfoglalás élőt:i és 
a X—Xll századbeli helynevek értelmezéséről. 
E öudasánan kimutatja, hogy az O.t, Maros, 
Duna, Tisza s b. tulajdonnevek honnan szármáz­
nák. Az e öad,.st tetszéssel fog diák.

A t tkári jelentés után tudomá-ul vették a szá­
madásukat, melyeket 4540 korona több bevetebel 
záruk le. Végül kiegészítették a választmányt 
u.yamzekkal a tagokkal, kiket az alapszabályuk 
szerint eisor-o lak.

Agai Adu 1 e nüklete alatt felolvasó ülése volt 
ma az iziaelita Magyar Irodalmi Társasagna . is.

Dr lieber Gyula rabbi »Egy zsidó ügyvéd« 
cziniü feloha-ása an Piieszer Gábor emlékeit 
eleven t-tte lei. a ki sokat fáradozott a zs dók 
érdekében. Dr Heves Kornél pedig »Legenda a! 
jó szomszédról« czimü hatásos költeményét ol­
vasta fel.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A fővárosi rendőrség a vidéken. A

főváros autonómiáját határozottan sérti a 
kormánynak az az eljárása, hogy a tóvá­
rosi rendőrség eg) es személyzetét vidéki 
törvény hatóságok területére rendelte ki, ré­
szint kormánybiztosi, részint rendőri teen­
dőkre. Ez ellen a törvényhatósági bizottsági 
tagok jelentékeny részé egyenesen állást 
foglal, sőt Vazsonyi Vilmos ebben az ügy­
ben a holnapi közgyűlésen indítványt tesz, 
amelyet ma adott át a főpolgármesternek. 
Az indítvány egész terjedelmében a kővet­
kező :

Budapest törvényhatósági közgyűlése ezt az 
eljárást a törvény nyílt es tudatos megszegésé­
nek bélyegzi es ez ellen azért is til akozik, 
mert a íeleré-zben a sz' kesfúváros köhsegen 
fentarluU fővárosi rendőrség személyzetének így 
része a székesfőváros közbiztossagának szolgalat­
ból tarslörveny hatóságok önkormányzatának meg­
csonkítására vonatott el. E sere mevei a ké;>- 
Vis-iühazhoz lordul megtorlást kérő felirat­
tal. Jelen hataruza áró bebreczen varosát 
és Űrig vármegye törvényhatóságát átiratban ér­
tesíti.

— Magyarország korcsolyázó bajnoksá­
gai. A Budapesti Koicsoiyázó Egyesület országos 
gyors- és műkorcsolyázó bajnokságának első 
n,pián reggel nvolez órakor dűlőre került a 
gN őrs korcsolyázó bajnokság 500 méteres es öt- 
ezir méteres fu ama, dé uián pedig a műkorcso­
lyázó bajnokság kötelező gyakorlatai.

A két futamban r sz vettek az összes beneve­
zettek, kii. közűi az ötszáz méteresben Mannó M 
hades igen s/ép rekordot ért e, alig maradván 
et>y ötöd másvdperczczel az eddigi rekord mö­
gött.

Az első nap versenyeinek részletes eredménye
a következő:

Bainod versenyek. Távolság ötszáz méter. 
Első fut un. Vampetics Imre 50 mp. Levitzky 
Káro y 51 és kilencz ttzed mp. Második futam. 
Míinno Miltiades 49 mp. Péczely Andor 51 mp. 
Harmadik futam. G>urmán Dezső 55 és kél 
ötöd másodpercz. Schick László a versenyt fel­
adta.

Első tehát Manno Milti-des lett 49 másod- 
percznyi idjével, második Vampetics Imre, 
harmadik Peczely Andor.

lavo sag ötezer méter. Első Vamt etics Imre 
10 perez 12 mp., második Schick László 10 
perez 21 mp, harmadik Manno 10 perez 30 
mp., negyedik P-czely 10 perez 44 mp., ötöd k 
Gyurmán 1U perez 48 mp., hatodik Levitzky 10 
perez 53 mp.

A bajnokság sorsa tehát holnap fog eldőlni, 
amikor az 1500 és tízezer méteres szamok ke­
rülnek döntőre. Ma délután három órakor voltak 
a műkorcsolyázó bajnokság köte ezö gyakorlatai, 
amely-ket az -gyetien pályázó, a tavalyi bajnok, 
jfj. Uibáry Sándor végzett el.

— A korcsolyázó-egylet uj elnöke. A 
Budapesti Korcsolyázó Egy étnél Bu-bach Péter 
elhilalozása folytán meg írült elnöki állást teg­
nap este töl ö ték be választás utján. A kis 
szambán mngjel-nt részvény sek, valamint a vá­
lasztmány egyhangu ag Benke Gyulát, a B ida- 
pesti Takarékpénztár igazgatóját választották 
meg. Benke Gvula meg aközé a tíz férfiú közétar­
tozik. akik 1869-ben a Budap'sti Korc-oiyá/ó 
Egyletet megtilapították. Benke Gyula azóta 36 
even át volt pénztárosa a i.orcsotyázó egyesület­
nek s érdeme van abban, hogy az ő pénzügyi 
vezetése alatt álló egyiet ma úgy tagjainak 
száma, mint vagyont heLzeta dolgában magas 
színvonalon á l. Li nke elnököt e napokban ünne­
pélyesen beiktatják uj tisztségébe, a midőn pénz- 
tarno ot is választat ak es az időközben meg­
üresedett ellenőri áila-t ts betöltik.

TÖRVÉNYSZÉK.

Az indítvány érdekes megokolása a következő: 
Budapest törvényhatósági közgyűlése me.ü ko- 

zéssrí vett hírt arról, hogy a fővárosi rendőrség 
személyzetének több tagia a belügyi kormány 
rendeletéből más törvényhatóságok területén, így 
Bebreczen városánan és Ung vármegyében telje­
sít szolgálatot. Az 1881: 2J. tör vényezikk:

1. szakasza ha áiozotlan kijelenti, hogy a 
»Budapesten fővárosi rendőrség e n- vezés alatt 
felá li ott rendőrség müi:od-si koré csak az 
1872: 36. törvényczikk aiapján megalakított fő­
város összes bei- és kuliéiületére terjed ki<:

a 2 ik szakasza megismétli, hogy >a fővárost 
rendőrség feludaia működési területén aszemély- 
és vagyonbizosságot megóvni«;

a 60-1 k szakasz megszánja, hogy »a föváro-i 
rendőrségi teiületnek kiterjesztése csak törvény­
hozás ut án történhetik, am nt csakugyan ez a 
kiterjesztés Újpest és Rákospalota területére az 
lb89: 46 t.-cz. utján történt*;

az 51. szakaszban az ör-égi személyzet részére 
előirt eskü szövege ts két ízben kite ezetten uU 
arra, ho y a főv.rosi rendőrségnek csak a meg­
szabott terüle'en van működ sí köre. Az esküin k 
erre vonatkozó res/e így szol:

Esküszöm . . . hogy a fővárosi rendőrség te­
rűidén a személy- és vagyonbiztosságot fe tar- 
tandom ... a fővárosi rendőr minden köte essé­
gét híven és pontosan tetjesiiendem.

Világos, hogy a fővárosi rendőrségi személyzet 
Budapest, Újpest és Rákospatotán kívül má-utt 
egyáltalán nem te jes! hét s/oigálalot, de nem­
csak szolgálatot nem teljesíthet, hanem a fővá 
rosi rendőrség bármely része más területen még 
egyes nyomozati esetekben is csak kivételesen, 
a törvényben szigorúan megbatározott föltéte eh 
mellett járhat el más törvényhatóságok területén. 
Ezen eseteket a törvény 35. szakasza igy részle­
tezi:

1. A királyi törvényszék hatásköréhez utalt 
bünte'endő cselekmények esetében a fővárosi 
rendőrség a tettest vagy alaposan gyanúsítottat 
vagy bűntársát fo ytonos üldözés köznen más 
törvényhatóság területén is üldözheti és e- 
foghatja.

2 A főkapitány vagy valamely bíróság írás­
beli meghagyása alapján a fővárosi rendőrség 
más törvény hatóság területén tehet nyomozást 
vagy elfogatási oly büntettek és vétségek esetei­
ben, amelyek a budapesti kuá yi torvényszé- 
illetőségéhez utaltattak, vagy azokkal összeköile 
lésben vannak.

—■ Megmondta a magáét. A Kecskeméti Or­
szágos Ellenőr hetilapra a \áros megbi/ásábú ennek 
előfizetését Komor Gvula könyvkereskedő közve­
títette, de amikor Somogyi Janos szerkesztő az 
előfize ési dijat tőié kerte, Komor ehelyett azzal 
bo.szantotta a szerkesztőt, hogy majd példányon- 
kmt fug a megvenni a lapot, de azt ii csak úgy. 
ha kedve tartja. Somogyi Jánost mód nélkül fel 
háborította ez az elbánás, rögtön hazusietett s 
ep- be máitott tollal iría a köve ke őket:

Van K-csk-méten egy bizonytalan pofája 
kőnyvkereskt dű, Komor Gyula névre hallgat. 
Regen viszket már a bőre. Vedd tudomásul — 
folytatta ezután második személyben — mi­
helyt megérkezik hozzád váiosom hatóságátó 
az az e ő izetesi pénz s csak egy p- rczig is 
szennyes markaid között tartod, úgy tekintem, 
mint töiem o ott pénzt. Egenesen lo vainak 
fogak nevezni. E/t ,ól jegyezd m-g magadam, 
te írnok, te faltöró kos, te ítélet elutt való 
szörnyeteg.
A rövid, de velős czikk fö'ó »Egy arczátlan 

könyvkereskedő« czimet kanyaritoha s díszhelyen 
közölte a lapjában. A könyvkereskedő a sértő 
czikk miatt sajtupört indított Somogyi János él­
űm s a kecskeméti törvényszék a haragos szer­
kesztőt el is ítélte rágalmazásért és becsületsér­
tésért egy hónapi fogházra s hatvan koron > 
pénzbüntetésre. A budap-sti Ítélőtábla ma Hérics- 
lót fi Janos elnök és-vel tárgya la az ügyet és 
dr. Virányi Lajos kecskeméti ügyvéd védelmének 
meghallgatása után az első bíróság Ítéletét m g- 
semmisiteite s csupán becsű.et-értés vétséget ál­
lapítván meg, a vádlott büntetését tíz napi fog 
házra szá litotta le. Ebben az Ítéletben a vádlott 
is megnyugodott.

— A fbruárl eskiidtbiróság tagjai. A
budap. sti bünte őtörvenyszeken ma délben sor 
soilák a leoruáii «'sküdtbirakat. A kisorsoló bt- 
/od<ág elnöke vöt Zsnv.iy Leó, tagjai dr. Miko- 
vich Laios és dr. Novotny Karú y bírák, az 
ügyészségét dr. Magyar István ügyész képviselte, 
az ügyvédi kamara, részéről dr. Baracs Marczell 
jelent meg. Re de4 eskiiUtbi ák lellek: Dohos 
Karoly aez'a os, MHer József gyógyszerész, Bár­
ók Ernő magántisztviselő, dr. Felegyházy Ágo-t 
ügyved, C/.iparier János ácsmester, Aikay Alad.tr 
müép tész, Döszler I-ávan fűszeres, il.gara Vd<- 
tor nyugilmazott főispán, Zirrier Miksa éksze 
rés/, BIr,jI K iró y h.iztula durios, Barakovius Já 
nos fölüli tehntezeti lisztvisslő, dr. Ősz Be a 
jogtudor, Dobrinsz.i'y P ter egyetemi magánta­
nár, Bi ázs Antal vendéglős, Latinak Jenő szer­
szám város, Birnnaum László kenderkereekedő, 
Lindberr Sándor, Ebner Bela, KötL-r A ajo-, 
Révai Adó i. Ebner József. Horvátit A. Janó- 
háztulajdonosok, dr. Kl.isz Pál magánzó, Abn- 
hám Gyula nyugalmazott végrehajtó, Öszteirei- 
cher Karoly géj/gyatos, r'chwartz I/idor vezér 
I azgató, Vei ey l-tvan háztu ajdo os, Demérestk 
István aszalós, Karlovszky B-rt.i an featümüyés-, 
Lázár Zoltán vasgyári igazgató. Helyettes esküd­
tek: S xlehner Andor c/égvezető, Neuschloss 
Emil nagyiparos. R. ivtimarm S .nőor női szabó, 
Unger József fakereskedö, Nemein Béla viske- 
reskedő, F. íd Kálmán b ztus tási igazgató, Schul­
er József gváros, Ma'czer Rezső kém nyaeprő 
Fasching Mátyás gépészmérnök és Horváth Já­
nos nyugalmazott se. éuhivatali igazgató. Az es 
uüdiszéki ülésszak lebruár 5-től február 20-ig 
tart.

— Levélfosztogató postaszolga. A tavasz­
iul sok panasz étkezett a postaigazgatósághoz, 
hogy egyesek kifosztva kapják kézhez postakül­

deményeiket. A megindított nyomozás hosszú 
ideig nem tudta k deríteni, ki fosztogatja a leve 
leket, végre azonban mégis csak sikerült a tolvajt 
Magó György postaszo ga személyében teilen érni. j 
Magó a főposta levélktadási osztályában, a leve 
lek lebetüzése közben a levelek najy részét fel 
bontotta s a tartalmukat zsebrevagta. A nál 
megejtett házkutatás alkalmával egész raktárra 
való apró dísztárgyat találtak, amiket egyes leve­
lekből szedegetett ki. Magót nyomban letartóztat 
ták, a bünvizszálat befejezésével pedig több rentí 
beli, fo ytatóiagosan elkövetett hivatali sikkasztás 
bűntettéért helyezték vád alá. A budapesti bün­
tető törvényszék Magó Györgyöt hivatali sikkasz­
tás bűntettéért kilencz havi börtönre Ítélte. Ezt 
az íté e et Bucz Lajos biró előadásában ma az 
Ítélőtábla is helybenhagy ta.

— A polgári törvénykönyv tervezetéről.; 
A Magyar Jogaszegyesület magánjogi bizottsága , 
Vécsey Tamas egyetemi tanár vezetésével a pol­
gári törvénykönyv tervezetének m gbtrálása vé­
gett vüaestéket rendez, a melyeken első sorban a 
tervezet további tárgyalásai előkészítő referátum­
ban foglalt e vi kérd sek kerülnek tárgyalás ala. 
A vtia-sék ezéija a főhetett elvi kérdéseknek 
gyakorlati irányú megvitatása, a kritikailag meg- 
o olt vótumuk miné; na.vobb szamának egyt e- 
gyiijtése, a melyek majd a kodifikáló bizottság! 
rendelkezésére lesznek bocsáthatók. A vitaest't 
■ gy előadó vezeti be a kérdés kritikai ismerte 
lesével. By módon a hallgató kö/öns-g megis­
merkedik jövendő törvénykönyvünk legfontosabb 
intézkedéseivel a minthogy a sorozat az összes 
fo to-abti kérdéseket felöleli, hű kspét fogja 
adni az erre vonatkozó jogászi szakvélemények­
nek is A legutóbo tartott vitaestén például dr. 
S/.ladits Karoly előadói e őterjesztese al -p án a 
le jeskurmaggal és a ki-koruak szer őd ské- 
pessegevei összefüggő kérdéseket vette tárgyatá- 
alá. A megmdu t vita során dr. Almást An al és 
dr Ho itscher Szigfried fejtették ki véleményüké', 
majd az erdekes es magvas tudáau vita folytatá 
sát a jönő szombatra halasztóba!:.
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CzuBA-DuROZIER & Cie.
FRANCZI4 COGNACGYÁR, PR0M0NT0R.

Mindenütt kapható.
et. Kedvelt ideálja volt az, hogy Romániát 
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A közönség körébő!
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angol befolyás és hódítás mellett. Pedig 
azok a nemzetek ezer mértföldnyi utat tet­
tek, mig a Balkánra érlek, inig nekünk 
csak a szomszédba kellett mennünk.

Sok mulasztás terheli a közel múltat is 
és soha nem pótolható hibát követett el 
rövidlátó közgazdaságunk, mikor minden 
erejéből nyugat fe é gravilált. Baross Gábor 
fölismerte a bajt. Vaskezével igyekezett 
délre irányítani iparunkat, kereskedelmün-

saval a lehető legolcsóbb utat 
meg s valósággal tárt kaput hagyott hátra

" SZENZACZIŐS MŰ — 
FAGYTA EL A SAJTÓT:

a román-magyar érintkezésre. Nem értették 
meg apró utódai. Ipari kivitelünk fejlődik 
itt is uuyan, de csak csigalassúsággal.

Az 1904. évi kiviteli statisztikánk szerint 
szerbiai kivitelünk 11334 000 koronát, 
bulgáriai kivitelünk 9.101.000 koronát,
töröLországi kivitelünk 8,443.000 koronát

„UJ SZABADSÁGHARCZ
tett ki, mig Romániába, az

(í

IRTA: DR. LENGYEL ZOLTÁN S
- ____ KEPV.

ÁRA 2 KORONA,
POSTAI SZÉTKÜLDÉSSEL 2 KOR. 10 FILL.

TIADTA ÉS KAPHATÓ A
„FÜGGETLEN MAGYAR0--SZÁG“

HUíLAi KIADÓVÁLLALATNÁL.

1900. évben 18 457 000 korona
1901. , 14397 000
1902. s 19.271.000
1903. * 18557 000
1904. „ 18,ti9ö.000

érléket vittünk ki. Az utolsó ot évben te­
liül fejlődés jóformán semmi sem mutatko­
zik. Pedig különösen Romania a legutóbbi 
évtizedekben rohamosan fejlődött. Mig 
ugyanis 186G-ban Romániának egyetlen egy 
vasúti vonata sem voit, ezidöszerint már 
több, mint 3000 kilométer vasúti vonallal 

I rendelkezik, a melyeknek nagy részét ro­
mán mérnökök építettek ; az I. Károly

A MU ARA POSTAUTALVÁNYON 
V. BÉLYEGEKBEN KÜLDHETŐ A

„FÜGGETLEN MAGYARORSZÁG“ 
KIADÓHIVATALÁBA, BUDAPEST. 
VII. LER., ERZSÉBLT-KÖKUT 50. SZ

Á KABSBuRGGK ALATT
trfcsilo szer gyengélkedőknek, 
vérszegciiyskneSi és tidütöknc»: 
Éttágyjavi o, idegerceitd és »ér­

jav ti
Több mint

ezer.
400 OrVOSlPompás izü. — Több mint 400 o-vosi bizonyítvány.

i. SERRAVALLÓ Triest-búrcüla.
itphato a gvoffVSíeriárahban. literes 

'2.40,ual iczi: K -Í4iuteres

WSSZFMZü. saSEEE

4ENTALLER LAJOS
NAGY FELTŰNÉST KELTETT 
TÖBTENELMI TANULMANYA

MEGJELENT f:S KAPHATÓ

A tegnapi hangversenyen nagy sikerrel ját­
szott . Pianola“ magyarországon egyedül 
Cbmel J. és fia cs. és kir. udvari zon­
goragyárosoknál (Budapest, Gizella-tér Haas- 
palota) kaphaló. Az amerikai pianola mű­
vész Pretzsh György ur nehány napig Buda­
pesten marad és a pinnolát Cinnel ezég 
termében naponta este G órakor demonstrálj,i.

EGYETÉRTÉS“

Veszek régi magyar és latin könyvekéig
regi o rnány ai és r.-ui ég-ket K é s z n , n z u r t,

RlUller A. Budapest, öllői-ut 12. íJJ

aIADÓíLVATALÁB&N (DUDAP ST, IV., 
VÁRMEüYE-UTGZá 11. SZÁM ALATT.)

Ja síig

30 FILLER LEV ELBELYEG
t BEKÜLDÉSE ELLENÉBEN, --—a

irifi

KÖZGAZDASÁG.
A magyar ipar Keleten.

— Az első ipitn nemzetközi kiállítás 
bukarestien —

Óriás kedvezmény az
bEgyetértés“ előfizetőinek.

Két korona
negyedévenként az

,

Uj köntösben a legszebb és leg­
jobb politikai és társadalmiélczlap

KSárk Lajos, Bér, Li­
nók, Jeney, Pál Hugó és 
számos elsőrendű rajzoló míivé- 

1 szünk képeivel

<3^

: Nemzeti történelmünk legdicsőségesebb 
j napjaiban, mikor hazatik nagy nemzeti u- 
I ráiyui alatt politikai cs gazdasági tekintet­

te:! igazán nagyhatalom volt, a Balkánnak 
velünk határos északi országai és tartomá­
nyai többé-kevésbbé mind Magyarország ha­
lai mi kóréhe tartoztak. Szerbia, Bosznia, 
Da mácz a s az oláh vajdaság kifejezetten 
e ismertek hazánk irányiló szerepet. Az 
előkelő szerb családok cs az oláh bojárok 
gyermekeiket u magyar nemesi udvara ba 
küldöttek nevelkedni; a fiukat vitézi isko­
lába (egyeb tudományokkal akkoriban k my- 
n\en végezték), a lányokat pedig finom 
előkelő úri modort és háziasságot ta­
nulni — no meg férjhez menni — 
a magyar nagyemberekhez. A linóin aba- 
posztut, a hófehér gyolcsot, a habzó selymet,1 
a u\us/.os bakacsint, a draga fegyvereket, a 
háztartás és gazdaság ezer apró szükséjjio- 
teit a lcg\ veres társzekerek égi sz raja vitte 

j dclre a brassói, szebani, kolozsvári, nagyva- 
! radi, fehérvári és szepesi híres nagy vusá- 
1 rok után. Bizony nem volt ntka-ág szép 
Oláhországban a magyar szó s legalábbis 

I annyian beszélték azt akkor, mint ma a 
i francziát. Az o.áh búza, az oláh gy ap u csak 
ja komaromi és gyón uszaljhajókra vart s a 
1 magyar aranynak kétszeres voit az értéke. 
Hanem a regi magyar mesterek remekei 
nem is bujkáltak idegen köntösben ; jobb 
u ánló levél sem kellett a balkáni íójyaszto- 
nak, amit a magyar szarma/.ás bizonyítása.

Aztán meuvaituzott minden 1 Nemzeti ki­
rályaink kivesztek: veiuk a magyar dicső­
ség. Nincs már magyar politika s nincs be­
csülete a magyar ipar-termelésnek. Elma­
radtunk, kiszorultunk régi biztos piaezunkról 
s amint homályosuk nemzeti önállóságunk, 
úgy tűnt le nimbusunk is keleten. Mi gyar­
matai leltünk Ausztriának; ami egykori 
vyarmataink pedig fölszabadultak ami befo­
lyásunk alól. A XIX-ik szazad szomorú el­
nyomatása alatt örültünk, hogy megmarad­
tunk. Közgazdaságunk kiesett a nemzetközi 
versenyből s jóllehet a földrajzi viszonyok 
is kedveztek nekünk : a messzebb lakó, de 
önfentartásukért harezokat nem folytatott 
nepek foglalták el azt a helyet, ahol egy­
kor idegen versenyt meg sem tűrtünk. Szo­
morú valóság az, hogy manapság a Balkánon 
alig van számbavehető közgazdasági szere­
pünk a nagy osztrák, német,

király nevét viselő dunai híd egyike a mo­
dern technika legszet b a kotásamak ; Kon­
stanza pedig a Fekete-tenger legszebb 
k ki tője. Az ország gazdasági termelése az 
utóbbi 20 év alatt 100 százalékkal emelke­
dett ; a kiükereskedeiem, mely 1835. évben 
alig volt 30 millió lei (1 lei =a 1 frankkal),

1 az 1903 evuen meghaladta a 800 milliót. Ez idő 
i a alt vert az ipar gyökeret az országban, úgy,
■ nogy sok czikk, amelyet ezelőtt a külföld­
ről hoztak be, most az országban készül. 
Az ál,am hite e az ország belsejében és a 
külföldön emelkedett: I. Károly király ural­
kodása elején a felvett kölcsönök után az 

j áham 18 százalékot fizetett, ma a kamat 5 
száza ékos és remény van arra, hogy a 
par ament által megszavazott konverzió 4 
százalékkal lesz keresztülvihető.

Érthető tehát, hogy a románok 1906 ban 
nagy ünnepségekkel készülnek I. Károly 
király negyvenéves uralkodói jubileumara. 
Az ünnepségek elén egy nagy kiállítás ren- 

, dezése átl, melynek lesznek nemzetközi 
(osztályai is. Az előkészültek után ítélve 
I ez a kiállítás komoly és nagyszabású lesz 
j s már is óriási érdeklődés nyiivauul iráuta 
! egész keleten.

Joha jobb alkalom a magyar közgáz­
ba bemutatkozására keleten nem 

volt, mint ezen a kiállításon; és soha 
nagyobb érdek nem fűzte kiállításhoz 
meg a magyar ipart, kereskedelmet és 
mezőgazdasagot, mint ehhez a kiállí­
táshoz. Arról van szó, hogy visszaszerezzük 
azt, a mit századok óta elvesztettünk: hogy 
u ból meghódítsuk iparunk számára a Bal­
kánt és a Keletet, ügy készüljön hát arra 
a kiáhitásra minden illetékes tényező, hogy 
a magyar termés méltó legyen önmagához 
es méltó leg_\en a nemzetközi versenyhez, 
a mely ott bizonyával megjelenik. Mert a 
nyugati népek jói tudjak azt, hogy a Bal­
kan még e é gé ki nem aknazott fogyasztó 
terület s ehhez képest mindenben igyekez­
nek maid bennünket megelőzni. Az idő már 
sürget s mi még csak az ankéteknél tar­
tunk ! Erős agiiáczió kell ide — nem 
c-öndes, suttyomban való készülődés, mint 
sokan tanácsolják.

Hatalmas, imponáló erővel kell felvonulnia 
a magvar közgazdaságnak minden ágában. 
Lássák ott keleten hogy a magyar is­
mét kepes az alkotásra s nincs az az 
idegen gyártmány, amelynek méltó ver 
senytársa ne lenne.

De nem szabad megelégednünk az erköl 
esi sikerrel. A kitűnő gyakorlati érzékkel 
btró emberek egész sorát kell oda lekül- 
deni, kik üzletet kössenek, kik piaczot sze­
rezzenek. A dicsőségből nem élünk meg: 
nekünk a halkam piaczokat kell meg­
hódítani. A népies modorban megirt, gaz- 
Uagon és szépen iliuszArált ismertető köny­
vek ezreivel keli elárasztani most egész Ro­
mániát, hisz nyugatról a közös vámterület 

j szerződései már teljesen kiszorítottak ben­
tiünket, tehát nekünk a nyugatot kell 

I kiszorítanunk keletről.
Ezt pedig ne bízzuk a bécsi külügyi veze­

tőkre, hanem végezzük el magunk, mert 
senki ezen a világon nem képviseli a mi 
gazdasági érdekeinket, ha mi magunk elha-
njagoljUk azokat.

Kármán Aladár.

KERESKEDELEM.
** A nagy bankok tőkeemelései egyik ér­

dekes és fontos eseményei voltak az 19U5. év­
nek s Magyarországon olyan mérveket öltött, 
aminőkre még példa nem volt. Az idén nálunk 
még tőkefelemelés nem volt Budapesten, ügy 
látszik, hogy az idén a bécsi pénzintézetek kéz- 
d k meg az akcziót. A bécsi föld ntelintézel tőke­
emelését az Angol-Osztrák Bank követi, melynek 
régóta beszéd tárgyát képező terve a közel jö­
vőben ténynyé vál k. A márcziusi rendes köz­
gyűlésen az igazgatóság az alaptőkének 48 millió 
koronáról 60 millióra való felemelését fogja ja­
vasolni A budapesti tőzsdén pedig a Magyar Le­
számítoló- és Pénzváltó Bank a'aptőkéjének föl­
emeléséről beszélnek. Az előbbinél 1U, az utóbbi­
nál 6 milliós tőkeemelés volna tervbe véve.

** Flsetéeképteleneégek. A bécsi hitelezői 
védegylet jelentése szerint a kővetkező ezégek 
jelenteitek fizetésképtelenséget: ifj. Hexner Sá­
muel Oszóda, Brack és Politzer kereskedő Buda­
pest, Akáczfa-utcza 30.; Moinár István kereskedő 
Zenta; Székely Mihály bej kereskedő Bu Upest, 
Ktrály-ulcza 33; Schwarz Jakab ruhakereskedő 

franczia és iMiskotcau Szösz Mán* kereskedő Körmöezbáaxa:
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Braun Jakab bej. ruhakereskedő Kesztüely. — 
Robitachek Testvérek és Ehrlich bécsi szövő- 
gyáros-czeg — mint már megírtuk — fizetéskép­
telenséget jelentett. Mo-t állították össze a czég 
passzíváit, ezek öOO.ÜOO koronára rúgnak. A 
czégnek sikerült kiegyeznie.

** Csőd a fővárosban. Kocziszky M. buda­
pesti bejegyzett czég ellen (üzlete: VII. kér., 
Erzsébet-körut 14. szám), melynek birtokosa 
Kocziszky Mihály divatárukeres edő, a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszék ma csődöt 
nyitott. Csödbiztos: dr. Ferteek Gyula királyi 
törvényszéki albiró; töineggondnok: ifj. dr. Kör- 
nyey Ede ügyvéd; tömegguncinokhelveites: dr. 
Réthy Gyula ügyvéd. A követelések bejelentésére 
1906. évi február hó ló. napja a határidő.

IPARÜGYEK.
— Uj ipartelepek:. A rendezetlen gazdasági 

áliapoiok, különösen pedig a külkereskedelmi 
szerződések s az Ausztriával való kiegyezés bi­
zonytalan volta tartózkodóvá teszik a tűkét. Min­
denki fél a befektetésektől és éppen ezért az uj 
alapítások nagyon ritkák. Pedig ha valaha, úgy 
most szükségünk lenne arra, hogy minél több 
ipartelepet állítsunk föl, különösen a textilipar 
terén, mert bármiként főzik is kia legagyafurlabb 
terveket Becsben gazdasági önállóságunk elsik- 
kasztására: ezek az állapotok örökké nem tart­
hatnak s a nemzet végre is győzni fog s kivívja 
gazdasági önállóságát. Ennek előkészítése szem­
pontjából fontos az, hogy több ilyen ipartelep 
alakult a mostam kedvezőtlen gazdasági viszo­
nyok között is. Az újabban alakult részvénytár­
saságok alaptőkéje meghaladja az ötvenmillió ko­
ronát, melyek nevezetesebbjei a Barmeister és 
Waisz-féle hajó- és gépgyár 5 millió koronával, a 
Whitebead-fv e fiumei torpedógyár 7 millió koro­
nával, a gróf Hikes-féle erdészeti és gő: fűrész­
telep 5 millióval, továbbá két ezukorgyár Eszéken 
és Tavam kon 4, illetve 6.ű millióval, a textil­
gyárak Győrött, Budapesten, Temesvárott össze­
sen 7 millió alapiőkével. Érdekes, hogy a gyár- 
alapkási mozgalom ez év elején sokkal élénkebb 
a tavalyinál.

— magyar sütök országos szövetsége.
A magyarországi és fűvárosi sütőiparosok ma 
déle.ölt alaki:otiák meg a Klivényi-féle vendég­
lőben országos szövetségüket. Az alakú ó köz­
gyűlés.n 7U város mintegy 250 résztvevővel 
képviseltette magát. A gyűlést Horváth Jószef 
komáromi delegált, mint korelnök nyitotta meg. 
Steiner Gyula fölsorolta azokat az okokat és sé­
relmeket, a melyek a szövetkezést szükségessé 
teszik. Ezuian a közgyűlés kimondotta a szövet­
ség megr.'ak’.lását és közfelkiáltással megválasz­
tó: ta tűnődének Glasner Ede budapesti és Wend- 
ler Lajos pozsonyi sütőmestert, alelnökökké Stei­
ner Gyuiár, i\,ji;ner Károly győri iparost. Pénz­
táros tett Hirschhorn Jakab. Választottak ezenkí­
vül 4 el.onőrt és 3 számvizsgálót es egy öt tag­
ból á ló gazdasági és bevásárlási bizottságot. 
Gla r.tr Ede elnök szép beszéd keretében kö­
szönte meg a megválasztatását a maga és a 
tisztikar nevében is és vázolta azokat az alap 
elveket, a melyek a szövetség ügyeinek intézés­
ben vizelni fogják. Az elnöki megnyitó u án 
megvai i.sziotiák a ICO rendes és 50 póttagból 
álló választmányt. Ezután Sebestyén Andor 
titkár fú olvasta a szövetség alapszabályait és a 
sérelmek orvoslása tárgyában szerkesztett memo­
randumul, a melyet változatlanul magáévá teti a 
közgyűlés, míg az alapszabályokon Klem Ignácz 
aradi és Klein Herman temesvári küldöttek lö.- 
szólalásera - érni változtaást tettek. Közgyűlés 
u'án egy Küldött.-ég kereste lói KristófU jjJózuel 
be ugyniiniszfert

A küldöttséget Seiner Gyula alelnök mu­
tatta ba a miniszternek. P.osenle.d Simon 
pozsonyi pékmesler áz izraelita vallá-u sü­
tök neveben kéri a vasárnapi munka- 
szünet elő, lését. Kristolf/ a követeléseket mél­
tányosaknak találta es másította a sütőiparo­
sokat, hogy készítsenek egy uj szabályrendeletet 
s az: mu as.-ák be. A kü.düttség me,elégedes»el 
vette tudomásul a miniszter válaszát. -

— Ipartestaleti diczközgyiilés. A budapesti 
könyvkötők-, szi|gyarlók-, nyergesek-, böröndösok-, 
sérvköteszek és tímárok ipinesiüiete, busz éves 
fennállásának megünneplésére ma este hét óra­
kor az iparteslü el Kecskemeti-utczai helyiségében 
díszközgyűlést laríott, melyen leleplezték Kossuth 
Lajos-nak a diszierernben elhelyezett kúpét is. A 
gyűlés n Melko Bertalan elnökölt, a ki megnyitó 
bőszedében megemlékezett a testület húsz esztendős 
múltjáról. Ezután a titkári jelentés következett, 
mely főbb vonásokban ismertette a testület hasz 
éves működését. Banán Borbély Vidor tartotta 
meg leleplező beszédét. Méltatta Kossuth Lajos­
nak az iparugyek terén kifejtett muiir.áíkodását. 
Beszéde kOzb. ii lehullott a lepel Kossuth o aj- 
festmériyü mellképeró!, miközben a j lenievük 
állva elénekeltek a Ilimnust. Végül Geller József 
az ipartestü et első emuke arczképének és az 
ipartesiüieti elöljáróság csoportképének ünnepé­
lyes leleplezése után a di-zülés, melyet a 
Saskörben társasvacsora követeti, véget ért.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Szőlőteiepitéa az Alföldba. Kétségtelen az, 

eogv tálán egy ku tur-államban sem hever annyi 
föld parlagon, mint hazánkban. Még az Alföldön 
is, a melyet pedig általában jól kihasznált terü­
letnek tartanak, óriási homokterületek hevernek 
minden haszon nélkül. Annál örvendetesebb, hogy 
most már a — mint lapunkat értesítik — az 
Alföldun nap-nap után nagyobb arányokat ölt a 
szőlőtelepítés és ma már azokat a homokfölde- 
ket is művelés alá vonják, amelyek eddig jófor­
mán használatlanul hevertek. Nemrégiben Kecs­
kemét városa, most újabban pedig Szabadka vá­
ros tulajdonát képező homokföidek kerültek el­
adásra, amelyeket szintén szőlővel ültetnek be. 
Szabadkának kétmillió koronát jövedelmez a hc- 
mokföidek eladása.

SORSOLÁS.
(—) Az 1331. évi flzarb kötvényeit mai 

húzásán, mint Beigrádból jelentik, a húszezer- 
frankos főnyeremény a 3723—34. számú sors­
jegyre, a nyolezezer frankos 2557 — 60, a négy­
ezerötszáz frankos 4581—41. számú sorsjegyre 
ImTmii II t * in iiiini II i.niim mwwiuíniai

esett. Az 1817—43. és a 3418—48. számú sors­
jegy ezer frankot nyert.

(—) Az osztály sorsjáték mai húzásánál a 
következő nagyobb nyeremények sorsoltat­
ok ki :

30 000 koronát nyert: 42778.
10 000 koronát nyertek: 3603 65638.
2000 koronát nyert: 95787.
1000 koronát nyertek: 33277 59100 33764 

77601.
500 koronát nvertek: 62üf 7327 9372 10940 

13508 15229 18874 19783 20129 23223 23469
27159 32274 32436 36292 41077 46135 47429
47794 51721 52322 52481 54977 5658.1 60256
61355 62701 63297 63344 656-15 66126 66759
6<001 70932 71371 75993 76969 83431 87730

Blötözsda,
Az előtőzsde élénk forgalom melleit béc,;i eladó» 

sokra ellanvhuű.
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 676.------672.—,

magyar hitelbank 793.75—790.75, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 5U6.------508.—, magyar jelzálog»
hitelbank II. kib. 510.50—511.—, osztrák-magyar
ábamvasut 668.50—667.50, déli vasút —.--------- •—,
rimamurányi vasmű 524, —----- .—, Magyar korona-
járadék 96.40 -.------ , közúti vasút —.--------- -—>
Városi villamos vasút 326.----- 327.—.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 672.50—6/3.—, magyar hxtelbm't 793.cC— 
794.—, magyar leszámítoló és pénzvaltobank őuti 50 — 
507.—, magyar jelzáloghitelbauk il. kib. 510 50— 
511.—, osztrák-magyar államvasut 677.50—678.—,

májusi
96.30,
11 lióO

járadék 100.- 
török sorsjegy 
— nyugodt.

magyar koronajáradék 
148.—, német márka

déli vasul 120 50- U 524.50—

nyerte
Kiss szerencséje nagy! — A mai húzáson a 

10.1,00 koronás főnyereményt Kiss Károly és 
Társa bankháza, Budapest, IV., Kossuth Lajos-' 
uleza 13. szerencsés vevői nyerlek a 65G38 sz. 
8 I 8-ban eladott sorsjegygyei.

Á BUDAPEST!ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Galion&tőzsds.
Amerika magasabb árfolyam jelzése és az 

itteni időjárás hidegebbre fordulása haláridő- 
piaczunkra szilárdiíólag halott.. Az árfolyamok 
mindjárt az üzlet elején magasabban indultak, 
mely emelkedés, bár igen lassan, az egész nap 
folyamán megmaradt. A nap folyamán elég élénk 
üzlet fejlődött ki és az árfolyamok a tegnapi 
zárlathoz viszonyítva 8—10 fillérrel emelkedtek. 
A malmok jobb vételkedve szintén hozzájárult az 
emelkedéshez, bár nem igen nyúltak a vételhez. 
Külföld is magasabb árakat jelzett, ami szintén 
csak szilárditólag ha'ott.

Készárnüzletben malmaink nem igen mutattak 
nagy vételkedvet, miután az eladók magasabb 
árakat kértek. Forgalomba került néhány fillérrel 
magasabb áron 8000 métermázsa Luxa.

Eladatolt még 1ÜOO méterir.ázsa rozs tarlóit 
áron, 100 méterroázsa zab szilárd áron kelt el, 
tengeri tartott maradt.

*

Részleteiben a következőkép alakult ma az
üzlet.

Elkelt:
üj-basa. Tiszavidéki: 100 min 80 kg 16.20 

kor, 100 mm 69,5 kg 18.10 kor, ICO mm 79.5 kg 17,'Jo 
kor, 800 mm 78.5 kg 17 8o kor, felső, 200 mm 78 
kg 17.30 kor, felső, 500 mm 77.5 kg 17.45 Ir r, felső 
uud-ira, 1UU mm 775 kg 17.30 kor, felső, mind ba­
rom hónapra.

Fejermegyei: 100 mm 76 kg 17.15 korona,
mind három hónapra,

Pestmegyevid'Jki: 300 mm 79 kg 17.65 sor 
100 mm 70 kg 17.60 Kor. 500 mm 78.8 kg 17.15 
kor. 200 mm 78 h-z 17.55 sor, hadára, 1UUÜ mm «0.8 
Kg 17.55 kor, budára, 100 min 78 Kg 17 iü kor, 1U0 
mm 7b kg 17.40 kor 309 mm 77.8 kg 17.55 kor, 
budira, : UU mm 77.5 kg 17.45 Korona, budára, 3U0 
nun 77.5 Kg 17.3.5 kor. 500 min 77 kg 17.30 t.or, 200 
mm 77 kg 17 50 kor, 560 mm 76 Kg 17.25 kor, 
300 mm 76 kg t7 15 kor, mind bárom hónapra.

Mezót tűi. 500 mm 79.8 Kg 18.15 kor, károm 
hónapra.

Fel somiig vei rorszngi: 100 mm 76.8 kg 17 30 kor, 
kor, mind három hónapra.

Rozs. öuo mm 13 50 koruna, 500 mm 13 45
kor. készpénzfizetés rnel élt parvásra.

Zab. 100 mm 14,75 sor, készpénzfizetés mellet'. 
Az «ras 109 kilogrammouzint, Koronaérteuben er-

f 6XHÍóu.
Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. j an. 13—16-ig 
a következő volt:

Déli tőzsde.
A déli tőzsde magasabb berlini jegyzésekre kissé 

javult.
Köttetlek: Osztrák hiíelrészvény 078.25 -Gi-l.nO, 

magyar hitelbank 791.50—793.25, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban* 597.~—527.75, magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 610.50—512.50, osztrák-au.gyar
államvasul ÖCS.----- 668,50, ded vasul 120.------120.50,
r.mamurányi vasmű 585.------526.25, magyar korona-
járadék 96.45—96.50, magyar aranyjáradék: —------
—, közúti vasút —.--------- -, városi villamos
vasút 326.25------.—.

Helyi értekekben köttetett: Hazai bank 278.50— 
2S0. Kereskelclmibauk 3055—3660, Salgótarjáni 
köszénbánya 61U—612, Danubius —, Alria 4i2—475.

1 óra 30 pereskor záróéinak: Osztrik hitel-
részvény 673.------ 673.50, magyar hitelbank 791.75 ~
792.—, magyar lestáuiiioló és pénzváltóban 507.50—
5 8.—, magyar jelzdoglutelbank 11. kib. 512.------
512.50, o-zlrá -magyar államvasut 667.50—068.—, 
déli vasút 120.—-120 50, rimamurányi vasmű
625.------525.50, magyar Koronajáradék 96.45—96.50,
uccut vasút 591.—-591.50, városi villamos vasút 
326.——326. uü.

Prämium-üzlet: Dijbiztositások osztrák Intel­
ben ho.napra 4—5 k., nyoícz napra 8—10 k., jiiuuar 
végére 14—16 korona.

Sertéskereskedelmicsarnok:.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 16. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Óreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felülj 127—129 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)------fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 132—134. Fiatat 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
130—131 lidér. Könnyű (páronkint 2oU klgrm.-ig) 
128—131 nllér. . , .

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
Súlyban 126—127 fillérig. Közép (páronkint 240— 
269 kilogrammig terjedő »ulyban) 123—124 naivig., 
könnyű (par. nkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
120—121 fillérig.

isertesletszám : 1906. évi jan. hó 14. napjan
volt készlet 35017 darab, 19Ü6 jan. Uó 15. r.ar­
ján feihajiatott 686 darab, 1906. jan. 15. napja.i 
elszállittatott 4*0 drb. 1906. jan. hó 16. napmra 
maradt készletben 35263 darab. A hízott sertesüzle. 
irányzata: csendes.

Eorjuvásár.
Budapest, jan. 16. (Hivatalos tud situ:. A n.v.i 

vásárra lelhajtottak 164 darab elő borjúi. Az irány­
zat lanyha volt s az árak 2—l tiilerrei olcsóbban 

Izáródtak. Fizettek: elsőrendű élő borjúd il.2—
lainossági részvények 217 és háromnegyednél egy «SíSEí
százalékkal javullak. A niasouiL luz^cleoriuian

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 16. (Az Egyetértés távirata.) 

A nyugati tőzsdék tegnapi gyönge zárlata követ­
keztében az itteni tőzsde gyönge irányzattal 
indult, különösen már azért is, miután a ma­
rokkói kérdés állandó vita tárgyát képezi. Bár 
általában azt hiszik, hogy a marokkói értekezlet 
lefolyása sima lesz a spekuláczió eladások felé 
hajlott és az üzlet megakadt. így a bánvapiaczon 
a kínálat mindjárt kezdetben jelentékeny áresést 
idézett eiü.j Buhumiak 1—fellel, gelsenkircheniek 
fél százalékkal voltak alacsonyabbak. Bankok is 
alacsonyabbak voltak mintegy 1 és léi százalék- 
kai. Hazai járadék állandó, mig oroszok kezdet­
ben gyöngü.lek, később azonban javultak. Hitel- 
részvények lanyhák, állítólag arra a hírre, hogy 
az osztalék, mint a múlt évben, az idén is 28 
kerona lesz és nem 30, .mintáz hitték. Vasutak 
nem voltak állandók. Baltimore and Ohió Nev\- 
yorkra szilárd, mig Canada Pacific gyöngült. 
Hajózási részvények renyhék, mig általános vil-

bnnkok a megnyitási

Utűtoznde

árfolyamok mellett nvugodtAz utótőzsde tarlóit 
volt.

Köttettek: Osztrák hilelrészvény 672.50 -673.—, 
Magyar hitelbank 791 50 —793.—, Magyar leszúrni.oló 
és p inzváltóbank —.--------- .—, Magyar jelzáloghi­
telbank II..---------.—, O'ztrak-niagyiir allanr-
vasut 667.50—668.—, Déli vasút —.--------- .—, Rima-
uurányi vasmű 525.— -520.50, Magyar korunajára-

ilíli 96.40 —96.45, magyar aranyjar.id '■: —.--------- .—,
Közúti vasút -—.------—.—, Városi villamos vasút

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel­
rész. euy 673 ------673.50. magyar hitelbank 792 5 —
*93—, uwgyar leszámítoló és péazváltúbank 597.59 —
>06.—, magyar jeizáloghitelbank 11 idb. 512.------
512.5 , osztrák-magyar államvasut 667,50—668.—, 
leli vasút 120.——120 50, rimamuranyi vasmű

----- 526.—, magyar koronajáradék . 0.49—94.45,
agya: aranyjáradok 114.50—115.—, közúti vasat 

591.------591 50, városi villamos vasút 326.——326.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Bocs, január 

Jegye teteit búza 
bánsági 8.70—0.1 
8.75 Korona. !

16. (Saját tudósítónktól.) 
tiszavidéki 9.10—9.60 korona. 

5 korona, marchfeldi 8 50— 
lozs: osepeUzigeti 7.20—7.35

korona, pestmegyei 7.25—7.40 ltorona, ausztriai 
20 —7.35 korona. Árpa: rnorvaországi 8.25 — 

9.— korona, bécsi 7 6 >—8 20 korona, csépel szi­
geti és gyű;i 7.4U-— 8.20 korona, budapest—pécsi 
7.80—8.40 korona, és akmagvaroiszági 7.—
korona. Magyar
Magyar zab 7.65-

pcnei

tengeri 7.20—7.45
-8.10 korona.

ÉRTÉKTŐZSDE.

korona.

Érkezett Kiszállíttatott 
mmBuza 21013 mm, —

Rozs 204 > —
Árpa 818 » 255
ZaD 1787 » —
Tengeri 1219 » 100
Liszt -- - > 12702
Korpa --- > Oü-U

A iiatáridópíaczon köílefett:
Belatolt :

Búza áprilisra 
Búza 19U6.oít.-rc 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

17.12 17.10 17.10 
16 84 16 88 —.— 
14 — 14.04 — 
14.48 14.52 —
18,66 13 i0 —.—

Becs. jznuár 16. .'Az Egvetórtes taviraia.) 
A szerbiai kereskedelmi konfliktus ujabb okol 
szolgalmion az e ő-őzsde nyomult I an,u!alához 
annul is inkább, m rl a mavyar poiilikai helyzet, 

hitelrészvénxe t osztalékának 28 koronára v:dó 
becsiilése, valamint az idegen piaczok gyenge 
irányzata már a...u,:y is elkedvetlenítő hatásúak 
volta!:. Jel ■ntűd-.b.u visszaeső, ek a forgalom meg­
kezdésekor mé.'is csak a bi'c'. áliamvasuli e.s 
alpesi bányarészvény-knél fo dúltak elő, mig a 
forgalom további lefolyása al:.lt az ;■!folyamok 

emelkedőben volta , ujabb, erus. bb 
■lek el, arne- 
aüllek.

isnviiennie
áremeik dést az Adr:a-részvé ye
lyek oi/áalékát 18—2U koronára

1 órakor zárodnak
Huza 1906 áprilisra 
Búza 19U6. oKtuberre . 
Rois ápribsra . . . 
Zab ápri isn . . - . . 
i engen 1906. májusra

11.! 4 — 11.16 k
16.86—16.88 w 
14.U2 — 14.U4 „ 
14.52-14.54 , 
13.70—13.72 ,

árfolyamon maradtak 
U ősz barik állandó 131 mellett, mig bányarész­
vények határozatlanok voltak. 5: agy berlini 
közúti vasút 192 és egynegyedre gyöngült. A 
harmadik tőzsdeórában megszilárdult a piaez a 
nyugati tőzsdék jobb irányzatáról szóló je:enté- 
sJkie- DortmundI Union tovább gyöngült es 96.90 
után 93-aí jegyzett. A készpénzpiacz ipari értékei 
a pénzpiaez nehézkessége következtében gyöngék 
voltak. Liányarészrényelc tovább is gyöngék 
maradlak. Magánná mat ah 4 és egynyolezad, 
pénz egy napra 4 és fél százalék.

tanaikor [egye'tetis 1.2 • -rs oapirjáralék
-------> 4. ,-os osztrák arany-járadék lüO.10, osztr.
hiteirészveny 211.5U, déh vasút 23..5, orosz bank- 
j -í’yeK 2i ;.75, 1 /. u. orosz kölcsön 79.—, Uisconto 
Cominandit 187 50, dynamit trust I16.0O, barneni 
213,311, 4.2«j, ezústjaiadék 99.90, 4' , magyar arany- 
jaradé-. 96.75, magyar korouaj&radéz 96.30, osz- 
irák magyar államvasut 142.60, bécsi vá-loár 84 9;),

ált villamossági 
221.40, Laura kohó

Olasz jára lék 105,30
2Ili.50, geisenkircűeni
yysnge

Frankfurt. (Zárlat) jam 16. 4.2' papi 
100 9). 4'o oszt. arany-;:;;..dák 100.30,4".< 
aiauy-jaradék 90..5, Osztr. hiteim!, rtszv 
Osztrák-, uag yar auauivasut 1-12.0U, 
gáti vasút —.—, Bustiehr-uti vasút —.- 
váitcár 2 > 5.25, Bécsi Ban. 
részvény 152 iU, ,3’/» m-

Kg ia on 
233 Dl),

r-jaradét
Maavar 
211.50 

Esza.viiyu- 
Londóni- 

verem 141.20, Vilamos- 
arany kuícsün 8U.4U,

4-2°,» eiüst-járadás 100.: 0, Osztr. koronajárauéa 
100.60, magyar koronajáradék 98.25, Usztr.-magyar 
uanii 117,20, Deli vasút ré.-zvétív 23.70, Klbavűlgyi 
vasút ——. Bécsi váitdár 85 ..10, Párisi váltóőr 
813.33, l niou-bank részvény —, Alpesi l ánya 
részvény 267.50, nyujodt.

Paris, junuar. 16. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99.5V, franezia járadék 98.9-, olasz járadék 101.25. 
román kölcsön 93,75, Görög kölcsön —. l-.gyp- 
tomi járadék 106.2.3, Lörúi; Dohányrészvény 262 — 
Urcdyt loncier de France —.—, Osztr. Länder» 
wan.-; 484.—, liauque Otto nano tiÜG.—, Uéu vasul 
—.—, Meridionalvasut 727, De Beers 403.— , Char­
tered 57.—, Váltó Bécsre (rövid) K3.50, Válté 
német piaczokra 12113, Cses Londonra 251.30 
Be.gu srauvazsió 0.25. Magyar arany járadék 95 65, 
lörlesztbető járadék 98.45 spanyol járadék 91.85 
ff „ uuiükált tőrök jár. 92,40, 5*|s bolgár kőtelez-

Elelmlczikkelir.

— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, jan. 16.

(Gescheit Armin és Társa éíclnn-zcibizo­
mányosok jelentése.) A mai hetivásáron a vé­
telkedv valamivel javult, de az árak változatlan:-k 
maradtak. Részleteiben a következőképen alakú t 
az üzlet.

Hu&nemüek: Jó minőségi! vidéki marhahús. V-, 
112.—, gyengébb minőségű 80—92 K-t jegyzett 10U 
kiivitkent minőség szerint. Oiolt bor;us 1.10— 5U 
kilónként, minőség szerint. Sz-i.onnás zsirs .e. 
1.14—1.24, lehúzott seriésbus 1. r. 1.20—1.30, 11. r.
------------fillér kilónként minőség í at. í 1
tisztán kezelt szopós maiaczo.: kilója 160-1"-' 
fillér minőség szerint. Vad!élek : százuz-jzö: i nagy 
nyíllak darabja 260—290 iii:er, logo y ; au i —.— 
korona. S arvaa 80—34., djmvati 76—8", vac- 
diszuó 90—110 filler Kilója. Özek kcóju 1.30—1.4’J 
K. Tejterméken : I. szövetkezeti te.«vaj L. )—2 4 . 
friss főző vaj 1.50 — 1.60, inas tekiéií’.uro 24 — 26 1 •
kilója mi:; .Lég szérűit. 8z • ■ a kc-i hízol:
libái és ruezái; kilója 1.50 —1.6 .ere: ze :
minőség szvriot Szép hízott pulvr.ák k. n 1.30— 
1.40 K. Elsőrendű telt tojás 82—84 i urou V, me­
szes tojás 66 — 68 koronát jc -yzi:: ere : - In­
dánként. C:ümöic félék; alma 1. vá 
K, II, r. 60—1U0. kevert vAo: i o.L -U-2; i.oror.:.t
jegyzett 1U0 kiló cut. zí-.'f alma lül)
----------korona. Körle clsőr. niiü vuiogaloU —

—, levert körte —— — koron a Ívd lv'iija. Dió
elsőrendű------ —, 11. r —- korona 199 1 :!■ ja.
Burgonya: nauy g i mos válega otf rg

vénv 1996. évről 462.- Török sorsjegy 140.'

ges If1-:' r bu : t 3.60—J.
4.40—4.60, rózsa 5.4V-5.U0 K. Makói faj 
«cs vöröshagyma 12— korona n;i:i-kunt.

ZSc-

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:

Magyar üjrágliiadó Részvénytársaság.

Ig.tzgalii: EBBŐL ARM AMD.

Elég élénk üzlet melleit 
magasabban zárultak.

Délutáni forgatón:.

az árak va.a mivel

4 ura Ö0 perczkor záródnak : 
áprilisi búza 17.16—17.18
1906. októneri búza 16.90—16.92 
áprilisi rozs lí.Üu—14.08
áprilisi zab 14.52—14.54
májusi tengeri 13.70—13 72

Éríéktőzado.

A kereskedelmi konfliktus Szerbiával, valamint 
arra a híresztelésre, hogy az osztrák liitelintuz.i t 
a várt 30 korona helyett csak 28 korona oszta­
lékot fog fizetni, annál is inkább kedvezőtlenül 
befolyásolta a mai tőzsdéi, mert a belpolitika 
helyzetet Umél pesszimisztikusan ítélik meg. A 
kínálat különösen osztrák hitelrészvényekben 
volt erős, úgy, hogy árfolyamuk 5 koronával 
eseít. A többi nemzetközi értékek közül hanyat­
lottak Magyar hitelbank 3, osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 2.50, rimamurányi vasmű rész­
vények 2 koronával. A déli tőzsdén nyugodtabbá 
vált a hanguial, a bécsi eladások megszűntek és 
midőn berlini számlára kisebbszerü vásárlások 
történtek, az árfolyamok az egész vonalon 2 
koronával javultak. A helyi értékek piaczári 
erősebb kínálat nem mutatkozott, így tehát az 
árfolyamok tartottak maradlak. A sorompóim, 
élénken kereste!; Pesti magyar kereskedelmi bank 
Adria tengerhajózási cs Magyar kereskedelmi 
részvényeket magasabb árfolyam rne1 lelt.

It 1,rakoi záródnak: osztr. nitelreszv. 672.io 
m.igy hitelbank 790.5U i.ünderbank —.—, Union
bank —.—, Anglobank —. —, Bankegyesület 

magyar-osztrak államvasut 668.— déli
vasút 120 5U, elbavölgyi vasút 447.. a nesi bánya
526.50, rimámurányi vasmű 524—, pvagai vas
múipar------ . májusi járadék 1UJ. magyar ko-
ronajáradék 96.40, török sorsiagy 1 11.7;>, német 
márki 117.57, hirlenbergi —.—, güzhajózási

—.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergyár 
■.—, kárpáti petróleum —.—.
A déli tőzsde ösztönzés hiányai).'n lanyhán 

nyílt meg.
■Jegyeznek: Osztrák hit-'irész.vimy 671. —, 

magyar nileihanl; 791 50, magyar-osztrák a Ham­
vasul 668.25, üniobank 567.—, d;:ii vasul 
120 50, alpesi bánya . úti.—, rimamurányi vasmű 
52350, májusi járadék 100.—, töröl: sorsjegy
147.75. német birodalmi murka 117.57, prágai
vasmű -------, eibavülgyi vasút —,—, m. korona-
járadék 86.40, Anglobank,—.— Bankverein------ ,
Liinderbarik 443.—, fegyvergyári —.—, cseh kő­
szén hánya —.—.

Becs, január. Ili. fMagyar értékek tárlata 
4. százalékos arany-járadék li 1.40, Tiszai cf szex 
\61cs. sorsi. 161.40, Marryar bitelb.-részv, 790.25, 
M. lesz. vállób. rérzv 5■'5.—, Himamurányi 523.50, 
M. ezusonpar 17 80, Adria hajózási r.-t. 462.—. 
Magy. koronajaradék 96.4U., 4 százalékos magy. föld 
leherm. kötv 96.60, M. uy, k. sorsjegy 216.—, 
Kassa-oderb. v.-részv. —, M, keresk. nank 3042, 
M. jelzáloghiteiiiank 509.50.

Beoa, jan. 16. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék 10 0.—. 4.2 százalékos ezüst
járadék 105.-----0.95—, 4 százalékos osztr. aranyjár.
117.90, Osztr. koronajáradci: 100.15, I860 sorsjegy 
158.-iá, 1S64. sorsjegy 290.— Osztr. hitelsorjeiry
474.50, Osztr. hitel-iészv. 675.75, Angol-csztr.-bank
—.—, Umon-bank 564.—. Bécsi bankverein 564— 
Osztr. Lfmderbans 442.25, Osztr. magy. bank 1631, 
Osztr, 'nagy. államv. 669.50, Déli v. 120 50, Elba 
völgyi vasút 446.—, Duna-gőzhaj.-társ. 1009, Alpesi 
részv., 527.—, Dohány-részv. 354.— 20 franno-
19.15. Cs. k. arany (vert) 11.35, Londoni váltóár 
240,20, Német bankváltók 117.65, Lipótkohó ölti.—, 
Osztr. Lloyd 765, Török sorsjegyek 148.—, nyugodt.

Az ntótözsdén jegyeznek: osztrák hitei 672.50, 
magyar hitel 790.50, Anglobank 326.—, Bank­
egyesület 564. — , Unionbank 564 50, Länrlerbank
542.75, államvasut 6LÍ7.50, déli vasút 120 50, 
elbavölgyi vasút 447.—, dohányrészvény 358 —, 
í rnaimirányi vasmű~523 50. alpesi hánya 525 75,

Jianquc de parj.s 14Id, Osztr. földhitelintézet Hág, 
tagyar Jelzálogbank 543.—. uszir. magy. á ja­

vat« —, Déli vasút elsőbbségi kötv. 331.— ítio 
Unto leül. East Hanti 171.—, Randíenteiu 56.—. 
VáiU. Amsterdamra 2U5 02, Vttítu tivájezra 0.25 *, 
Olu»z ar.inyazíió 0.125, sziláid.

Frankfurt jan. 16 .Esti tőzsde) Osztrák hite.- 
részvény 21140, Deü vasút —.—, Disconto Comau- 
i! loT.oö, Leriini Handebgesetlshaít léi—,llarpeni 
215.40, Laurakobó —.—, Osztr. magy. áll. va.ut 
—.—, Német bank 271.-0, Drezdai b -n» 16490, 
uelseukrehem —.—, Hibernia —,— Olasz jurá­
déi. lüá *U, nyugodt.

Hamburg, (Zárlat.) jan 16. 4.2'/6-oz ezüst iára- 
dé . 199,70, 1 -íöU. sorsj. -y 161.—. déli vasút 23 80, 
47 cí aranyjáradéi. 100.10, osztran hiteirészveny 
212 39, o urat-;nagyar allamvasut 142.50, olasz- 
járaú 105 50, 4 „ magyar arauy-jáiaue* 97.—, 
nyaeodt.

London, j.m, 16 Angol consol 85,75,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Párta, jan, 16. 2Vyeisctukor jul.-aug.-ra 20.— 
20.75, nyűgöd!, 1 ehér ctnkc: oh.t.-re 24 12, nov-re 
24.38, okL-jan. 25.—, jan.-ápr. 25.50 nyugodt, 
lmoimtotl ezukor folyó bóra 56—56.50. nyugodt.

íloroazló, január. 16 Búza helyben 17.5 .1. sarga 
búza helyben 17.-40, rozs helyben 16. — . zab íiely- 
ben lö.-lU. repcr.e uelynen 25.60, tenger; 14 75.

Kóla, j.m. 16. Olaj 55.— k
Berlin, jauuar. 16, Búza őzt.-re. 19,3.—, dcc.-re, 

lDj.óU, szilám, rozs OKt.-rc, 178.—, dccz-re 
17b—, szilárd zaj okt.-re VÖ.25, decz.-re, 168.25 
szi.árd, tengeri okt.-ro 131.50. decz.-re —.—. 
szilárd, olaj októberre <53.30, deczeinfcerre ö 150 
szuard; az időjá as szép.

Pkrls, jan 16. Huta okt.-re 23 80, uov.-re 
25.9-1, uov.-lcbr. 2Í.1U, j:-m.-apr. 24 55, ál-audu, 
rozs okt.-re. 15.90, nov -re 16 —, nov.-lebr. 10.—, 
1 in.-ápr. 16. nyugodt, tiszt okL-re, 30.85, nov 
5’ 10, nov.-fcbr. 2140, jan.-ápr. 31.70. állandó, 
e zsolaf okt. 62.—. nov-re 62.25, nov.-deczre 

jan.-apnlr: . 65 50, hauyadt, szesz ost-re 
-iti.—, nov -re, 4U.—, jan. áp.-ra 39.2-5, máj -aug-ra, 
4U.— szilárd.

i öjsrus szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

üix&llas, 19GG Január IS.
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Sevteakonzumváaar.
Budapest, jau. 16. Hivatalos tudósítás. Tegnapról 

maradt 176 sertés, — cüldö. Ma érkezett C6t s“rt -« 
Összesen 857 sertés, — süldő. Mai arak . Első­
rendű öreg 102—111, másodrendű öreg------------- ,
Ural nehéz 1U6—111,közép 124—130, könnyű 127— 
128. llusseriós kőunvü —. A vásár élénk volt.

A mlnisztcrok fogadónapja.!
Báró Ffcilitzsch Artur fóldmivelési mínuszt- r !:cd-.ií-n 

dvhifán négy órakor tart kihal gatást. Az >■" '■•**■:- 
zéseket e,fogad a Miskolczy Imre dr. ti.zár. — 
Irinyi Bertalan igazságügymini• -t r cs ; f.n dé . 
12 'Fakor tart kihallgat.'; .*. Lu,- y v cl.cl • • t
Emil dr. titkár fogad et délelőtt 5—11- • . 
tóriumban. Lukács György vallás- < . .
miniszter csütörtök délután fogad. — Kri-: J -
v.sef beiüvyramiszK’r esih,rto..uii c.v :.uu 2 
diakor tart Kihallgatást. Vor s L ö ..cdi-.cn- 
tigyi minim ier pénteken öe u án in"--:y 
A honvédelmi mmiszter csütorlű.xvn 
ómkor fogad.

oraiior fogic.
délután negv

Szerda, január 17.

XnjJ&r: S/cr«ia. jar.uúr 17. R-jai. k,. ;i. A il, pv, 
Antal, cür.-k'-or >az (jun. 4.) 7U ap , — z >. ’. . !*«• - 

— Nap kel 7 óra 44 p. - nyug-izik 4 m S-‘ f. — Hl ; 
kel VI vrnk'.u —nyug*zik 11 i :x „o p. déíuivl!.

A kepviseiuhiíz vv/;- - f • : 1 9 •
A főváros* rundes ko iryulv v 4 órak r
0:-’fsorsjegyek hunt a. \* óv; , :ik ír.; .)
J'lfharmóniai hangverseny a Vi-- .«n ‘ - * ; 8 óra'*
Bemutató eiósé/us a o-/.n i u . • .
A on y ve< Külmifl wúvr*7.eti y/.alov téli knJ/.'iBa N - 

mezú-u'iva 3Í. nyi'v.i dijlalai'-u! v^v.r. i
ij müvedet i St a! a (Ke -kemrt: u*. za C.j nyitva d. . 

l&nul nap.

Színházak műsora.
M. klr. í Nemzeti |

Operaház • színház
Vlyszlobáz i l;ira!y- j

J 1 színház
‘-L

Népszínház Magyar
színház Uráala

Csütörtök Bohémélet
Müveszíurfung

1
LehoBDard upú Jerikó O ül Baba

1 ulu 10: «zu

Le.unvk.1

A legvitézebb 
huszár

A *. i ér.i á 
hazája

Pintek
____

Hugonollák
.

Vénusz A veréb GDI Rabi Leányka
A legvitézebb 

huszár
A szirének 

bazaja

Siam bal Siegfried Vénusz Dorriikinasszony
— - . - j

Gul Baba

1
.

Leányka
A iegvi ézebb 

husrór —

Vasárnap Tauliiiuser

1 vdora

Vuiusz

Dr K1 aus z

A veréb

János vitéz

(sül Dal a

IS ókim 1 i hí
1 szonyság

, Leányka

A leg-yitézchb 
huszár -

Reggelizés előtt fél pohár Sctoidthauer-féle rádió aktiv
Használata valódi áldás gvomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek. immmkesertivlz a* elrontott gyomrot 2- 3 óra alatt 

teljesen rendbe hozza.
Kapható rnindoniitt kis és nsg? üve^b^u,
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,Vfmz»r,| 

lesii: rmkön 
czerdán és 
y-1 Óráig 
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Szerda, január 17.
iVemzeíi ilfuzenm. Re:gel 9-2-ig látlutók. Hétfőn és

iMítonokoa természetiek ára.. Kodden és pénteken régteé»Ur 
ererdan ei szomoaton néprajzi osztály UeiUa,-utcza nyílva 
9 1 őriig. _ ..erűin ej szombat.ju képtár. Vasárnap déiaiólí 
9-l2-;<r a lenti _ ryUfiemenvlárak

Technológiái iparmnzeum nyitva 9—1 éráig,
I armüreszeti mnzenm nyitva 9—1 óráig.

, .*,^í.r.an,1 ,"',*2e£ múzeum» <slelania-ut 14) nyitva II- 
Belepő díj 1 korona.

Múzeumi könyvtár nyitva 9-4 óráig.
Akadémiát ktmyvrüi nyitva 3 - 7 óráig.
Egyetemi kónwtir nyitva 9—lí-ig, S S-ig.

EGYETÉRTÉS

-i-i.

SZÍNHÁZAK ésl-ÍULATSAGOK.

Szerda, január 17.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A boszorkány.! ^
" 1 ÁroL-nr

WALDMANN IMRE
igazgató.

Nagymező u. 17.

Ma jünuái1 tő-én

M. KIR. OPERAHAZ.
I 7

Varázsfuvola. órlkor

Dalmű 2 felvonásba . 
Z^n- jét szervetie Moz»rt 
Szövésé irta Schikane­
der M Fordította Bőum.

VÍGSZÍNHÁZ.

A veréb. \í£

Vígjáték 4 felvon::-bari. Irta 
Artus Louis. Fordította Martos 

Ferencz.
Latournello Hegedűs
Ponti von Szerémi
Matmac Ttpolczai
Huguene Varsányi I
Margót Gazsi
Lemeicier Balaaa
N&uia Gótlrnó
Sophie haraszthy

NÉPSZÍNHÁZ. 

Leányka. IJ

Daljáték 3 felvonásban. Szö­
vegét és zenAjé iita Verő 

György.
Apafi Mihály Vidor
Bornemissza Anna Harmath I. 
Teleky Mihay Lubinsky 
Marg:. eáuya Fvdák S. 
Thököly lm e Raskó
Hopp mester Kiss
Lonnie r Vicomt Szír ::aí 
Habit kuk mester Kovács 
Ludmilla Csatai
ButUkos Vágó

URANIA.

á szirének
hazája. !

Dráma ~ felvonásban Irta. 
Sardou Viktor. Forditotta i'áy 

J. Béla.
Ximen'es lvánfi
Don Lopez Szacsvay
Juanna Lenkei H
Don Lnrique Otlrv
Ramiro Éakó
Zoraya p. Márkus

KIRÁLY szili ház.
1 1! RGül-Baba. I.';

Énekes bohózat S felvon* - 
Lan. Irta Martos Ferenc-. 
Zen-'jét szerzett-.- Hu.-zka J. j

G U! Baba Nemeth
Leila Ka.a. .'tri j
Gabor diák Sz.nigyórgvi
Czigány Szikla."
ZuieiknjGy Baba Erdei B.
Fa:íme) f elescge2 S^Fredi E ' 
Ziadaj Fábián

‘bJ

válogatóit műsorral.
Kezdete 4 órakor délután.

Esti e őaclás kezdete,

teljes fényes miisorral
fél nyollcz órakor.

A télikertben r g.eli 5 óráit: VÖRÖS ELEK 

Ci ieái,y,.enekar.t hangvers evez.
I " RHg

.mulató

Csak frt*

KOCH-réle téli felszerelés urak ré;zére.

Egy férfi télikhbát, vagy
j átmeneti őszi felöltő, 

°gy divatos férfi-öltöny, 
egy „ téli nadrág, 
egy , mellény, 
egy pár angol bokavédő. 
d^vOi^.lrágtartó selyemből 

összesen csak

Ezen tárgyak egyeakint is kaphatók i

jpenti czikfrek divatos és tartósé 
elkészítéséért szavatolunk, f e - ja 
lülmulhatlan versenyképessé-' 

günket ezzel is bizonyítjuk.

ELbŐ ALFÖlDI COSMCGYÁit R.-T-. 

SZSÍ

0

Légiim, jri-il

! Időjárás.

A msteorologlal központi Intézet távirati 
jelentése 1606 Január 16-án reggel 

7 órakor.
Hazánkban száraz és túlnyomóan derült idő 

uralkodik. A hőmérséklet alabbszállt és min- 
d-nfelé gyensébh-erűsebb é| e i f gy ke étkezett: 
a min műm Késmárkon —15 G. fok, a maximum 
pedig F u néban 12 G. fok volt.

Vágujheiyen és M aván ma r^gel 4 óra tájban 
I gyenge fö drengés volt észlel hí., u és ugyanakkor 
I tz ógyabai m iszerek nyugtalanságot jeleztek.

A maximum Delkelet-Éuropa fölé vonu t és a 
levegönyoitiás az északnyugati részek kivételével 

; mindenütt magas.
Európában az idő jobbára derült és száraz 

je legü, a hőmérséklet pedig e-ak a keleti és 
délkeieii részeken szállt a figypont alá.

Prognózis a következő 24 ór.ira:
Az időjárásban lényeges vá.tozás nem vár­

ható.

A
V

Mindeaatt kapható. Hitidenatí íapba.ó.

Vili. kés*., íüépszinliáz-iftcra 23n
[Tisza Kálraán-tér sarok ] — Ma és minden nap

Uj2 UjI
Budapo-fen »lőszőr:

Mojae szabómester
un- I községi annesos.

Fél tíz órakor : t anrser és neje ének, táncz
átv-o ,7.0 művi- zck.

ökAGYÁR SZÍNHÁZ ,, . ., Kezdríe 8 órakor. 813
íasarn:p üiiütan eiö.djs h, helyérakkal.

A legvitézebb \7'LL í __________________

Postai rsndelérné! elegendő a mell 
bösóc mértékének közlése.

iT

él !
I

Budapest eg 
nagyobb férfi- 
fiu gyermek 
ruha áruház

Karoly-lörnt

j Pontos czimre ügyelői szíveskedjék. |

muuf-tru

huszar.
«i!S2S3aBEeaSB»3ll®»- B5

Lnerie-í j-áték 3 folvonáibin. 
Irta Martos Ferencz, zené­
jét szerzetté Jakobi Vik.or.

Simonyi József Rithnnvi
D ;y ] ko-ita- B. -Szabó
Acz I r nyok Gir- th 
Majtényi t főhad L=ive 
L : ztmszkyl n .gyokStarosi 
Apag;. i , hadna- Súlyom
Zelenay f gyük Do y
hrupszkv, kupiár ivánvi 
Gyuri Ferenezv
Becsky, kozhuszár Szabó 
Juventus , Szabó J.
Í gy hus/.ir Sajó
Riverolles wkomt Tailián A 
Br-sieau polgárra.Baross

I k J %. SÓS 

VII.,Király-utcza 7 7.

TiU 4

1 Li ét. v ü M ü, p HS.gy ^/7^. y-'/LVé ,

jNemzet’íözi Variete előadás. S -
í Páholyok. Rezervált helyek. í;7§ -
I J y-'í 1

4ámhi» ^ r. j

énzkölcsöní

búd p-stí és kf-rnyékbeli házakra, telkekre, épifke- 
Z‘^s ure, örökség kre, vidéki iöidb;rtoko ra. Tir.zí- 
gisztő köcőnöKet 5—15 évi amor-i/acziom, 
sxeméSyh ieit mii.den alíasu egyénnek he es 
nel.ül is. U.CoO kam-t inel-ett meglevő drága köl­

csönöket konvertálok.

Várady Ln itala Kerepesi el 62. sz.
Valaszbelyeg. Díjazás utólag.

kj-—-
is-Vi-. -* ní kvyxVv "* • . . ------------- -v ;r.-W .

p n$áí. m

h , - j1-. , i ir 'JEj T ff.S • '_l..• ■ **r—0 L? s >. h

i y „,■* „ 3$. -a”-fei;:E r'rfV- tv1- S---

I —'..I ** ™ 1*-' ‘-/-W. . / —-i".

1G2

A budapesti áifu® es Jj árjej/^esai.

1903. január 16.

Ä j árutőzsde.
I. Gabonaszemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suiy uesiou-erenseul e» Knúgi u..umj»Uj.n.

C -iőíő-.w - -

*m7®ssms>.

Állomás

< u

■« F

E I Hömér 
„ seLet

A.-Szí tíina . 
Ungvar . 
Ki'stnárí . . 
.osoncz . . 

ÓGy.lia . . 
B-mapest . . 
H-ivny . . 
Keszthely . 
Becs .... 
Zágráb . .

lume . . . 
Szeged . . . 
Verne vár 
N így varad . 
Kulozsvar . 
N igvszi-ben . 
Szatmár . . 
.g'T • • - 

A vaváralja . 
Selim ezuánya 
vo náro'ii 

MmgyárOvár 
Sapr-m . . 
Ász k . . .

■ r„ven:ca . 
Debreczen . 
Ki cskeiiiét . 
Orosháza . . 
Vad . . . 

iV'T °cz . . 
Zsombolya . 
/Jreuuova .

71 2 
70!' 
72.0

7 Ls,
71.1)
72 2 
t '2. J 
72 a 
•3 2
70 t;
71 6 
71 7 
70 9 
10 8 
71.8

-00.2 
-01.0 
- 06.6

01.0 
-02 G 
-02 3 
-ICO 
- 0.2 
-01 0 
-u4 7 
-00.8 
-au
-üt 8 
-Uc.b 
- 1.8
-00 8 
-01 8 
-01.2 
-01 4 

UU 3 
-01. 0 
—a 3
-U1..U 

07 8 
-0 4 
-00.4 
-00 5 
-OO 3 
- 00 2 
-00.8 
-00 2

N
SE
SE
S

N

W
sw
w

ss

SE
Sís
NE
f,N"E
NE
EE
E
E
N
N
N

4 6 5 8
4 i g f,
4 1 4
4 ny 2 5
4 — — —

* 1 1 5
d ny 4|
4 — 1 6!

© ny 3 1
O 2 2
G
8

i,2 2 3
V 3 u

_ y 4
4 __ 4 9 11
i — 0 1

2 2
4 — 2 9
4 __ 0 4
4 0 3
2 — li 1

; 4 1 2 l
4 — 0 0
4 — 5

1
3

4 —

4 nv 0 3
4 1 G
4 n^ 3 21
4 i p}

1 4 1- 1 0
i — 1 1 2
4 í3 23
4 1- 14 ; 12

EltTEKP APIEO 3L

1 Utolsó árf.
, pi-nz. 1 áru

U-z;
1904 értékpapírok

LtOiSÓ arf 
pénz j áru

0*
19 ,4

ÉRTÉKPAPÍROK \kor.-érté :bun .or. 1 kor.érték bf'n Vo..

i tol-ó 
pénz áru 

\ kor.-értékb

Búza 75 77 73 79 30 81

Tiszavidéki ó ......... — ___

• új .......... lt> 35 17 15 17 Oi 17 :c 17 1» 17 ti 17 47 1/ dl) 1-7 60 id — 13 '•b 13 10
Fejérmegye ó .......... — — ------- — .. - -----— .. — — -- —

, U ......... — —. — — io —' 17 .5 17 — 17 30 17 35 17 Gi 17 »5 17 70 17 50 U 8C
Pestvidéki 0 .......... ------ - — -Si — — - — " ,.T — — —

» új .......... IS GS 17 - 15 - 17 15 17 — 17 33 17 25 17 CO 15 35 17 7. — — —
Bánsági ó ................ - - - — — — — ------ - __ — — —

» uj ................ 16 ?S5 17 í . 30 17 55 17 05 17 40 17 oC 17 65 — —
Bácskai u ................ — — - — — ------ — — — — —

. áj ................ 17 v5 ír 30 W 15 17 30 17 ti 17 65 17 65 17 85 —

Származás,nem is minőség
Árfolyam

! kor.-tól j kor.-:g

ROZS uj ...

Árpa

köles...

F.is"rcn fi......... .............................  | 13.4 5
Középmlnöscg'ü .............................  i 13.2á
Takarmány elsőren :ú................

, másodrendű .........
Sörfőzésre tiszariduki ................

w fvlsömagyarországi
_ dunántúli .................

ZAB... j F.!s'">rendű..............................
! KOzépminöségü ................

Belföldi
TENGELRlj* ^3 25 I Cinquantin

Feher..........

RKPf^E
Káposzta
Bánsági

I 13. €5 
; IX.40 
I 14 6-1 

14.15

14.8«)
14.60

Ts7íc

D) rlatariüöre.

Határidő

MAGVAK BÚZA...;

BÚZA ...

ROZS ...

TEXGílRI..

ZAB 

Kaposziarepcza

i 1905 május 
1'jul apnu><... 
Vd'u ni aj us ... 
1906 o-.t'jper...

1006 október... 
lWf. aprius ... 
1900 május ... 
190 :> aU-'lLSZLUS 
iy«,ú zzept. ... 
1906 
1904 május ...
lí/uó október...
19u6 április ... 
v.'uű auLr-i</.tu-

A f o I y ■. gí

pénz J__ara

17 1* "j 1*7.16

IC. 86 I 16.S/i

14 t

14 5d_j 1-* ' 4 
: 1 28 t i

II. Különféle termények (készáru).

Szarmaza», n-m es mln5i“|
Arfo yam

-X.-.°£-LJgi

legyen horda
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .....................

Budapest ........... ......................................... ........ j
Vidéki ................................................ ..................... 1

ni.— IU. -

100 kilogrammonként SZALONNA .......................

Magyar legen szárított, vidéki........................... ••■!
Városi, legenszaritott, 4 ditrabos............................j

3J.  j
Füstölt............................. .. ... .........................................J

lltí. - 
121.—

118 - 
126.-

Zsákkal együtt, 
göngymuly, Úszta súly helyett.

Rlinóseg 500 grammonként

100 kilogrammonként.

SZILVA in íq mi eee eee

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség ................
. „ . IUO darabos ............. -
. . . «5 . . . .....................

Szerbiai, 1903. évi szokvany-rmnoseg ................
m . .100 darabos ............................
• • s • ......... ........ •••

2 • 1 
33. -0 
57..>0 
25.50 
30.— 
ot. —

:0. - 
34.-
38. - 
zü. —
8 >.6v

60

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA ÍZ .............................

Szlavóniai.............................-.........................  ......... a :,o
2;.óo

3 —
20.5«)

100 küegrunmonkímt

I

HEREMAG mi »I ••• mi
Luczerna magyar 1903. évi .............................
Lóhere aprószetnü 1903. , .............................

. közepszemü 1903. e .............................
, nagvszetnü 1903. „ .......... ..............

kor.-túl 
96.
36.-

11C.-
118 —

íor.-ig
10.

10 ö. -

12b. -

B) Értéktőzsde.

ti ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. 
pénz ! áru 
k.irvna ért..

alatt jejzyz. ertéxpao. árfolyama 
ndő,

Az l -IV.
100 kor. ként értendő, ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szól: 50 írt.-ként, ha araay- 
Ert.-ra vagy pengő pénzre szól; 1JO márkán­
ként, ha márkára szói: MO frankonkenl, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, 100, 500, 1000 aranyfrk névért 
drbokban, adómentes >J aranyfrt.-onkent ll4.60 115. IP

▲ranyjar., 10.000 aranyforint névért dara­
bokban, adómemies, 50 trinyforinto'ik-;at 

▲ranyjarad., adóin., 60 ar.frlkent, ja a v.
Koronaértékü jaradek adómentes ................

114.5C 
114.dO 
67. - 
96.40

94.40

79.50

115.10 
II,..10
sr.óo
J4S o

. . , jan. k.
0 , jan. v.

1870. kel. vas.államk., r.frtban 50 ar. frtkéntj 
1839. áliamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként;

Í939. évi állam.-isuti ezid-.kilcsön, a-tón..
Jlamkölcs. a vaskapu czéljára, aranyt ion.;

!87p. évi nyer.-kőlcsön, l1» frt. Itd. ÍJ "dl-.. -
1870. évi nyer.-kölcs. 50 frtos drb. rrrtoo ív. 2i4. |
Magvar regale káptalanitási kötvény ad-> n.j —j 
Horvat-szia von kártal. kötvény aióaente5jrM.-102.— 
Magyar filth, bér nent. kötvény adómentes 96.6»» 97.6» 
Horvaí-Szlavon , » » '
Tiszai és szegedi oyer.-kólcs in, adóm., 2)3 K. | 159 , 163.—
Horvát-szlavon jelz. főldváltsagi kötvény ...

96 6C

30.00 
2í8. - ?n. -

1)1.—I 102.-

4

i*f I#
4*«»4

4
3V„

4
4

ÉRTÉKPAPÍROK

L) O.őZrR.AK ALL A dAOOSSÁG.

Convortalt adóm. korona]aradék jan.—jul.
. . . máj.—no v.

Egyesített járadék papirDan. febr.— mg....
• • » máj. — aov_

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. frtaónt
Koronaértékü járadék... ..........................................
Állairtsordj. 1854. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. frtk mt .. ................... .......................
Aliamsorsj. I860, évből 500 fr. o. é. —1000 K. 

. 1360. . 100 . » . = 2)0 „
e 1364. , 100 „ „ „ = 200 .
„ 1864. „ 50 , .,= 100,

Ií. Mas kozkdicsö iök.
Bőig. államv. zalogx., ar.-dan, 59 ar írtként 
ßosnyak-hefczcdov. orsz. k»>ics. 1805. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti k. 1803. évből 

„ ,, ,, „ „ 19)2. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, „ „ „ 19)3 „
Tem -bégavölgp vizszabályozási társ. köles.

Utotso arf.
pénz I áru
kuiuria ért.

III. Z lojtevaialc kozk:ilc;5n kotr.
a) Budaodsti intézetek k.öoos tásal.

iVa Belvárosi tanarekpénztarreszvenytars. .........
4,/á Egyes bpesti föv. tpenztár írtban v. kor.-ban
4 *„ ,, ,, ,, ...................................

-■ j Egyes, té^la és cze nentgyár rt. elsőbbs. ki tv. 
4: T Ganz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-kőtv.

99.30' 
95.54 

lO'j.Si. 
10 ).3 
117. le.) 
j9.úf

RS.
HO.
2 *9. —
29b.

119.-
91.50

109.
lot.73
95.75
9».
97.60

100.50
too.-.

99.9. 
100. - 
10 .90 101.39 
117.65 j 
100.50

ICO. - 
192. - 
25*4. 
*94.-

12C - 
93.50 

101.75 
101.75

rubbirtuíuauií orsz. lóiíiul. •<- :»ea, iri. v.«..
. » . 3 , -- ---------

= , „ öu 1 „ írtban
uMagy. agrár-és jár.-bank rt. :/;olok.juve.iyec. 

‘»I . . . jara lén jegy vf. uíii
. . zaiogievel... .. ........ I

IMagyar alt. takarói;p.-:izur r. t. o‘J övre
- , .. KI -

I.Magyar fuidliitelintezct 41 evro írtban
:,i • • “.......................... :

„ e -zab. vs taUjjav. irt.
3 Magy. nelyi érd vasúti k ’ * ‘vre írtuau1

• » 11 M »» » ,"j . "*!
,, , ,, ,, ,, -0 ,, vMuj»'11]

2lMagyarjeizálogliiteibank ................... . f-tban
* „ ŐO évre.................

»» ,, ••• •• •• — irí0tllli
i ,, .. 50 évre 1 soroz.

? ! 50 ..
3 ,, ,,közs. kötv. -0 ,, írtban
3 .. „ „ 00 „

' i I» .30 ,, írtban1
1 ” ” 50 „ vf. 11
1 a ,e itt 50 lÖUfrzzeati

nyeremény• íótvenyea írtban 
1 i „ „ Odzrraz fotálJOiyegZes ,,
^ ,, nyeremeny-kótv. 200 duók
í , ,, , . ,, 2u0u,, ,,

Magy. Ieizámitoió- es pe:i.T.váltóba::& .0 övre 
3 M.iyrsz..»/p. tairarespönztar -'.0 uvre friban!

V‘...................................... . » .. •; - G"l

3 M. tu ;artikp. közo. jolzálogb. 6 —14. sibucsut. 

,, ,, , községi kötv. ..."
2 .. !l !! „ ,, -

i „ . ,, , I
j'írszagos közp. hitehzövetkazeti kötvények,
Osztr.-m.igyar bank 401 s évre ........ frtoan
lr „ „ vO .................... „

3 Pesti hazai első takarékp. községi kötv...........
, M „ „ „ „ M trtban

2 , ,, ,, ,, ,, záloglev<3lok 50 evre
J Pesti inagy. karesk. bank ... frtoan v. kev.

kozs. k. 50’s évrei 
„ vf. ll'J°/e frt 
,, 60 évre
.. .. 10b« .

b) Vidék és külfiil H intá etek
kiojoatá sál.

j Albina takarék ús hiteiint..................... írtban
■ Aradi polg. ta^arekp-'oztur 40 évre 
' . , 40 „Vf. 110% „

. . . 40 .................. .....
u Aradinegyei takarékpénztár ................ ..
4 1 Liosnviuv-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre
4. • .. . . „ 30 „
ö iUebreczeni első takar -:o..................... írtban

’ .'.r-l- iyi magyar jeLzálogbank 40 évre ,,
» • » 40 e

, J, liorvát-azlav. orsz. jelzáloga ink ................ .
, e ? kozs. kötv.

Nagyszeb. ált. tkpt. 311 a evre visszunz. 1 loe,e

ji. )v, i
|0l.9^| l >..59 
V'O.bu 101.50 

Jő.55, J .56 
10J. -j 101.-^ 
10 J. -I 11!. -

■J3.25
92.25
9S.:.c 
9 ».30 
df.l 
93. - 

100.—

93.23
99.2-

,V
>.).$; 
39. lu 
99. - 

101.

96.2o| 97.2 
100.--! 101.- 
100.-j tűi. 
j7.d0, <
97.56
97.50
BLdO

1 H). - 
97.2» 

101.25

1_0. — 
131 - 
111.
1 u C. — 
9 7.50

93.50 
9 *. aO 
93.50 

101. - 
93.2. 

102.2;

126.- 
1.15.- ■ 
;12.~ 
103.
93. 0

loo.ój; j«ji
10 1.50 ul.bí) 
97.7.5 

100..5V 
27.5’J 

lUO.- -

lOG.— 
100. 
IJJ.50 
1 JO )5 
100.— 
07.75

100.

1.11. :j0
9 350 

#0i. —

101.—

101.50
-1.5

101.
92.7

'
I 101.

10
10t>. 3.3
8/.6 •' 
93.70'

101.
I >7.2 ; 
9 .50 
99.

100.50 1 )1.5' 
99. -1 löo. —

o- 2
4 1

l03.- 109.-

3 3
40
40
35

4’ 2 
é 
4 
4 
4 
4 
6 
4 
4 
4 
4 
4
4 V
6

I Nagyszebeni földhitelint.

• • í ÓÖ*/e
» III ktb. frt v. kor 
. IV. lúbovsatás . 

......... .. w írtban

92.50 
103 - 
103. - 
99.

) .50 
104.—
104

j 10 ». —

„ ,, IV. kibocsátás
Osz.tráK földhitelint. nyeremóny-kutv. írtban 
Fetnesvári takarékpeuztar...................... e

B .10 évre C sorozat

I 3 Eb6hb égi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp. társaság ......................

, villám, városi vasul részvényvtár
Riidapest-pécsi vasút ................ ... ... írtuanj
Ö li vasút n. b. márkánan, 100 tnárk.-k ;:it.

, 19)0. évi kibocsát. 100 frankként 
Kisö cs- kir. szab. lunag ) majózási társ.írtban
Kassa-oderbergi vasat hsj. .. ............. „

e 18;s9. ar.-ban, 100marki
" .1891................... írtban
e , 1891. ar.-ban. 100 nark!
. e oszt.-vonal 13S9 frlo tu|

51agvar folyam- és tengernaiozási rószv.-t.i 
Magy.-gacsországi vasútól, kibocsátás írtban j

: * «?*..;..........: -
Magy. nyugoti v. (szfv.ir-gyor-i>raczi vonat,

„ „ „ 1971. IdDoisatás..............
M.’vasati els. kulcs. her. czélra, ar.. I») riárk 
Osztr. m. államv. H«. aranyoan lOJ.nrzkéat 

X. kin. 18i3. , li)0 fraként

Ki).— ] 100. 
99. 100.

iné.-| mi.— 
100.— Ml. - 
109.— 111. 
107.-! 108.- 
ÍOJ.ÓO m3. 
l'Ji.OO, 1 jj, 
102.00! ,03.30
10 •—I 101.
97.Ó), 33,

ló!
100.-- mi. 
"J-. - 101. 

97.u0: 98.3V

I00.7Ö 
UO.Z 
3L.3 
93. >0 

111.—

101.7 
101.3 
9 ♦. j J 
99.»

113.

41/1 Torontáli helyi érdek ! vasutak

96.751 Oszt.
93.7
9S. jo

1904.
evre

kor.
101.50
101.-
98.30 20

99,90. 10C.9C

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonként koronában ertendd

V. Bankok rász/enve!

Befizetés
\n»ol-osztrák bank ... ..i........ . ... 31) T2i. 3-C —
Bpest bankérvos’llet részvénytir-asá? 2)0 13ü.— 121.—
Klső -nairvar iparbank... ....................... 30o 8 2.— 3o-.—
Fiumei lutelhaní ™. ... — ................ .. ISO li.'.—. 16ó
Builapodti ztro- é3 nónztár-ezvlet „ 2000: —•— —

93.— 100.— 
1IS-- 113. 
39.-: 10J. - 

118.—J iii.- 
190.30 101,30
100.-- : 1)1.-
110.—- 111.— 
110.—i 111.—
93.—; too.—

103.- ! 106. 
103.— lúd..

96.23 97.2

— iHeriaei in i'.var általános valló ízlel rt. 200
— Hurvat keruiXu lenni bank ...................... 21 >i

Morvát le 'a.nituió oana .. .................... 3u0:
-- llorva;-.; uavun ur<za;us jetzáin 'bank... 30J
— I M i’y. a,-rar- es jara U iánk reszv.-t -t11
— Ma^var aitaunos iiiteluanx ....................... -00
— I . , , jan. v. 20)j
— ;Magyar jel.: i ‘-hitelbaok .............................. 1
— j . . . jan. v. 2»1
— (Magyar kérő s kedd mi részvénytársaság 40J 

i-M. kir. szab. oszUiVsorsj-tl -k .. ..trs.... 
Magyar P-* ?2->miLoió us p: .ivalto bank
L. , . . T-
-Magyar fa^ .r -.kp. közp. jelzálog u i: a 

j Ősz trak hiteiiritézet .................... . ...
jan. v

jOsztruk-magyar bank...................................
P - ti a igyúr Kerositj leírni bűne ..........
Umuubank ................ ..................................

2 -J 
32d

2'S.
4ó3.

791.7 3

512. -•

S3 ). V

792 »

•12 ,
6>9.

>22

uts
14Ü

> 19c0. - >.—
10)
4 !) 507 50 >0í

lu.u V) - 1 7 ).—32)1 -
32) »73 50 673‘Sí) 

H 1 -3 löt 
10» 3 J.- 5 i,0.

4jrJ! Jb 1. — 56ű.

VI. Tavarekoonztirak rószv •nyál­

ig

24
llö

bO
• 4 )

ííelvaro-it akar ‘kneaztar......................  —
Bu já iéit ILI. <.-r lleti takarékpénztár—
ti . lapé'L-’írzse.i'íLv t." >si L.tit í: $c:)-'U/t.
Bu ia ;1 * *L-Li.>vLvaro■'i Laxar *í :;••.')/.tar r.-t. 
Bpesti t.i :ui ekp. •;> őrs.:, r. dogéul, rí. 

|Egyosdit a > * ti f.jvaru-i ta . t. ••ípenzL 
‘•lagyar aittla via ta-t:irékp -iziur ... •• 
Magyar ursz. vozpum- 112 tre i.pénztár 
Besu u uai i,. ; liu/.tar jgye...

200
íou'

•jou;
4 )■>

3 )0j 
OJ.f 

*20»

VII. Sizto itő táróaaágok reizv.

213.-
■áUO. - 
213. 
2^4. 
t .‘J. - 

2 i á.

I6.1i)
19J5C-

50?. 
- 11

Bécsi biztosító la'• i'Jig ...................... ... 400
B-:_si elei- es ,aradé<-nizt'>s tó intézet 400,

;Lisö intgyar .«.t.i.aaus u. •*. . itó társ.... 20)0,907°.•
,Ponci >* • -................... I

1 Magyar jeg- es viszoaibtzto-VJ r.-t. ... 2 : 363.
' • ’ ' 1 - > j r • szvL ... - ■
Razmoma vidzontuiztusíto imczet ... .. 600 2z(*C.

VIII G5'ina!-nők részvényei.
Bors id-Miskoi -.ri g)z nalom r.-t. — — 
Bu i T li t - i n it I a «ívtár-.is ig

jL.rö b tdaa'-sti g-v. naLvn részvenyL ..
! Erzseb naiom társaság ^ .........

1 * ■ ).n vényt iság.........
Resu auagern.ii > n : .• s.L-ag ... ........
Pesti .,1iiaarok es -• r.r; gj^.aduia rt. 
Btisú Victoria.goziüalam ......................

IX Banyák és téglagyárak 
r -szvényei.

Budane^t -zen-lőrinczi téglagyár ..........
Egyesnit teg;.i- és :ze ne-itg/ar rt.

iszó io. és iparr.
; K •; • > n s • is jvavi k >sze 1 iá íy.t r.-t. 
i Kelsó n igyarnrsz. banya es kuuónil rt. 
I,Isiva:*.- iugiagy.tr rejZvéiiyUráasag ...
Kiá-sebesi gr* útköbánvuk reszvt............

IK'5banya, g 1z.eg.agy.1r 1 észveuvta.'s. ... 
! tw 1 •v.euo.uiva •• te : vgyar ré>:.:/e íyt. 
Lec'irier rakasi vég.agyar r:s/.ve,4yt. ...

ÍMagnez ■ trsa r ..........
M tg var asputlt rú-zveuyursasag ..........
Magv ir á.Ltiaaos ki^jnoanya rt. 
Magyar <era n.ai gyár reázv ínytars. ... 
Saigu.áriáid aőviuanya ré'Zvé íyt. ... 
Ujlawi légit- es :u -stjgetö részvényt.

‘211 
50)!

340
1*15. 

10*5 j. 
3i:-.42 ,

300
40) —•
300 4->v-

725.

247.- 
?10 
223. -
11:1.
4 :6. 

2370.-
:
1 VVv/-2 5050

J 510.

- 7J .
- 910 J.

260. 
-i 372 ■
- 2U.
- 2360.

350. 
17». 

107 >. 
3tO.

73.3.

460.

12

ji.izju iidi^ycíi »eiae-mai t;u re -zveuyl. 
|L;'ó magyar - -adoJa-r venytarsasag 
;Eláö pesu spudiUiu- és envvgyar r. t. 
jhmme.rizsaaeiu'.) és r.zake.üéuyitu gyár 
-i.scn»Vtndi-fcte szeszgyax — — —
, í ingáiműtrágya- <“$ kénsavgyar 

jixau.*.gyar-reszvenytarsasag - — 
Kooanyai p tigati erfuző részvényt.

I Magyar c aauripar részi'* -*raylarsasag 
l.dagyar lem- cs ia :ipa-arugyar r. t. — 
[Alagyar gazizzufeny 1 esz vény tar adság 
I Magyar ruggy.iataara-gyar részvényt, 
'dv.y.ir Vi-Lvi fe.gai.m rósz vénytárs« 
dagy.tr viitamus^agi res/, v e ny Ursa sag 
.vlezjg.utlasagi ipar-r-jszvénylarsasag 

i-Nagyszebeni vui,i uosmü re-zvenyiars.
. .tí iizeiaLózi viiUmOssagi tarsasag — 

j .Nemzetközi vaggunKuicsönzö r. t. — 
Ruppe; L.ipó: í.upar részvénytársaság 
szegedi -x • nur fonógyár részveuylars. 
aziszeai Uiitazas. rész venytarsasag — 
Torúaoiroaaluii dohanyegyeaarus. r. t.

40;
160 50Ű.-
200 ly4 

i'.H)0 33*0. 
400 100. 
20:, 290.- 
4
2.’ $ J - 

1200 ÍTcJ. 
2U)| 280.- 
20')|
20J; 3vU.-
20u| 242. 
200: 29b. 
20)1

.

40UÍ 4l0. 
400; —
400i 727. 
140' -
192 ü5C

-1 505
-I 133*-
- 3*i0*-
- Ii60*- 
-j

- 3'>V-
■ ISOO ■
- 2?0e-

- 25U- -
- ö<7-
- 239.-

- 1100.-
- Cio.
- 420-

85

321.-20 3K.- 
2i>) 103. - 
20) 2 *» - 
*2 1) 16*2 -

'• 1 1 ;> 
20) 153. — *250 

1410, 
3f

z9;. 
170 

! 0 )).

2' u :i,. 
820 ISO.
2), ,U.— 

20 J -. 
•2001 —. 
2>) 214. 
2)0 3-7 
20J 35.
2)0 6.0 »C 
2k0) jőo. -

X. VasBÜvok é$ gépgyárak rész?.
' lsö magyar gazdasági gébgyár r.t. ... 200 205.— 
Dannbi H-Sciioeniclien iiart nan.i-féle

hajó r.t....................................................... 150 204. —
Fegvver- és gépgvtr részv-viytHrsaság 2))' US - 
Ganz és tarsa visöitide rt. *t önus. ... S.» 274). —
Magyar-belga fémipargy ír rt. elsioos. 20J 242. -
M vgyar w tggan- «*s g.-igyar reszvnyt. 20) —.-•
N iiVvgi vasiaar-tars ilat............................. 40) —. —
eNicaolson*-gépgyár rés'.vénytársaság 2)0 212.
Rím t narany-salgutarjani vasúi rt. ... 200 —.

,, jan. 7. 2)) »25.1O
Schlirk-féle vasöitdle es geogyar ... 4 JO 1 33s. 
Ten l'mff es Dittricn geugyar reszt. .. 2)0! »t.—
XVeiUuer J. gép-, raggungyar rt. ... 300 210.—

130.

2! 6. 
39 i. 
116.
61 l

225

til.

160

15

-
2760. - 

Us. -

22C. - 

biti

104
U - —

! „------------------------------- jan 7
C.13J cs. es k. szaD. Duiiagözhajóz t» V- 

iGövnczvölgyi vasút rt. elsubbs. reszv. 
ivassa-oderoergi vasút — — — — —
ivassa-torna: uyiérdekl v. els. r. 
Magyar folyam- s tengerhajózási rt. 
Magyar-g t.s »rszagi vasat — — — 
Magyar aeiyi vriv.vi vasaLaa részTL
Magyar nyug >ti vasút----------------
Maramaruát sovasut eisubbsugi rész?.

, ,, törzs-részvények
• „ u.

Maros vasa: , ily sztszrégeni v. cls. r. 
Orient:; magyar Leu gern.tjózasi reiZV. 
Osztra ;-magyar al.amvasut ......... ...

„ ,V „ Jaa. ▼.
Pec,-barcsi vasút ..........................................
~t • it-iormcz-szlaLina-iidi. h. é. v. e. r. 
Ve nesvar-rnodosi nelyi e. v. rt. eiá. r.

Iin. Köx.ekedeil vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 20*0]
Aradi -.3 csanadi egyes, vasút rt. törzs. 200 
Baja-zotuuur-ujvideai h. e. rt. elsubbs. r. 2«."J 
Bur-s-pa .-a' zi vasút elihSbbségi reszv. 400 

j Budapesti kozuU vasp.tlya társ. — — -00
j f . .jan v. 200
I r . ,, élvezeti egy
[Budapesti villamos városi vasút r. t. 200
L *t „ .. ei?.
'Budapest szantlőrinczi L. e. vili. v. rt. Xoo 
;Budape-;-ujpvst-ra&u3palotai vili. v. r.t. 20o 
Uejrvczen-aajdanaaaái h. e. v. el?, r. 200 
•de.a va.-ul —- — . — — — — —- — — 480

4éC 
1050 
20 J1 
20 j 
400
20U
400 
400 
40 J í 
200 
200! 
200, 
200 j 

lUUJ! 
4Sv 
48 J 
400 
2.U
aou

IU
10

100
30
80

4
4

10
to

21
24

10
I

54
95
yó

*•3.-' 474.—
, 235.-—

414.-

Ó91.^ 692. 
*>36. - 340 — 
óZö —
l'l'Z Uj- 

181.—

120 - 122 5. 
id'). - 1025.- 
1*7.— iyt. 
üdo.—;
410.- 4i:.

-dO.— 5g5e— 
*jl- * 4,9. -
2-)0.— 206.— 
115.—i __
110.—!____

607.50 66s. — 
*31.— *«>4. —

XI. Kjavvttyonjík részvényei.
.Xthunae vn" irodalmi ea nyomdai rt 200 216.
Franklin társulat ..................... , ................. 30' 4H. 00.
,Pallas*-iro I tiomi és nyomdai res*.vL 4» 105 - 
Pesti könyvnyuin ia-reszvényursasag ... 100JÍ235U. — ;2950.-

XII. KSlonfele vállalatok rész?.
Altalanos \v iggonkölcfltdnző részvényt. 400 585.— 59».— 
.A >-iiló“ k>>lajíi’in ni( )-gvár részvényt. 20)
Baetlin-féle vegvt-gvár ik részvéivt. ... 5)0 
Biiiar-srilagvi »lajipar részvó ívta-siság 2)) 340. - *07 
Bra-súi ce lolo e- gvar rós^v '-ivíársnag 200 570 — 90.
BudaaesÜ li ’ tn is villa nosagi részvt. 2o> 323.- 327. 
Első m igvar betüöitole rószvénvL ... 2 x) 255. — 265. 
Első rnigvar gyaojumosó **s oizu n. rt. 400 7 > >. - W
'. só nagvir reszvénvserfizőie ........ 600 <875.— 2)25.

s. ■ ............. .......................... - ..............

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy............................. ..." ..7..........
,, osztrák felülbélyegzéssel ..
,, nyeremény-jegy .. . ... ..

Becsvárosi nyere néuykólcsnu 1874. évben 
Buda városi sorsjegy ............................... ... ..

Erzséoet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egye-íúleti sorsjegy ................ .. ..

,, ,, „ ,, osztrák fel Ül b.
Magyar jelzaloghiielbank nyeremény-jegy
Magyar vörós-Kereszt sorsjegy.........................

,, ,, M oszt. felilb.
,, ,, ,, nyerem, jegy

Oiasz 7örŐ3-kerd3zt-sorf;jegy .........................
,, ,, osztr. felillbély.

Osztrák földhitMitézd nyer,meny-jegy
Osztrák vörös-< .*1 e :,t sorsjegy .. .. ........
Oszt aa hiteiiníizeti sorsjegy .. ... ................
Pa. fy-sorsjegy ... ..........................................
Szeroiauiyer.-K., 100 franaouként 2*/e kamat 

.. >. „ (1904. jan. 14.)

XV. Pétiméinek.

Arany magyar vagy ositr. vert darabonként
• ,, „ ,, kör. „
,, .. .. »1 3 forintos ,,
,, 20 frankos------— — „
,, 20 márkás----- — — ,,
,, torok aranylira — — — M

Német birot. v. egyénért bankjegy (100 in.)|
jKranczia bankjegy (1)0 frank) — — — 
jOiasz bankjegy (109 lira) — — — —
jPanirrubel iarabonk ;nt — — :
'Komán bankjegy (1)0 lei) — — — 
SzerD bankjegy (100 ez 1st dinár) — =s

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért
Brüsszel
London — - —
Némát bankoiaczok 
0 asz bankpiaczok 
Paris ... ...

31 s Svajczi bankpiaczok 
5‘-s Szemoétervar — —

100 frankért 
10 fon: sterlingért 

100 márkáért — 
100 ?ira>rt — — 
ICO francért — — 
100 „ — — 
10 J rubelért — ...

24.-!
7*dli

635.— 
162$.—; 
lua. - j 

1U.75! 
lv.ll» j 
lö.zí
3u.-|

33.5C

.^í
őt 6U 

4^2.— : 
1 ?V. — S
lütf.—
1.4.—

11.35
11.27 
19.14 i 
19. 4
13..52;
ii:5ij

93. d7 
95.00;
2.52 j

94.

198.80

240.1 / 
117.52 
db.by 
95 57 
95.*0

26 —
2,.

9.50
545.—

1-.75
in.—
13.-

3*1— 
35.60 
13. - 
49.— 
ól — 

71.50 
05.50 

49U — 
189 — 
1U«‘— 
llf"^.

11.8a
11.43
19.20
19.90
23.5*

117.S2 
9.,.s7 
95.8» 
2.58

94 85

199.20
24o!a* 
117. 2 
9^ &3 
9b.8f 
96.7 )

és V. Ü. R.-T.

BUDAPEST



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 17. 1906.
SSBE* R ílrdetért rovatban mn<«e 
Wl*ec7tie?i bv-iklátási k»z8i:séres patti 
belliül 4 mi érrel, a kompakt beíS't- 
Ml sichre 6 aíiűrrel fizeteadö.

TELEFON 706.

3 nap alatt
minden kezet bársonvsi 
mára és hófehérré vará­
zsol dr. Kovács kézpasz­
tája. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt Gyógy­
szertár Epést, tiyár-u, 17.

S40

Polgári iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vizs­
gákra legrövidebb idd alatt leg­
jobb sikerrel előkészít ..Tanár* 
Budapest. Csömöri-ut $)., sz. 1II 
emelet 2. szaru. S'JO

lg*- 2 hirdetési rovatban minden 
rzó egyszeri beiktatáiaközönaéges petit
betűkből 4311 írrel, s komnskt bMHt- 
bői szedve 6 Ütiérrel tUnteidv. £3®

Csak oly levelesre válaszolni, melyekkel a válaszra szükséjes leveSiieiyeq vagy levelezdlaj bekiildetik es a hirdetís alatt allé szám közoltetik. TELEFON 735

5 frí;.rí
szétküd utánvét mellett 

az Orsz. Poszióáruliáz 
Budapest, Rotenbiíler-u. 
4jb. ecy férfiöltönyre 3 
mtr. finom feízt-; e, sötétkék, 
ssürlte vagv barna, angol j 
gyapjúszövetet. 226 j

Pénzkölcsön
házakra, telkekre, f -ldbir- 
tokcrera első, második és 
harmadik bekebelezésre is;

személyiiitelt 
katonatisztek, m vut-ilnokok 
here ködök, iparosok, taní­
tók részére eset eg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

köz ve it c;;! 
Kreditor bankiroda 
Badape ten, Luher-u. l]c. 

(VaJaszbélyee)

'jZ£asj$2kil.4ár~.i

Pályázat.
Nagyságos i\ern Lipót tir 
hagymádf ilvi uradalmá­
ban. egy f6 erdész!
állas van üres.désben. 
Megkivántalik a magyar 
es német nyelv tökéletes 
indása. Pályázatok Kiesz- 
ner Vilmos uraddmi tiszt­
tart, hoz. nyújtandók be.

HagymádUíva, Bibar- 
megve. 453

Férfiöltönyt
i-.észitek finom kivitelben 
mérték után 2 koroná­
ért. valódi gyapjus/övet« 
bői. Lichtmann Sándor 

szabómester. Budapest. 
Rottenbilier-utczn 4,b Vi­
dékre niintá< bérmentve.

Polg-ári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különpüzrtre és 
érettségire eiőkészit: Ke 
retus. Almássy-tér lö. il.. 
18. (Válaazbélyeget kérek.)

245

Nagyobb
birtok önálló kezelésére 
ajánlkozik áprilistól per- 
czenies részesedésre szak« 
kép tett volt uradalmi íb­
iszt. Czim a kiadóhivatal­

ban. 939

Pénzkölcsönt keresők!
Mielőtt bármily módozatú kül- 
c.ön kieszközléseórt valahol meg­
bízást adnak, hozassák meg a 
Pénzügyi Tanácsadó folyóirat 
legujab'» számút. Ára 20 iillér. 
(Bélyegben is beküldhető. F.gúsx 
-vre az előfizetés 2 korona. A 

t fo yóirat minden szúrna váitoza- 
j tos tartalommal jelenik meg és 
részletezi a módozatokat, vala­
min: hasznos tanács.), ád. .lel- 
zá og-, váltó és tisztviselői köl­
csönről, továbbá mindenféle sze- 
inéiyhitelről, tározah:télről, óva­
dékokról, értékpapírokról és biz­
tosítási kotV'Tiyre ezó v stb. 
mindenfúlo kői cinről. EV öli se­
téknek diltalan felvi ágositá* 
minden péü/Jíulrsöu ügyben. 
Válaszra bélyeg küldendő. Czim:

Pénzügyi Tanú-: adu1- szer- 
fcesztösúge, Bpest, fterepesi-ut 
Cd. szám. 21í>do

Elegáns modern
bútorok óriási vabszté ban
Bernstein Sámlortervei sze­
rint kaphatok Fáw Antal 
fc’jtornagykereíikeüőncl Bu­
dapest Belváros Ujviláir­
at cza 6. Telefon : 44—71.

Ügynökök,
meSyek törve«,-esen 
engedélyezett so< u- 
jeg-yek eladásáuai 
fogíaikczni a. annak, 
a melyikei naponta 
50-80 koronát ks 
resni Eehet, fclíEdjéi; 
ajánlatukat föposta 
ciostafitik 237. Buda­
pest. 52333

Zálogezédulákat,
törölt aranyat, ezüstül, ré­
giségeket. briliáns, gyé­
mánt ékszeresei veszek. 
Löwy P módi, Goldstein, 
órás. ékszerüzlet. Múzeum 
körút 21. Olcsó alkalmi 
ajándékok. 259

Nevelönőkeí | 50® köíG rát
gyer r-ekker^sznöket bon-!fiziitm.k annak> ld a Ban 
ne mndvn nc.BzctSL- föfy*7i7’óna]£ liasz-

gileket lelki»«,,=.=.«„
ínx. »íVti-rtn, 1 il!" - valaha ismét fogfá-
A1° Ken Sándor pedap. jás’t k szája bűzlik.
intézete, Bpes., Király-». [lranCo küldései külön 95 
í3* EZ* u-,uj,íl„) Bartilla-Winklor

Ede Wien 1U[1. íjommer- 
lgasac 1. Főraktár .Bpest, 
Török J. Király-utcra 12. 
Audrássy-ut29. Dr.Egg-er 
Váczi-kürut 17. — Kapható

5
börsajtotán és b5r

fnra^ás.

Első magyar 
sranyhimző telep
HEB 2! EH HA
L-udapest, V., Deák 
Ferencü-ufcza 57. sx'
József Ágost kir. herczeg 
kamarai szállítója. Készít 
művészi kivitelű zászló­
kat és templomi him 
Késettet, Tervekkel díj­
mentesen szolgál. 284

Csemegeszőlőt
legizietesebb nemes fajok­
ban fagymentesen csoma­
golva 5 kilós postakosaran- 
ktnt 5 koronáért szálút:

Müller J. szóllüteiepe, 
Gyöngyös. 4923

Nevelőket
német, íraoczia, angolok, 
magyar oki. tanúónőkot 
bonneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el* 
helyezek SzegheSné S. Lujza 
Budapest, VI., Desaewffy-a. 
23. szám. 321

íiW3H
XÍ‘ie£XSSffésts:aa£eQ/.jíjffl

minden gyósry szer túrj *:lü. 
Csakis „B&rtilla fogviz* 
kérendő Hamisítások be- 
Veientése íól jutáim azl a tik 

27á

lia»aság$ 1

bátorokat
adok, veszek teljes lak- 
berendezéseket. Óriá:-.' 
választék bronz cs:3- j 

I láro ban, angob 
I bőrgarnitúrákban j 
rézbuiorokoan, k c i e 111 

[szőnyegekben, diszmü-| 
táreyakban.

ültnek siói kell m uag; Zsiimond

Házvezetőnőnek
ólteseob vagyonos úrhoz, 
fizeté.-, nélkül ajánlkozik 
egy előkelő származású 
int-lligcns özvegy nő. — 
Feltétel 3 éves kis fin 
gyermekét magával vinné. 
Levelek „Végtelenüt 
sz,ferémyCi czimre e lap 
kiaüóhivatalAba kéretnek.

Ily«iá Fi ■fii
iriüi -li

■ w i) "AIMI

Is-SSSÍ

Kendi Antal
BUDAPEST,

IV , Kúroly uScsa 2.

zongoravétel
! tövid Windhoíer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid düü írt. Pianino 

ISO írt.

Beménél
hangszer-telepén.

az evangelilms iskolaépületben.
A agy ;aktár valódi borsz -kok es 
karosízékekben. jóval olcsóbb 

árban, mint eddig,
Haszn- t ez kok átalakítása búr- — ,
székek o olisó áradban. Angol Batívpest, 1V-.5Í-

borbutorok ás á.ványok. | CZ3 53. Butám. 795

feleségét!
Minden cialád részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a tuloö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a !iá- 
iairatok ezrei igazolják, 
dis; réten küldöm 90 fillér 
magyar levél bélyegért., 
Frau Anna Kanna, Berlin. 
3. W. 247. Lindens.r 50. i

705

Régi eaflottárgyaiíat
veszek és eladok minden-; 
nemű arany- és ékszerárut, 
úgymint reglsegeket, drá-! 
gaküvet, arany ós eziist- 
oráKaí. lánczokat. nyürü 
két. ezüst-evőeszközöket.! 
Kérjen árjegy-eket ingyen. 
Fuchs Dávid u óda. Buda- 

; -evt, V., Váczl utcza 19 
I I. em. 5. 02055

[Spcst, IV. Újvilág 
I utcza 27.Á:-,nubcjáral ] 

Egész házban.
Telefon 17—77. sióm.

Eladunk és veszünk
alkalmi tíveaéecken és be- 
raktározott urasfgi búto­
rokat, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bör- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbniorokat. perzsa- és
smyrna-szőnycgektit, fOg-
gönyökeí, olujtestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csiilárokut.
Sp^bz Sáridoy és Toa
Budapest, Gyár-utcn 2. I. 
em. 'Király utcza sarkán ) 
Telefon 14—09. 821

felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadóhivatalban

Ocular tűm,
Kossuth Lo:os-utcza 15 ;-r. a. \ 
Kellő szemüvegek ingyenes orv*« 
renóe)ece. Pápaszvic.oV <‘s < 
csiptetúk 3kor.-Vi! tv jobb. í

Veszek
zálogházi I
ezédalákat |
bármilyen
tárgyról

a legmagasabb ír- 
ban el do;:, e.rany, | 
ezüst, gy mánt. Il ii- | 
liánt ékszertárgya- | 
kát a iego.esőbb í 
árban. Uj cs hnsz- 
nált tárgya.-: a leg- jj 
nagyobb választó - $ 
ban. (Nvitva reggel | 
8 órától e.-te 3 | 

óráig.) 255 j

Grliiiberger;
1. 6. örökösei,!
IV.,Váezi-u. 3G. 
féiemeiöt 23. ;

(Ha.isbazúr.)
-;

: - '

E

ÖSÚ2, köszvenv, lse
:sss3aagfflg2

ÍSZBp
(orvosi feWigyele^néíb 

11 nu-.omai'--a lerobban ,
házna" »‘L;-oZervezetet

% ínetóUE-I%
» lehetőié

. a,sÄ-Ur.
-’iSBä

cw y

QR. ZiFFEa gic'cbenbergi 
ftírdőorvos

antiseijxikus

-sá-ja
eddig legjobbnak bizonyult 
nyáikaoldó burutelbnes.vie- .a— »

yj’&T' belégzési szer.
Idült tüdő-, gége-, garat* és orrhurut, kezd dő u- 
berkulosis,tüdfic ucr hurut és asthma ellen.Feloldja 
és csükéenti a légzőszerveimen meggyűlt nyá kát; 
enyhíti a köhögést és asthm'-tikus rohamokat és 
gyógyítja a reked séeet. Hisználau uiasiiás niellé- 

I ke've E_-v doboz ára fceiégzesi ké zülekkcl s orr- 
I tölosérrel 11 kor. ezek nó-iiló kor. 40 fi I. Egye- 
I dűl megr .deiheiö: Dr. Ziffer Emil Budapest, 

Nagykorona utcza 20. szám alatt. 250

> v-'«m b i Ä..

W W
í4\iÉÍsf]r|

hí-’ r ‘i

felelt nem rendelkezhetik minden ember. De ha valaki álban* 
tiúan gyengének érzi magát, folyton fáradt és kimerült, tag* 
jai fájnak, rosszkedvű és erélytelen szóval testben és lélek­
ben kimerült, annak oly elismert gyógyító cljáiás megi-tner- 
tetésere alkalma nyílik, melynek segélyével testi és szellemi 
erejét, egészségét teljesen helyreállíthatja.

IS E. U.-híin. Igen tisztelt orvos ur! Egyedül 
■g Öntől kérek tanácsot, én Ónba helyezem a javulás re- 

menyét, mert szemeimmel kitöm, hogy Cs. uron, aki rőt 
már az összes kezelő orvosok lemondtak, mii tért a 
villamos öv használata hogy holnap megy állását 
elfoglalni. Remélem, hogy a jó Isten nz Önök találmú- 

J nyárul az én lérjemet is lassan kisegíti a veszélyből.
Ä .,Modern Villamos Gyógymódról“ 

szóló értekezés ad felvilágosítást ezen eljárásról H". szeméyesen nem jelenthez- 
hetik, forduljon Írásban ezen újságra való hivatkozással alanti czimre és mi 
készséggel küldjük meg Önnek ez értekezésünket ingyen bérmentve. 62444
Az, Elektro Yitaliíer“ orv. intézet VI.. Karoly-körút 2. félem. 10.

|| Vételre kerestetik
Uj Magynrorsc.ficon, lehetőleg annak nyugati részen
^»birlok SJO.GüO K-tól «nymil'ió Koronáig

le jeóő ara. il. Feltételéit: jó Mmatoztatás ; j-.korban 
jíi'^iicvö, kő/.sécen kívül : agy parkban nagy urdőszó en 
fej s ;Vkv5 nagyobb szép kastély. Ügynökök kizárva. 
y.Vj Ajánlatok dr Samarjay Emil ügyvédi irodájába 
íf: Pozsonyban int-zendok. 4i4
rn

ill egliiWa
kispest: takarékpénztár iéactáts,

X. kvzsrv^"J%J
-e í. i 5 í ö v ü

1906. évi február 2-án délmán 4. és f*T óra­
kor fogja az intézet helyiségében (Kispesy 
Cliői-utí me_rtai tani. meh r«
ssk ezeruie

t. reszranye-

■1 Vásári nagy utcza 157. sz. levő „Fehér lóu- 
haz cv.imz'-tt s hossza óvok óta fennálló száll dám 
nyng’iOrr ba vonulás miatt f. övi febr. esetleg má;us 
3-érő több évre haszonl érbe kiadó.

Az étterem ó: borivón i.■ vii van 0 vendégszoba, 
2 pincze, 2 kút, nagy kic.-iiszin, 60 lóra istádé, kö- 

Kj vezeti udv.ir, karr.rá;: stb.
A szál oda a városban h.vS 3 laktanya, Orszigos- 

ús hptivás írok közvetlen közelóbrn

nvrs

^hivatnak.

NAP Ili EM) :
1. Köz viilési elnök választása 
■>. Jegyzőkönyv hitelesítésére 

jelülése.
reszve-

Az 19uá. évi zárszámadás és iga::

m Fc.vilugositáasal 
|y Kárulv.

ÄH '' '' ' l>

szolgál
van.

tulajdonos Olajos
4:4

-L', :—I- i - J.’ J ’ V A.

ll Ne mernek Becs; Magyarnak Pécs I ÉJ 
Neüfö'ölietefb!) mindenkinek! I

Ébredés,
6 a

Fűin
v, kórházi-, katona-, megyei- és kér. pénztári 

főorvos, a Mcdjidie-rend lovagja slb.

TSíifno
ílnUb

minden nnn-t, impotentia, remi és női bajok
iegquaüfikáltabb specialistája,

--------- rendel: 9—4-ig és este 7—8-ig _ .

Buiapsst, Ksrepa.'i-ut 69. szám.
i egyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.
ein

rajJji
•tv»?’* fxfi" 3 - :r-.tí afV'Mfe-v.-y

' w

>1

r:K:%

Ki-
le váló

finom és erős, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal pontos 

és hangos ébresztő is.
Nikkel tokban 13 kor. 
oxydáit tokban 24 

' V* valódi toki an 33
C.fjJ Ezen ébresztő órákat külü- 

:en azoknak figyelmébe 
lom, akiknek időhöz kü- 

tűit pontos teendőik vannak 
és olyanoknak, a kik pon­
tossághoz vannak szokva. 

Vadászok, mérnökök, gazdászok, valamint utazásoknál na­
gyon czólszerü és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket 

bérmentve küld:

ScSitimisaüd
magyar órásmester és ékszergyáros.

Koczkázat kizárva! Nam tetszösrt a pénz vissza! |
:Za2fiEggCg7S.?*J

má'Sjú fi

a. U Ä
1 ki ó orosz Moningtea 3 frt 
1 kiló erős családi tea 4 , 
1 kiló z imatos moszkvai 

keverék-tea — — 5 „ 
1 kiló igen erői cejloni

tea-------- ----------------6 ,1
1 kiló elsőrendű kara-

ván-!ea------------------ fi ,
1 kiló legjobb törmelék 

Ica —------------- — 8 .

tTibtacsomngok 20. 30 40,
0, 75 krjaval és 1 frtiávdl

6 -tor

t -á:mf M f
¥ :-
V>’4

zhi

■S

Schnitzer tea cs ru
na ykeie)kedésel Bpest

1 liter jó tearum — 90 „
1 liter illatos angol rum 

1,— frt.
1 nagy uin'es üveg 

braziljai rum — 1 .30 írt.
1 iiter jamaikai rum —
1 20 irt a legfinomabb 

beviteli rumok.
1 nary üveg magyar cog­

nac 1 frUó! feljebb, 
icazi ó-sziivőrium literje 1 
Irt, mind'-nléle linó n likőr 

literje — - - — 1 20 irt. 
probative.* — — 50 kr.

Vi,. Váczi körút 9..!
) Szerecsen-utcza sarok.

lmips Pécs

awBEUsmiswasi.

Fény tuiajia eüa
(1000 köbméteres réBíletekben.)

A bustyahúzi m. kiv. erdőhivatal irodájában, 1906. év január hú 2ö-én délelőtt 10 órakor a felső- 
színevéri m. kir. erdőgondnokságból származó 12000 m* 1904. évi döntésű és lGOOu m3 J905. évi döntésű' 
az 1905 év folyamán a bus y a házi rakpartokra letutajozandó mintegy 2SUU0 m3 fenyőhaszont’ának egyezer 
köbméteres részh.-tekbenOsszesen tehát 12 (tizenkettőezer) m ; 1904. évi döntésű és 16 (tizenhatezer) uv 1905. évi 
döntésű fenyőépüietía részletnek eladása czéljúból, zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos nyilvá­
nos szóbeli árverés fog tartatni.

Minden egyezer köbméteres részlet külün-külön értékesítés tárgyát képezvén, csak azok az Írásbeli 
ajánlatok vétetnek ügyelem be, a melyekben külün-külön borítékban csak egy-egy—határozottan megnevezett 
számú — résziéire tétetett ajánlat és a melyek a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújt attak be az árverelő 
bizottsághoz, illetve a bustvaházi m. kir. erdőhivatalhoz.

Az egyes részletek után bánat énz gyanánt készpénzben, vagy állampapírokban ezer korona teendő 
le, illetve az irA-beli ajánlathoz csatolandó, a mely összeg az árverés eredményének jóváhagyása után 2000 
korona biztosítékra egészítendő ki.

Kikiáltási árak:
1. Az 1904. évi döntésű fánál a Tisza mentén elfoga­
dott szokványárak 20° 0 áremeléssel vagyis kikeritve:

fii,«r:ü• , ‘.y„->tí-'i

fpil
űr ä»

Alaplttatott 1873. Telefon I5-5G.
"1

9 Tornaeszközok iMáj
), 2<1 / 1 termek és szobák berendezésére
7—I Hálók, kókusz-fu:ó67Őnyoí*ek, valódi urosz 

" sárczipők, csumago -vásznak és zsinegek, 
istráng, kötőfők, feh4-r ruh.iteritő- és fel­
vonó kőtél k, heveredek, redőny, za'agok 
és z.-mórok lego esőbb, megbízható beszer­

zési fórrá a :

Scffer A.ii tsiI
sporteszközök- és kötélgyártó telepe.

BUDA PEST,

IV., Károly-utczn, SJSÄiJS
Képo, arj gy*ek kívánatra bérmentve.

]. 30 czm.-nél nagyobb kuzépálm. 17 m.-nél 
hosszabb fáért IC K 50 f.

II. 30 czm.-nél nagyobb „ 11,2—17 m.
hosszú faért 15 „ 40 „

III. 30 czm.-nél „ . 4—11 m.
boss u fáért 14 „ 40 .

IV. 2G—30 czm. vastag 17 m.-nél hosszabb
iáért 15 , 10 „

V. 2G—30 czm, vastag 11.2—17 m. h. fáért 14 , 00 „
VI. 26—30 „ „ 4—11 m. b. fáért 12 „ 90 ,

VLI. 15—25 czm. vastag 17 m.-nél hoeezabh
I ért J 11 „ 80 ,

VITT. 15—25 czm. vasfag 11 2—17 m, h. fáért 10 „ 89 ,
IX. 12—25 czm. vasta-r 4—11 m. h. fáért 9 . 80 „

2. Az 1905. évi döntésű fánál a Tisza mentén elfoga­
dott szokvány árak 30°/o áremeléssel vagyis kikeritve.

I. 30 czm.-nél nagyobb közópátm. 17 m.-nél
hosszabb Iáért 17 , 80 ,

II. 30 czm.-nél nagyobb középátm. 11.2—17
rn bosszú Iáért 16 „ 70 ,

III. 30 czm.-ncl nagyobb középátm. 4—11 m.
hosszú faért 15 , 60 „

IV. 26—30 czm. vastag 17 m.-nél hoszszubb
fáért 16 „ 40 „

V 26 30 czm. vastag 11.2—17 m. h. fáért 16 „ 20 „
VI. 26-30 czm. vastag 4-11 m. h. fáért 14 „ 00 „

VII 15—25 czm. vastag 17 m.-nél hosszabb
fáért 12 , 80 „

Vili. 15—25 czm. vastag 11.2—17 m. h. fáért lt „ 70 „
IX. 15—25 czm. vastag 4—11 rn. h. iáért 10 „ 60 „

Az apró: ny a goknak darabonkinti kikiáltási ára a szerződési feltételek 7. pontjának b., alpontja alat
Az Írásbeli ajánlatokban az ígéret a kikiáltási árakkal szemben °/o-okban fejezendő ki.
Az árverési és szerződési feltételek 1906. év január 10-től kezdve am. kir. földművelésügyi minisz­

térium erdészeti osztályúban, a máramarosszigeti m. kir. erdőigazgatóságnál és a buslyaházi m. kir. erdőhiva­
talnál, í a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az írásbeli ajánl tokhoz használandó űrlap és borítók a bustyaházai m. kir. erdőhivatalnál a jelent­
kezőknek díjtalanul adatik ki. M. kir. földmivelésügyi miniszter.

Ili s a «

I legiivZtibb égvcqfs
íSÁVANYÜVIZ

lEzen --peczialiata lecjoiibau a ánlható eztiifaletll 
gazdag tapasztalatai a.apján, me veket a kóruáz | 

I hugysservi es bnjakóros eeztalyán való mflsö-1 
déae alatt examos éven át ezeraott

Dr....FASI1YI
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gyorsan és alapoenn gyógyít birmeh* regi ei melteea

3*6- titkos to!e!|sá^si ^
(hngyosófaly»3t sebt,kot. iryphIUet etk.)

ímpotonkiát (férfiúi yyengeseg)
még idősebbeknél is meglepő credmúiiynyel, a 

rendes foglatfcozáa megaavarása nőikül.
Dittos siker folytán a hunoravuun utdksg ia fizethető 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig. 
Bnűapsstan, Bnsébet-iőrat 11 szám félemelet
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

Legújabb tol

züs

ELITE.
A gyermekek számára

IRTA

HOCK JÁNOS.
Csodaszépen megirt remek 
diszrnü, 20 színes múmeilék- 
lettel és számos toiirajzzal.

tósági jelentés előterjesztene.
4. A felügyelő bizottság jelentési*.
5. A tiszta nyereség felosztása.
6. i’elmentvény megadása fölötti határo­

zathozatal.
7. Tisztviselői fizetésemelés.
8. Esetleges indítványok tárgyalása az 

alapszabályok 24. §-a értelmében.

Kispest, niOÜ. január 11.

JEGYZET : (A apszabályok 25. és 28. í‘- Köz* 
gyűlésen csak oly részvényes gyakoroiha';a sza­
vazati jogát, kinek részvénye 4 héttel a köz­
gyűlés megtarldsa előtt nevére átíratott és az 
J órával a közgyűlés kezdete előtt szelvénvei- 
vel együtt a társaság pénztáránál letételeit. 
A letett részvényekről térit vény adal.s, mely a 
a közgyűlésen való részvételre igazolványul 
szolgai. Minden részvé; y egy szavazatra jogo- 
sit. 20 szavazamäl többet azonban egy részvé­
nyes sem egyesíthet magában, sein saj.tt nevé­
ben, sem megbalalmazolti minő-égben, bármi! v 
r agy legyen is saját, vagy raegbiző'a réazv-. 
nyernek szama. Ugyanazon evy részvényes azon­
ban csakis egy részvényest i ;/.bat meg képv; » 
letéve!.

Mériegszátnía, 1905. deczember 32-én.
Vagyon; Péntári készlet 2"971"31. vÁlt’íiárczv 

10? 1265-83, kötelezvények 6532",, z Vo?:;. rs1' -
3539 50, önsegélyző évtársulati kö e i-zvénvs 
113840"08, Oszirák-Magyar Ban. . >i'- z .:u!a CG", 
magyar kir. postatakarékpénztár :68 í6, más péi r 
intézeteknél 654, előlcc-zámbt 597V30, ' iiéxnaiii-oü 
1562 50. intézeti ház és telek 416üt), urveres n v tt 
m.atlai'ok 481585, irodai leltár 600, káv- .a i l- 
rendezés és egyébb ingóságok 2200, hátraléo; V. 
éviá’S. heti hatét és k -se i. i,letek 319 72, hátra v- 
r.os Kölcsönkamatok ■' 16210, átmen-di v sszleír ;rni- 
tolás! kam.it 928 .90. Ös-zesen : 1345779 62 • or • a.
Teher: Részvénytőke 200000. tart-.ieka'ati 55u.'i0'2i.t, 
5 0 , kamat 1905. évre 2752*50, beié ex: takar 
könyveire CU0418 9S, folyószámi ra 5342*45, öust- 
giiyző értársulati heti bviéteü 150319*59, ict-:<-k 
122174-79. fel i.e-n ve'.t osztaicc 56, fel rém vett 
bee iési-dija. *280, tiszt viselők óvitdé.i.t r'.ti.tvlssz- 
li-z'nutolt váltók 11873V. mavyar ur. &. , '.kincs: r 
245 08, adótartalék 4467 99, h M gy. k 
site, társaság 698 07, f őre bévé.ele ett bázbvr 15V. 
átmeneti kamatok 12057*92, igazgatósáéi és hs 
sülül jutalék 2723 99. t szta nyereség 13507*12. Ősz- 
ízesen : 1345/79 62 korona
Veszteség- és nyereségszámla, 1905. 

deczember 31-én.
Tartozik : Kiadás: A le; úgy eiőbitotlság. nsj ,íz- 

íoso , ú.'vészek, tisztviselők lizetéso és l-,- *•• íe 
12180, kezelési költség 2310*47, i*.amaíok ta' :v .. e-
tétCK és folyó sz. útin 23651*89, visszle:.......... -lt
váltók után 6745*06, a tartaté.*.alap kamui*/

J adók: állami, megyei és köx.s ;.-ad í 6777 49, . * t-'*t- 
kamat-adó 2365*19, szelvény űi t 52, létrái ok az in­
tézeti h zból 800, a leltárból 5V0. ké cs kuvefelósek 
7312*87, 12 százalék jutaiék az igazgató*! :nak 
2 34*85, 2 százalék jutalék a tisztviselő nek 389 14, 
úszta nyereség 19507*12. Összes -n : 87678.5 * kor "* 
Köveid : Bevetői: Nycreségá*hozat 19.T r<í 27', í 02, 
kamatok váltók után 71220*43, kötelezvények után 
5043 38. zálogkölcsönök után 358*73, küiunléie k. 
inat 2362 34, jutalék 165*72, ingatlanok <) vedel me 
2238*78, nyereség eladott mgailanon 1144 73, önse­
gélyző évt.irsulati részesedés 1877'45, önsegélyző 
évtársulati beiratá?i dijak 287, beíolyt kétes ki vételé« 
206. Összegen 87678*58 K. Az igazgatóság: Vadász 
Marton s. k. elnök, vezérigazgató, Ur. Deutsch 
ígoflcz s. k. aleinök, Heretvús T más s. k. Hob- 
mann Ármin s. k. Dr. Molnár Jenő s. k. Ur. Ma gr 
Károly s. a. Keiner Adó t s. k. Varjú Kálmán s 
k. igazgatf sági tagok. Löwy Mihály s, k. könyvelő, 
Molnár József s. k. pénztáros.

HVmtutánzatú kötés 8 kor. 
Színei képek ne.kül. csinos 
\ ászonkvtósben 5 koroná­

ié iadta az. Athenaeum irod. 
'é.y nyomdai részv.-tánulat 
(X 11., Kerepesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

ELHÜEUT (idült, ide­
ges, gümő-

koros hasmenés) kvünő gvegyszere a 
Cornidcs-ti.e „Fskcte áfonya pyogybor« 
Kapható gyógyszeres,zel> és luszer-sek- 
nél: a hol nem kapható, oda ö üveget
8 koroná'Tt bérmentve kiUdünk. 465
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Gomba, hús és gyümSIos-konzervekrfil árjegyzék.
CORNIOES K. BS Tsa í°Az.eív,"4í.a»
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elnükválaszj 
me.ynek n| 
„A közüli:
egy ■ I 
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